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Petrol leaf blower

Original instructions
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Overseettelse af den oprindelige vejledning

Oversettelse av den originale bruksanvisningen
Oversattning fran de ursprungliga instruktionerna
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Traduction de la notice originale
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Petrol leaf blower
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Manufactured under license by:
MATRIX GmbH ¢ Postauer StralBe 26 « D-84109 Worth/Isar « www.matrix-direct.net
Stanley® is a registered trademark of The Stanley Works or its affiliates and is used under license.

Karaokeudlerar karémiv ddeiag améd mv Matrix:
MATRIX GmbH ¢ Postauer StralBe 26 « D-84109 Warth/Isar ® www.matrix-direct.net
Stanley 1o ofpua STANLEY eivar katoxupwpévo kai xpnonpotoleital katomiv adeiag amd v MATRIX

Fremstillet under licens af:

MATRIX GmbH ¢ Postauer StralRe 26 « D-84109 Worth/Isar « www.matrix-direct.net

Stanley® er et registreret varemaerke tilhgrende The Stanley Works eller dennes associerede selskaber og
bruges i henhold til en licens.

Produsert under lisens av:

MATRIX GmbH « Postauer Strale 26 » D-84109 Worth/Isar « www.matrix-direct.net

Stanley® er et registrert varemerke for The Stanley Works eller dennes tilknyttede selskaper, og brukes under
lisens.

Tillverkad pa licens av:

MATRIX GmbH ¢ Postauer StralRe 26 « D-84109 Worth/Isar < www.matrix-direct.net

Stanley® ér ett registrerat varumarke som dgs av The Stanley Works eller dess dotterbolag och anvénds
under licens.

Hergestellt unter Lizenz durch:

MATRIX GmbH e Postauer StralRe 26 * D-84109 Warth/Isar e www.matrix-direct.net

Stanley® ist ein eingetragenes Warenzeichen von The Stanley Works oder seinen Tochterunternehmen und
wird unter Lizenz verwendet.

Fabriqué sous licence par:
MATRIX GmbH e Postauer StraRe 26 « D-84109 Wérth/Isar  www.matrix-direct.net
Stanley est une marque déposée de The Stanley Works ou de ses filiales, qui est utilisée sous licence.

Gefabriceerd onder licentie van:

MATRIX GmbH e Postauer StraRe 26 * D-84109 Warth/Isar e www.matrix-direct.net

Stanley is een geregistreerd handelsmerk van The Stanley Works of zijn filialen en wordt onder licentie
gebruikt.
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SAFETY INSTRUCTIONS

WARNING! When using the machine the
safety rules must be followed.
For your own safety and bystanders please read
these instruction manual before operating the
machine. Do not use the machine without reading
the instruction manual. Please keep the instruction
manual safe for later use.
Failure to follow the warnings and instruction
manual may result in electric
shock, fire and/or serious injury.

SYMBOLS

Warning / Attention!

Please read the instruction manual
carefully.

Wear eye protection!

Wear ear protection!

\Wear respiratory protection!

Wear gloves with saw protection!

OOV

\Wear safety antiskid shoes!
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Wear safety helmet!

Wear face protection!

O

Wear protective clothing!

Please do not use this product under a
rainy or humid environment.

@

Naked flames in the work area, around
the product and in the vicinity of
flammable materials are prohibited!

Do not smoke in the work area, around
the product and in the vicinity of
flammable materials!

74
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Risk of fire / flammable materials!

~ Hotsurface, do not touch. The high

\ temperatures on the surfaces and

\structural parts could cause burns if
touched. The product can also remain hot
for a long period of time after operation!

A This product produces noxious exhaust

fumes. If the product is not used properly,
\ these fumes can lead to poisoning, a loss
of consciousness or death!

This product will throw debris.
g I ﬂ When working, maintain a certain
11| safe distance with other people and

pets.

k' (O|Please keep your hands away from
@ ’I'O wind wheel.

Press the primer 6 times.

|
‘3’ Oonly use petrol/oil mixture with a ratio of
401 40:1. Do not use any other mixture ratio.
= * Always switch the product off and let it
cool down, before refuelling it.
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Guaranteed sound power level.

INTENDED USE

This petrol leaf blower/vacuum is designated with
an engine displacement of 26¢cm3. The product is
intended for:

- blowing to pile up dry leaf material or to blow
material out of places that are hard to

access,

- vacuum to suck up dry leaf material. In suction
mode the product also functions as

a shredder: the dry leaves are shredded and their
volume is reduced, preparing the material for later
composting.

The product must not be employed in areas where
there is health endangering

dusts or as a wet suction/blowing device.

The product may only be used with the blowing/
suction pipe completely installed.

Avoid wet materials such as leaves and dirt, twigs,
branches, pine needles, grass, earth, sand, mulch,
cuttings, etc. Do not use on wet lawns, grass areas
or fields.

For safety reasons it is essential to read the entire
instruction manual before first operation and to
observe all the instructions therein.

This product is intended for private use only, not for
any commercial applications. It may not be used
for any purposes other than those described.

1. Training

1). Become familiar with the owner’s manual before
attempting to operate the product.

2. Gerenal safety instruction

1). This product can cause serious injuries. Read
the instructions carefully for the correct handling,
preparation, maintenance, starting and stopping of
the product. Become familiar with all controls and
the proper use of the product.

2). Never allow children to use the product.

3). Avoid operating while people, especially
children, are nearby.

4). Dress properly! Do not wear loose clothing or
jewellery, which can be caught in moving parts.
Use of sturdy gloves, non-skid footwear and safety
glasses is recommended.

5). Use extra care when handling fuels. They are
flammable and the vapours are explosive. The
following points should be observed.

- Use only an approved container.

- Never remove the fuel cap or add fuel with the
power source running. Allow engine and exhaust
components to cool down before refuelling.

- Do not smoke.

- Never refuel indoors.

- Never store the product or fuel container inside
where there is an open flame, such as near a water
heater.

- If fuel is spilled, do not attempt to start the power
source, but move the product away from the
spillage before starting.

- Always replace and securely tighten the fuel cap
after refuelling.

- If the fuel tank is drained, this should be done
outdoors.

6). If the product sucks or strikes any foreign object
or the product starts making any unusual noise

or vibration, switch the product off and allow it to
stop. Disconnect the spark plug connector from the
spark plug and take the following steps:

- inspect for damage,

- check for, and tighten, any loose parts,

- have any damaged parts replaced or repaired
with parts having equivalent specifications.

7). Wear hearing protection!

8). Wear eye protection!

9). In an emergency switch the product off by
immediately releasing the throttle trigger and
setting the ignition switch to its off position “STOP".

3. Specific Safety Rules

WARNING! Always hold the blower in your right
hand during blower operation. When vacuuming,
hold the upper handle in your left hand and the
vacuum handle in your right hand. Keep the



silencer and all hot surfaces of the blower / vacuum
away from your body. Failure to do so could result
in burns or other serious personal injury. Refer to
the “Operation instructions” later in this manual
for proper position during blower operation and
additional information.

1). Warning! Do not operate the product near open
windows, etc.

2). Do not blow hard objects such as nails, bolts, or
rocks.

3). Do not operate the blower near bystanders or
pets.

4). Use extra care when cleaning debris from stairs
or other tight areas.

5). Wear safety goggles or other suitable eye
protection, long pants, and shoes.

6). Keep all parts of the body away from the
suction/blowing device. Do not remove blockage
or clogging when the product is switched on.
Make sure the switch is off when clearing jammed
material. A moment of inattention while operating
the product may result in serious personal injury.
7). Carry the product by the handle with the engine
stopped. Proper handling of the product will reduce
possible personal injury.

8). Never use the product standing on steps or a
ladder.

9). If the product starts to vibrate abnormally, check
immediately. Excessive vibration can cause injury.
10). Always ensure the product is completely
assembled before using. Never attempt to use

an incomplete product or one fitted with an
unauthorised modification.

11). Check suction/blowing device regularly for
damage, and if damaged repair immediately.

12). Do not overload the product.

13). Stop the engine and switch the product off
when the suction/blowing device is blocked.
Unplug the spark plug connector and remove the
blockage. Inspect the suction/blowing device for
damage before using the product again.

14). Follow the maintenance and repair instructions
for this product. Never carry out any modifications
of the product. Never change the preset rotary
speed or the engine and product settings.
Information about maintenance and repair is

provided in this user manual.

15). Never touch the product heedlessly. You can
burn yourself. While the product is in operation

or shortly thereafter, its parts such as the exhaust
pipe, engine, and other surfaces are extremely hot!
Pay attention to the markings on the product.

16). Make sure that the air intake of the combustion
engine is clear. Keep the air intake free of dust, dirt
particles, gases and fumes.

17). Make sure that air circulation is adequate and
good. The product must be easily accessible from
all sides.

18). Always switch the product off and let it

cool down, before refuelling it. Petrol is easily
flammable. Never smoke when you are refuelling
the product. Do not refuel the product, if there is an
open fire in the vicinity!

19). Always use suitable aids such as funnels and
filler necks. Do not spill any fuel on the product

or its exhaust system. There is a risk of ignition.
However, if fuel should be spilled, then you must
remove it carefully from all parts of the product.
Any residue which may be present must have
completely volatilised, before the product is put
into operation!

20). Exhaust gases and fuel fumes are noxious.
Fuel fumes can ignite. Never use the productin
environments where there is a risk of explosion.
21). Never breathe in any fuel fumes, when you

are refuelling the product. Never fill the tank in
enclosed spaces, such as basements or sheds.
There is a risk of poisoning and explosion!

22). Avoid skin contact with petrol.

23). Do not eat or drink, while you are refuelling the
product. If you have swallowed petrol or oil, or if
petrol or oil has got into your eyes, then seek the
advice of a doctor immediately.

24). Close the tank lid immediately after filling the
tank. Make sure that it is properly closed.

25). Never use the product without an air filter.

4. Fueling

1). Fuel is highly flammable. Take precautions when
using to reduce the chance of serious personal
injury.

2. Store fuel in a cool, well-ventilated area, safely



away from spark and/or flameproducing equipment.
3. Store fuel in containers specifically designed for
this purpose.

4 . Only refuel outdoors and do not smoke while
refueling.

5. Add fuel before starting the engine. Never
remove the cap of the fuel tank or add fuel while
the engine is running or when the engine is hot.

6. Do not smoke while handling fuel.

7. Loosen fuel cap slowly to release pressure and
to keep fuel from escaping around the cap.

8 . Tighten the fuel cap securely after refueling.

9. Wipe spilled fuel from the unit. Move 30 feet
away from refueling site before starting engine.

10. Never attempt to burn off spilled fuel under any
circum stances.

11. To reduce the risk of fire and burn injury, handle
fuel with care. Itis highly flammable.

12. If fuel is spilled, do not attempt to start the
engine but move the machine away from the area
of spillage and avoid creating any source of ignition
until fuel vapors have dissipated.

13. Replace all fuel tank and container caps
securely.

14 . Empty fuel tank into a container approved for
gasoline and restrain the unit from moving before
transporting in a vehicle.

15. When draining the fuel tank, use an approved
fuel storage container in a wellventilated area.

16 . Select bare ground, stop engine, and allow to
cool before refueling.

17 . Save these instructions. Refer to them
frequently and use them to instruct others who may
use this tool. If you loan someone this tool, loan
them these instructions also.

18 . Mix and store fuel in a container approved for
petrol. Mix fuel outdoors where there are no sparks
or flames.

19. This product is noisy, to prevent long term
hearing damage, wear hearing protection and keep
other persons 15m away from the working area.
Using hearing protection reduces the ability to hear
warnings (shouts or alarms). The operator must
pay high attention when working with the unit.

BEFORE USE

UNPACKING

WARNING: Before using the product, familiarise
yourself with the operating features read the entire
instruction manual paying particular attention to
the safety rules and operating

1. Unpack all parts and lay them on a flat, stable
surface.

2. Remove all packing materials and shipping
devices if applicable.

3. Make sure the delivery contents are complete
and free of any damage. If you find that parts are
missing or show damage do not use the product
but contact your dealer. Using an incomplete or
damaged product represents a hazard to people
and property.

4. Ensure that you have all the accessories and
tools needed for assembly and operation. This also
includes proper personal protective equipment.
5. Disconnect the spark plug connector from the
spark plug, see chapter “MAINTENANCE AND
CLEANING".

PART LIST

1a. Ignition switch 1 (ON/OFF switch for Blow
mode)

1b. Ignition switch 2 (ON/OFF switch for Vacuum
mode)

2. Throttle trigger

3. Starter handle

4. Vacuum grip handle

5. Fuel tank cap

6. Fuel tank

7. Primer bulb

8. Choke lever

9. Air filter cap

9a. Air filter sponge

10. Bedplate

11. Spark plug

12. Blower tube

13. Upper vacuum tube

14. Lower vacuum tube

15. Collection bag

16. Elbow tube



17. Impeller guard
18. Cross wrench
19. Socket wrench
20. Micro switch

ASSEMBLING THE BLOWER TUBES

1. Attach high velocity nozzle to upper blower tube
by aligning raised tabs on upper

blower tube; slide together and tighten securely
by twisting. Check tightness after initial use and
retighten if needed. (Fig. 1)

2. To remove the tubes, rotate the tubes to unlock
them and remove from the blower housing outlet.

ASSEMBLING THE VACUUM TUBES

WARNING: Rotating impeller blades can cause
severe injury. Always stop

the engine and ensure impeller blades have
stopped rotating before opening the vacuum door
or installing/changing tubes. Do not put hands or
any other object into the vacuum tubes while they
are installed on the unit.

1. Depress door tab using a flathead screwdriver
and loosen the screw on the door to open vacuum
inlet door. (Fig. 2)

2. Secure the upper and lower vacuum tubes
together by aligning the raised locking tabs with
the matching orifice on the upper vacuum tube, the
two tubes become one tube after inserting them
together, it is once time assembly. (Fig. 3)

3. Align tabs on housing with tube assembly.

4. Tighten screws on upper vacuum tube to secure
to blower housing. Make sure the

metal contact on the vacuum tube is inserted into
the positive switch. (Fig. 2a, Fig 2b)

ASSEMBLING THE VACUUM BAG
Mount the elbow tube (16) to the body. Ensure it
embedded in place.

FUEL MIXTURE

This product is powered by a 2-cycle engine and
requires pre-mixing gasoline and

2-cycle lubricant. Pre-mix unleaded gasoline and
2-cycle engine lubricantin a

clean container approved for gasoline. The mixture
should be at a 40:1 ratio.

NOTE: Most fuel mixture will stay fresh up to
30 days. DO NOT mix quantities larger than
usable in a 30 day period.

OIL
25¢c (25 ml)

WARNING: Gasoline and its vapors are
highly flammable and explosive.
To prevent serious personal injury and property
damage, handle it with care. Keep away from
ignition sources and open flames, handle outdoors
only, do not smoke while mixing gasoline and
lubricant together; and wipe up spills immediately.

PETROL

1 liter

&

FILLING THE FUEL TANK

WARNING: Always shut off engine before
fueling. Never add fuel to a machine with a
running or hot engine. Move at least 30 ft.
from refueling site before starting engine. Do not
smoke and stay away from open flames
and sparks. Unsafe handling of fuel could result in
serious personal injury.

1. Place the product on a stable, level surface. We
recommend laying an non-inflammable sheet under
the product.

2. Mix petrol and oil in a suitable fuel mixing bottle.
(See Fig. 5a)

NOTE: Never mix directly in the tank of the
product.

3. Unscrew and remove the fuel tank cap, then
add the fuel mixture into the tank (6). Use a proper
funnel with a filter to prevent debris entering the
tank and to avoid splitting and overfilling the tank.
Do not overfill. Leave approximately 5 mm of



space to the lower edge to allow the fuel to expand.
(See Fig.5b)

NOTE: Towards the end of the season, itis
advisable to put only as much fuel in the tank as
you need for each cut, so that it is completely used
up before you store the product.

4. Wipe up spilled fuel with a soft cloth and refit the
fuel tank cap.

NOTE: Always dispose of fuel, used oil and objects
contaminated with them in accordance with local
regulations.

OPERATION INSTRUCTIONS

AWARNING

1). Stop the engine before:

- cleaning or when clearing a blockage,

- checking, carrying out maintenance or working
on the product,

- leaving the product unattended.

2). Ensure that the product is correctly located in

a designated working position before starting the
engine.

3). While operating the product, always ensure that
the operating position is safe and secure.

4). Do not operate the product with a damaged or
excessively worn suction/blowing device.

5). To reduce fire hazards, keep the engine and
silencer free of debris, leaves and excessive
lubricant.

6). Always use two hands to operate a product
designed with two handles.

7). Always be aware of your surroundings and stay
alert for possible hazards of which you may not be
aware due to the noise of the product.

STARTING AND STOPPING

NOTE: Before starting the unit, make sure all
interlock switches are engaged and

both ON/OFF switches are in the ON(I) position.

To start a cold engine:
Blower should be on a flat, bare surface for
starting.

1. Set two switches on handle to

ulu

position. (Fig.

6a)

2. Press the primer bulb 5-6 times. Fuel should be
visible in the primer bulb. If it is not, continue to
press the primer until you see fuel in the bulb. (Fig.
6b)

3. Set the choke lever to the “START"” position. (Fig.
7)

4. Squeeze the throttle trigger completely and pull
the starter handle until the engine starts.

NOTE: Keep the throttle trigger squeezed
completely.

4. Set the choke lever to the “HALF CHOKE”
position.

5. Pull the starter grip until the engine runs.

NOTE: If the engine does not start, return to the
“FULL CHOKE" position and repeat the process
beginning at step 2.

6. Allow the engine to run for 10-15 seconds, then
set the choke lever to the “RUN” position.

To start a warm engine:

1. Set the choke lever to “RUN" position.

2. Squeeze the throttle trigger completely and pull
the starter handle until the engine starts.

To stop the engine:
To stop the engine, depress the stop switch to the
stop position ("0” position)

OPERATING THE BLOWER

WARNING: Never run the unit without the

blower tubes installed or the air inlet cover

securely closed. Use of an improperly
assembled unit could result in serious personal
injury.

WARNING: Do not place blower on top of or
Anear loose debris or gravel. Debris may be

sucked into blower intake vent resulting in
possible damage to the unit and could result in
serious personal injury.

WARNING: Always hold the blower away

from your body with the handle in

your right hand when operating, keeping
clearance between your body and the product. As



the muffler side of the blower is very hot when
using and could result in burns or other serious
personal injury, therefore operator should use the
right hand handling the unit and let the muffler
side away from your body. Figure. 8 is the correct
operating way; Figure. 9 is the wrong.

1. To keep from scattering debris, blow around the
outer edges of a debris pile.

Never blow directly into the center of a pile.

2. Operate power equipment at reasonable hours
only - not when people might be

disturbed. Comply with the times listed in local
ordinances.

3. Conserve water by using power blowers instead
of hoses for many lawn and

garden applications, including areas such as
gutters, screens, patios, grills,

porches, and gardens.

4. Operate blower at the lowest possible throttle
speed to do the job.

5. Check your equipment before operation,
especially the muffler, air intakes, and

air filters.

6. Use rakes and brooms to loosen debris before
blowing.

7. In dusty conditions, slightly dampen surfaces
when water is available.

8. Watch out for children, pets, open windows, or
freshly washed cars, and blow

debris safely away.

9. Hold blower, as shown in Figure 8, so the air
stream can work close to the ground.

10. After using blowers or other equipment, CLEAN
UP! Dispose of debris properly.

11. The high velocity nozzle is specifically designed
for wet sticky leaves. It allows

you to scrape wet leaves or debris while operating
the blower.

OPERATING THE VACUUM

1. Install the vacuum tubes and the bag. Refer to
the Assembly section.

2. Start the unit. Refer to Starting and Stopping.

WARNING: Place the vacuum bag strap
over your right shoulder. Hold the upper

handle in your left hand and the vacuum handle in
your right hand. Keep the silencer and all hot
surfaces of the blower / vacuum away from your
body. Failure to do so could result in burns or other
serious personal injury. Figure. 10 is the correct
operating way; Figure. 11 is the wrong.

3. Move the vacuum from side to side along outer
edge of the debris. To avoid clogging, do not place
the vacuum tube directly into the debris pile.

4. Hold the engine higher than the inlet end of the
vacuum tube.

5. Always point vacuum tube downhill when
working on a hillside.

6. To avoid serious injury to the operator or damage
to the unit, do not pick up rocks,

broken glass, bottles, or other similar objects.

7. If the vacuum tube should clog, stop the engine,
ensure impeller blades have

stopped spinning, and disconnect the spark plug
wire before cleaning out the obstruction.

8. Remove the vacuum tubes and clear the debris
from the blower fan housing. Remove the bag and
clear the tube. A small rod or stick may be required
to clear the entire tube length. Ensure that all
debris has been cleared before reassembling the
vacuum tubes.

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Unit Weight 3.9kg
Engine Type air cooled 2-stroke
Engine Displacement 26cc
Air Velocity 70m/s
Rated Power 0.75kW
Idle Speed 3000/min
Max speed 8500/min
Mearsured sound power level: Lya:109,6 dB(A)
Guaranteed sound power level: Ly, 112dB(A)

Uncertainty K=2.26dB(A)

Vibration-Handle : 5,428m/s”, K=1,5 m/s’

Fuel Type normal unleaded petrol
Oile Type 2-cycle motor oil (2TFB)
Mixture ratio 40:1
Fuel Tank Volume 460ml

Spark Plug Type TORCH, Type L8RTC

CHAMPION, RCJBY



MAINTENANCE AND CLEANING

WARNING: When servicing, use only

identical replacement parts. Use of

any other parts may create a hazard or
cause product damage.

WARNING: Always wear eye protection

along with hearing protection.

Failure to do so could result in objects being
thrown into your eyes and other possible serious
injuries.

servicing the machine, shut off engine, wait

for all moving parts to stop, and disconnect
spark plug wire and move it away from spark plug.
Failure to follow these instructions can result in
serious personal injury or property damage.

j WARNING: Before inspecting, cleaning, or

1). When the product is stopped for servicing,
inspection or storage, shut off the power source,
disconnect the spark plug connector from the
spark plug and make sure the product has come to
a complete stop. Allow the product to cool

before making any inspections, adjustments, etc.
2). Store the product where the fuel vapour will not
reach an open flame or spark. Always allow the
product to cool down before storing.

Avoid using solvents when cleaning plastic parts.
Most plastics are susceptible to damage from
various types of commercial solvents and may be
damaged by their use. Use clean cloths to remove
dirt, dust, lubricant, grease, etc.

WARNING: Do not at any time let brake

fluids, gasoline, petroleum-based

products, penetrating lubricants, etc., come
in con tact with plastic parts.
Chemicals can damage, weaken ordestroy plastic
which may result in serious personal injury.

You can often make adjustments and repairs
described here. For other repairs, have the blower
serviced an Authorized Service Center.

CLEANING THE AIR FILTER

For proper performance and long life, keep air filter
clean.

1. Remove the air filter cover by turning the dial
counter clockwise while gently pulling on the
cover. (Fig. 7)

2. Rinse filter with clean water.

3. Gently squeeze filter until excess water is
removed. Replace filter.

4. Place the air filter cover back on the unit. Turn
dial clockwise until cover is secure.

NOTE: The filter should be replaced annually for
best performance.

SPARK PLUG

This engine uses a TORCH, L8RTC or equivalent
spark plug with .025 in. electrode gap. Use an
exact replacement and replace annually, or more
frequently if necessary.

WARNING: Be careful not to cross-thread
Athe spark plug. Cross-threading will
seriously damage the product.
CLEANING THE EXHAUST PORT, MUFFLER AND
SPARK ARRESTOR

NOTE: Depending on the type of fuel used, the

type and amount of lubricant used, and/or your
operating conditions, the exhaust port, muffler, and/
or spark arrestor screen may become blocked with
carbon deposits. If you notice a power loss with
your gas powered tool, you may need to remove
these deposits to restore performance. We highly
recommend that only qualified service technicians
perform this service.

The spark arrestor must be cleaned or replaced
every 50 hours or yearly to ensure

proper performance of your product. Spark
arrestors may be in different locations

depending on the model purchased. Please contact
your nearest service dealer for the location of the
spark arrestor for your model.



WARNING: To avoid a fire hazard, never run the
blower without the spark arrestor in place.

FUEL CAP

WARNING: Check for fuel leaks. A leaking
Afuel cap is a fire hazard and must be

replaced immediately. If you find any leaks,
correct the problem before using the product.
Failure to do so could resultin a fire that could
cause serious personal injury.

The fuel cap contains a non-serviceable filter and

a check valve. A clogged fuel filter will cause poor
engine performance. If performance improves
when the fuel cap is loosened, the check valve may
be faulty or filter clogged. Replace the fuel cap if
required.

STORAGE AND TRANSPORTATION

1. Storage

1). Clean all foreign material from the product.
Store idle unit indoors in a dry, wellventilated
area that is inaccessible to children. Keep away
from corrosive agents such as garden chemicals
and de-icing salts.

2). Abide by all ISO and local regulations for the
safe storage and handling of

gasoline.

When storing 1 month or longer:

3). Drain all fuel from tank into a container
approved for gasoline. Run engine until it
stops.

2. Transportation

1). Switch the product off before transporting it
anywhere and disconnect the spark

plug connector.

2). Always carry the product at the handles in
horizontal position.

3). Protect the product from any heavy impact or
strong vibrations which may occur

during transportation in vehicles.

4). Secure the product to prevent it from slipping or
falling over.

RECYCLING AND DISPOSAL

1. Used products are potentially recyclable and
therefore do not belong with household waste. We
would like to request that you assist us and make a
contribution to preserving resources and
protecting the environmental and hand this product
in at an equipped collection centre (if there is one
available).

2. Petrol, oil, used oil, mixtures of oil and petrol and
objects contaminated with oil, e.g. cleaning cloths;
do not belong with household waste. Dispose of
oilcontaminated items in accordance with the local
guidelines and hand them in at recycling centres.

3. The product comes in a packaging that protects
it against transportation damage. Keep hold of

the packaging until you are sure that all the parts
have been delivered and the product is functioning
properly. Recycle the packaging afterwards.

Residual risks

Even if you are operating this product in
accordance with the provisions, residual

risks will always still remain. The following dangers
can arise in connection with the structure and
design of this product:

1). Health defects resulting from vibration emission
if the product is being used over longer period

of time or not adequately managed and properly
maintained.

2). Injuries and damage to property to due to
broken accessories or hidden objects
that are suddenly dashed.

3). Injuries and damage to property to due to
thrown and fallen objects.

WARNING! This product produces an
electromagnetic field during
operation! This field may under some
circumstances interfere with active
or passive medical implants! To reduce the risk of



serious or fatal injury, we recommend persons with
medical implants to consult their physician and

the medical implant manufacturer before operating
this product!

WARNING! It has been reported that vibrations
from hand-held tools may contribute to a condition
called Raynaud’s Syndrome in a certain
individuals. Symptoms may include tingling,
numbness and blanching of the fingers, usually
apparent upon exposure to cold. Hereditary factors,
exposure to cold and dampness, diet, smoking and
work practices are all thought to contribute to the
development of these symptoms. There are
measures that can be taken by the operator to
possibly reduce the effects of vibration:

a) Keep your body warm in cold weather. When
operating the unit wear gloves to keep the hands
and wrists warm. It is reported that cold weather is
a major factor contributing to Raynaud’s Syndrome.
b) After each period of operation, exercise to
increase blood circulation.

¢) Take frequent work breaks. Limit the amount of
exposure per day.

If you experience any of the symptoms of this
condition, immediately discontinue

use and see your doctor about these symptoms.

Vibration and noise reduction

To reduce the impact of noise and vibration
emission, limit the time of operation,

use low-vibration and low-noise operating modes
as well as wear personal

protective equipment.

Emergency

Familiarise yourself with the use of this product by
means of this instruction manual.

Memorise the safety directions and follow them
to the letter. This will help to prevent risks and
hazards.

1). Always be alert when using this product, so
that you can recognise and handle risks early. Fast
intervention can prevent serious injury and damage
to property.

2). Stop the engine and unplug the spark plug
connector if there is any malfunction. Have the
product checked by a qualified professional and
repaired, if necessary, before you put it into
operation again.



.

TROUBLESHOOTING
PROBLEMS CAUSES ACTION
Engine fails to start. 1. No fuel in tank. 1. Fill tank.

2. Spark plug shorted or fouled.

3. Spark plug is broken.

4. Ignition lead wire shorted, broken, or
disconnected from spark plug.

5. Ignition inoperative.

2. Replace spark plug.

3. Replace spark plug.

4. Replace lead wire or attach to spark
plug.

5. Contact authorized service center.

Engine hard to start.

1. Water in gasoline or stale

fuel mixture.

2. Too much lubricant in fuel mixture.
3. Engine is under or over

choked.

4, \Weak spark at spark plug.

1. Drain entire system and refill

with fresh fuel.

2. Drain and refill with correct mixture.
3. Adjust choke as necessary.

4. Contact authorized service center.

Engine lacks power.

Air filter clogged.

Clean air filter. Refer to Cleaning
the Air Filter Screen earlier in
this manual.

Engine overheats.

Insufficient lubricant in
fuel mixture.

Mix fuel as described in
starting instructions.




Odnyieg ac@alsiag

Q Mpoooxn! Otav xpnoigoTTolEiTe

TO Unxavnua auté Ba TrpéTrel va
akoAouBeiTe TIG 0dnyieg ac@aAeiag. MNa Tnv
OIKf 0aG ao@AAEIa Kal TNV aOPAAEIQ GAAWV
atépwy Ba Tpétrel va diaBAoeTe TIG 0dnyieg
TIPIV VA XPNOIUOTIOINCETE TO INXAvVNUA.
KpatnoTe TG 0dnyieg yia eAAOVTIKN xprion.
H un Tpnon autoU utropei va KataAngel

o€ nAekTpoTTANngia, ewTid i Ka1 coRapo
TPOAUMPOTIOUO.

ZUuBoAa

Mpoooxn / Kivduvog!

AloBAoTE TTPOCEKTIKA TIG 0ONYiEG
Xenong.

PopéoTe wroaoTrided!

®Y>

DdopéoTe yuahid TTpooTaaiag!

DPopéoTe paoka okévng!

®dopéoTe yavTia TTpooTaciag!

"~ N
| PopéoTe avTioNabnTIkG uTTodr AT
\ /’Trpocmoiotg!

o

dopéaTe kpdvog TTpocTaciag!

PdopéoTe pdoka TpooTaciog!

o

‘tbopécm pouxa TrpooTaciag!
Mnv xpNnOIYOTTOINCETE TO PNXAVNHO
% oTnVv Bpoxn 1 oTnv uypaacia.

O1 AOYEG Kal £OTIEG PWTIAG GTO XWPO
£pyaoiag Kal KovTd oTo TTPOIOV Kal O€

€U@AEKTO UAIKG, aTTayopeUovTal.
” Mnv kaTvieTe GTOV XWPO €pyaaciag,
% KOVTA OTO TIPOIOV Kal O€ EUPAEKTA
UAIKG.

Kivduvog ewTidg / Eu@AekTa UAIKA!

s

ZeoTn €m@Aveld, unv akoupTrare. Ol
. UWnA£g Beppokpaaieg OTIG ETTIQAVEIEG
\ KQI OTO SOMIKA JEPN TOU PNXAVIUATOG
 uTTOPEl Va TTPOKAAECOUY £yKaUUaTA
€AV TO OKOUUTTACETE. TOo unXavnua PTropei va
TTAPAPEVEL CEOTO VIO APKETO DIAOTNUA PETA
até TNV XpAon.

To 1rpoidv TTapdayel dnAnTNEIWSN

\ avabupidoeig. Edv dev 10
\‘xpnolporrowhs OWOTA Ol AVaBUMIATEIG
QUTEG PTTOPET va TTPOKAAEoOUV dnAnTnpiaon
Kol AitToBuia.

To punxavnua autd PTropEi va

(]
|I 0“ EKTOLEUTEI KOPUATIA ATTO TOV

Xwpo epyaaiag. KpatioTe
atréoTaon ac@aAgiag ammd dAAa dropa KaTa
TNV SIAPKEIa TNG AEITOUPYIOG UE TO PNXAvNUa.

k@ DICg

Méate TNV Qouoka (primer) 6
popEg

KpatnoTe Ta xépia 0ag Jakpid
aTTd TNV PTEPWTH.




] XpnolyotroinaTe povo pign Bevdivng/
'3’0)\0&00 o¢ avaloyia 40:1. Mnv
401 xpnoigoTroleite GAAN avaAoyia .
" ZBAOTE TO PnxAavnua Kal a@rnaTe 10
Va KPUWOEI TTPIV VO GUUTTANPWOETE
aAAa kauaiua.

L.
1124

Eyyunuévo emitredo Bopufou

KatdAAnAn xprion

O puonTtApag £xel oxedlaoTei pe Evav KivnTAPa
26cm3. To unxavnua autd gival katdAAnAo
yla:

- dUonua QUAAWY i GAAOV OTEYVWV UAIKWY O€
XWPOUG WE TTEPIOPICHEVN TTPOCRACN.

- MNa TNV atmoppdPNCn OTEYVWYV UAIKWY Kal
QUAwWV. 21NV Aeimoupyia avappdenong

TO TTPOIOV AEITOUPYEI KAl WG BPUUPATIOTH
MEIWVOVTAG TOV OYKO TOU UAIKOU yIa TTIO
€UKOAN UETAPOPA ) KOUTTOOGTOTIOING.

To Trpoidv dev Ba TTPETTEN VA XPNOIUOTIOIEITE O€
XWPOUG OTTOU UTTAPXE! KivOUVOG yIa TNV uyeia
TOU XPAOTN OTT6 TNV OKOVN 1 WG puonTipa/
aATTOPPOPNTHPA UYPWV.

To punxavnua Ba TTPETTEl VA XPNOIUOTTOIEITAl
Movo 6Tav 0 cwARvag atroppdenong/
@UONPATOG gival KaAd TOTTOBETNHEVOG.
ATTOQUYETE TNV ETTAPRA PE UYPA UAIKE OTTWG
AGoTTN, KAQOIG, TTEUKORBEAOVEG, YPOTIOI KATT.
Mnv xpnoiyotrolgite o€ Bpeypévo ykaldv i
AiBadia.

Ma Adyoug acgaAgiag gival ammapaitnTo va
OlapdoeTe OAEG TIG 0ONYieG aoPAAEiag Kal
A€IToupyiag TpIv TV Xpnon.

To gnxavnua €xer oxedIaaTE yIa IBIWTIKA
Xprion pévo. Mnv 1o XpnOIKOTIOIEITE Yia
EUTTOPIKOUG AOYouG. Mnv TO XpnOIUOTIOIEITE

yIa GANO AGYO aTTd €KEIVO YIa TOV OTTOIO £XEI
oxedIaoTEi.

1. Ekmraideuon

MvwpioTe TIG 00nYieg XPriong Kal acg@aAeiag
KOAG TTPIV va AEITOUPYHOETE TO PNXAVNHA.

2. l'evikég 0dnyieg aoc@aleiag

1. To ynxavnua PTTopEi va TTPOKOAETEI
ooBapoug TpaupaTiopous. AloBAoTeE TIG
00nYieg TTPOTEKTIKA VIO TOV CWOTO XEIPIOHO,
TIPOETOINOGIA, CUVTAPNAON, EKKiVNOon Kal
TTadon Tou punxaviuartog. MNvwpioTte KaAd
6A0UG TOUG OIAKAOTITEG TOU PNXOVAUOTOG.

2. Mnv agrjvete TTaidId KOVTA GTO PNXAavnua.

3. ATToQUyeTE TNV £pyaaia 6Tav UTTAPXouV
GAAa dTopa KOVTA OTO XWPO £pyaaiag.

4. dopéoTe owoTd pouxa! Mnv @opéoeTe
@apdIGd poUxa fj KOOUMKATA TTOU JTTOPET

va TMooToUV OTa KIVOUUEVA PEPN TOU
unxavApaTog. H xprion €1dwv TrpooTtaciag
(yavTia, yuoAid kal uTtodrjpaTa) CUCTAVETAI.

5. AwaTe peYGAn TTpocoxr) OTav XEIPICEaTE
KaUolpa. Eival ebgAekTa kal ol avabuuidoelg
TTIOAU EKPNKTIKEG. Oa TTPETTEI VO aKOAOUBNOETE
TA TTAPAKATW ONEia.

e XpnoipoTtroifoTe Pévo KatdAAnAa doxeia
Kauaipou.

* Mnv a@aipéoeTe TNV TATTA KAl UNv
oupTTANpPWOoETE KaUoIPa OTav To unxavnua
AeIToupyei. AQrOTE TO Va KPUWOEI TTPIV VO
BaAete Ta kaUoIPa.

* Mnv kamvieTe.

* Mnv amoBnkeuoeTe TO unxdvnua f 1o doxeio
KOUOIUOU 0€ E0WTEPIKO XWPO OTTOU UTTAPYXOUV
PAOYEG 1) TNV BEPPOTNTAG.

* Edv xUoeTe KAUOIUQ, PNV EEKIVATETE TO
HNXAGvVNPa TTPIV VA TO ATTOPAKPUVETE aTrd TO
onueio Kal TIPIV VO OKOUTTICETE TA KAUTIUO
TTOU €X0UV XUBEi.



* ToTroBeTAOTE KAAG TNV TATIA KAUTiWOU apoU
OUMTTANPWOETE Ta KAUOIUA.

* Edv BéAeTe va adeidoeTe To peCepBoudp Ba
TIPETTEI VO TO KAVETE O€ ECWTEPIKO XWPO.

6. EQv TO unxavnua atmoppo@roel 1| XTUTTHOEI
KATTOI0 £EVO QVTIKEIMEVO 1 €AV apyioel va
KAvel KATTOI0 TTEPiEPYO BOpURO, ORATTE TO

KOl AQriOTE TO va OTOPATHOEL. BydATe 10
TToulokaAwdIo atré To pTroudi Kal akoAouBnRaoTeE
Ta TTAPAKATW BrpaTa:

® EAEYETE yia {nUIEG.

® EAEyETE KO OQIETE OTTOIO PEPN TOU
MNXavAPaTog 1o XpeladovTal.

* AWOTE TO PNYXAvNUa yia EAEYXO KAl ETTIOKEUR
o€ e€oualodoTnuévo oépPIg.

7. ®opéaTe wToaoTTiOEG!
8. ®opéate yuahid TrpooTaciag!

9. Ze TrePITITWON avAykng, oRACTE TO
MNXAvVNUa ap€owWG agrivovTag Tov dIaKOTITN
TOU YKaI0U Kal TOTTOBETWVTAG TOV SIAKOTITN
avagAeéng otnv B€on “stop”.

3. Ei1dikoi kavoveg ac@aAgiag

Mpoooxn! KpatioTe Tavra 1o unxavnua Pe 1o
O¢eti 00G XEPI KATA TNV AEITOUPYia QUOAUATOG.
Otav 10 A€ITOUPYEITE WG aTTOPPOPNTAP
KPATAOTE TNV TTAvWw AaBr KE TO apIoTEPO

oag xépl Kal TNV AaBr atroppdenong Pe To
O¢eti. KpatAaTe 10 pnxavnua hJakpid atro

TO OWHa 0ag. H un Tpnon autol pTropei

va TTPOKAAETEI eyKaUUaTa Kal goBapolg
TPpaupaTIoOPMoUG. ATreuBuvBeite oTnV
TTapdypago «odnyieg AeItoupyiagy aTnv
OUVEXEIQ TOU £YXEIPIBIOU auToU yia KOTAAANAN
AeIToupyia kal €TTITTAéOV TTANPOQPOPIEG.

1. MpoaooxA! Mnv AeIToupyeite TO PNXavnua
KOVTA O€ aVoIXTa TTapadupa KATT.

2. Mnv @uon&ete okANPda avTIKEigeva OTTwG
KapQIQ, Bideg A TTETPEG.

3. Mnv xpnoiyoTrolgite To PnXavnua KovTd o€
AAAa dTopa ) KaToIkidIa.

4. Mpooégte KOBWG KaBapiCeTe OKAAEG 1
AAAOUG KAEIOTOUG XWPOUG.

5. ®opéoTe yuahid TTpooTaciag r GAAN
TIPOCTACIA PJATIWY, JAKPIA TTAVTEAOVIA KAl
TTaTTouUToIa AoPaAEiag.

6. KpatroTte T0 cwpa 0ag Jakpid aTro 1o
€€apTnUa amoppdenong/ euoruartog. Mnv
a@aipEéoeTe KOAMNUEVO QVTIKEINEVA OTAV TO
unxavnua givar o€ AsiIToupyia. ZIyOUpeUTEITE
6Tl 0 dIoKOTITNG ival otnv Béon Off TpIv va
aQaIPECETE TO KOANUEVO avTiKEipevo. Mia
OTIYURA OTTPOCEEIAG UTTOPEI VO TIPOKOAEDEI
ooBapd TpaUNATIoUO.

7. METOQEPETE TO PNXAVNUO KPOTWVTOG TO
atré TNV AaBn kai oTapatnuévo. H KatdAAnAn
QVTIPETWTTION TOU UNXAVANATOG Ba JEILTEI TOV
Kivduvo Tpaupatiopou.

8. Mnv xpnOIUOTIOIEITE TO PNXAVNHO EVW
BpiokeoTe TTAGvW O€ OKAAQ.

9. Edv 10 punxavnua apyioer va doveitai
uTTEPPBOAIKG AEYETE TO apéowg. H uttepBOAIKA
£€kBeon oe KpadaopoUg UTTOPET va TTPOKAAETEI
TPAUUATIOUO.

10. ZiyoupeuTeite 0TI TO PNyAavnua givai
OwWOTA GUVAPPOAOYNPEVO TIPIV TNV XPHoN.
Mnv €TTIXEIPNOETE VO XPNOIUOTIOINCETE

£va unxavnua trou dev gival cwoTd
OuVapPOoAOYNPEVO 1 €xEl U EE0UCIOdOTNHEVN
pUBuIoN.

11. EAéyEre TO €€GpTNUO aTroppdenang/
(PUOTMATOG TAKTIKA YIa BOPEG Kal {NUIES Kal
ETTIOKEUAOTE TO OPEOWG EAV XPEIQOTEI.

12. Mnv UTTEPQOPTWVETE TO PNXAVNUA.

13. ZTOPOTAOTE TO PNXAvnua Kol oBACTE TO
otav 10 £€APTNUA ATTOPPOPNONG/PUCAUATOG



gival utrAokapiopévo. EAEYETE yia CnuIEG TTPIV
Va TO XPNOIMOTIOINTETE avd.

14. AkohouBnaTe Tig 0dnyieg ouvTAPNONG

KQlI ETTIOKEUAG. MV TTpayUaTOTIOINOETE
puBuioeig oTo TTPOIdY auTd. Mnv aAAGEETE
TTOTE TIG OTPOYEG A TIG PUBUICEIG TOU KIVNTAPA.
[MAnpogopieg CUVTAPNONG KAl ETTIOKEUNG
TTapEXovTal aTig odnyieg XpRong.

15. Mnv akOUMTTATE TO PNXAVNHA XWPIG
yavTia. YTTapxer Kivduvog eyKaupdTwy.
Ortav 10 Pnydvnua AsiIToupyei Kai yia KAtolo
XPOVIKO dIG0TNUa YETA TNV TTaUon Tou, TA
MEPN TOU OTTWG N €EATHION, O KIVNTAPAG KATT
eival e€aIPETIKG Ce0TA. AWOTE TIPOCOXNA OTA
TAPTTEAGKIO TOU JNXAVAMATOG.

16. Z1IyoupeuTEiTE OTI 01 EYKOTTEG £CEPITOU
aTo unydvnua ival kabapég. KpatioTe Tnv
€l0aywyr Tou aépa Kabapr) Kal Xwpig akdvn
Kal GAAQ UTTOAEiPpOTA.

17. ZIyoupeuTEiTE OTI N TTAPOXT| TOU AEpa gival
ETTAPKNG Kal KaAr). To TTpoidv Ba TrpéTrel va
£xel TpOoBacn avoixTh atrd OAEG TIG TTAEUPEG.

18. ZBA0TE TTAVTA TO PNXAVNUA KAl AgroTE TO
va KPUWOEI TTPIV VO CUUTTANPWOETE KAUOIUA.
H Bevdivn eival e€aipeTikd eU@AeKTn. Mnv
KOTTViCeTE OTAV CUMUTTANPWVETE KaUoiua. Mnv
OUPTTANPWOETE KAUCIUA £QV UTTAPXEI QWTIA
KOVTG OTO UnxAavnua.

19. Xpnoiyotroinote katdAAnAa Bondnuarta
OTTWG XwVvIA KATT. Mnv xUoeTe Kauolua

OTO pnNXAavnua r oTnv eEATUIOT TOU.

YTapyel kivduvog avaeAegng. Mapdia

auTd edv xUoeTe KaUalPa, Ba TTPETTEl va Ta
APAIPETETE TTPOCEKTIKA OTTO OAQ T HEPN TOU
pnxavrpatog. OAa Ta uTtoAgippaTa Ba TTPETTEI
va £XOUV EEATUIOTEI TIPIV VO AEITOUPYACETE TO

Mnxavnpa.

20. Ta kauoaépia Kail ol avabupIdoeig Twv
Kaugoigwy gival etmikivouva. Or avabupidoeig
pTTOPEi Va TTdpouv @wTid. Mnv XpnoIJoTToIEiTE

TO uNXavnua oe ePIBAAAOV OTTOU UTTAPXEI
Kivduvog ékpnéng.

21. Mnv e10TTveUOETE TIG AVOBUUIATEIG 0TV
OUPTTANPWVETE KaUOIPa. Mnv oUPTTIANPWVETE
Ta KAUOIPA O€ KAEIOTOUG XWPOUG. YTTAPXE!
Kivduvog dnAnTnpiaong Kai ewTidg.

22. ATTOQUYETE TNV ETTOQPH PE Ta KAUTIUQ.

23. Mnv TpWTE A TTIVETE KOTA TNV CUNTIARPWON
Kaugigou. Edv utrdpéel KaTdmmoon Kauaipwy

N €pBouv o€ TTOQN PE TA JATIO OOG
OUPBOUAeUTEITE GUETA TOV 1ATPO OOG.

24. KAgioTe auéowg TNV TATTA KAUGIMOU PETA
TNV CUPTTANPWOT). ZIYOUPEUTEITE OTI €XEI
KAgio€el KaAd.

25. Mnv XpnOIYOTIOIEITE TO PNXAVNMA XWPIG
@iATPO 0€POG.

4. ZUPTTARPWON KAUCiUoU

1. Ta kavoipa gival TToAU eUQAEKTa. AWOTE
TIPOCOXN OTAV TA XPNOIUOTIOIEITE YIA VO
MEIWOTETE TOV KivOUVO TPAUUATIGHOU.

2. ATroBnkeUoTE T KAUOIPQ O€ dPOCEPOS Kal
KOAG agpICOUEVO XWPO JaKPIG aTTd OTTiBES Kal
GAAEG TTNYEG QTIAG.

3. ATToBnkeUoTE TO KAUOIYQ O€ €IBIKA doxEia
KQuaiuou.

4. YupTTANPWVETE KAUOIPA PJOVO OE
€EWTEPIKOUG XWPOUG KAl XWPIG VO KOTTVICETE.

5. ZupTmAnpwaoTe KaUoIPa TIPIV va EEKIVAOETE
TO pnxavnua. Mnv a@aipéoTe TNV TaTTA
KOUGIPOU 1| GUPTTANPWOETE KAUOIPA KaBWG
AeImroupyei T0 unxavnua r 6Tav 10 unXavnua
gival akopa CeoTo.

6. Mnv kamviCete 6Tav XeIpileaTe KAUTIUA.

7. ZeB1dwWaTE TNV TATTA APYA Yia va



atreAeuBepwOEi N TTiEaN TTOU £XEI CUCTWPEUTEI.

8. Z@i&Te KAAG TNV TATTO APOU CUUTTANPWOETE
Ta KaUOIPa.

9. ZkouTrioTe 6Tl KaUOIUa oag xuBouv oTo
pNxavnua. ATTONakpUVETE TO PNXAvnua oTro
TO ONMEIO AUTO TTPIV VA TO EEKIVATETE.

10. Mnv €TTIXEIPAOETE VO KAYETE TA KAUCIUQ
TTOU €XOUV XUBEI.

11. Ta va PeEIWoETE TOV KivOUVO QWTIAS N
EYKQUMATWY dWOTE TTPOCOXT| OTAV XEIPICEDTE
Ta KaUolpa. Eival TToAU e0gAekTa.

12. Edv xuBoUv unv ETTIXEIPATETE Va
EEKIVAOETE TO UNXAVNHA OAAG ATTOPAKPUVETE
TO OTTO TO ONMEIO yIa ATTOPUYETE TOV KivOUVO
avaeAeEng Twv avabupidoswy.

13. ToTroBeTAOTE TIG TATTEG OTO PECEPPOUdp Kal
010 OOXEIO KAUTiUOU KaAd.

14. AdeidoTe 1o peCepBoudp g Eva eIdIKO
doxeio kauaipou, katdAAnAo yia Bevdivn kai
O£0TE TO PNXAVNUA YIA VA TO PETAKIVAOETE [E
KATTOI0 OXNUa.

15. Otav adeidleTe 10O peCepBoudp
XPNOIYOTTOINOTE éva €101KO dOYEIO Kauaiuou
KOl KAVTE TO 0€ KAAG agPICOPEVO XWPO.

16. ETA£ETE KATAAANAO £D0a@OG yia va
OTOPATACETE TO PNXAVNHA Kal a@ACTE TO Va
KPUWOEI TTPIV VA CUUTTANPWOETE KAaUOIUA.

17. ®uAagTE TIG 0dNYieg aUTEG. ZupBoUAeuTEiTE
TIG OUXVA Kal XPNOIYOTIOIACTE TIG YIa VA
KaBodnyAoeTe GANouG XprioTes. Edv daveioeTe
TO UNXavnua autd dWaTe Kal TIG 0dnyieg padi.

18. Avapi¢te kal amrobnkeloTE KAUOIUO O€
€101k doyeia kauaiyou katdAAnAa yia Bevdivn.
[MpaypartoTroInoTe TNV avapign oe eEWTEPIKO
XWpPOo OTToU deV UTTAPXOUV OTTIBEG i} AAAEG
PAOYEG.
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19. To pnxdavnua auto gival TToAU BopuBwdEg,
VIO VO OTTOQUYETE TTPOBAAUATA GTNV OKON
XPNOIUOTIOINOTE WTOACTTIOES KAl KPATHOTE
aAAa aTopa TouAdyioTov 15 pétpa pakpid atréd
TOV XWpPO epyaaiag. H xprion wtoaoTmidwyv
MEIWVEI TNV IKAVOTNTA 0OG VO OKOUOETE PWVEG
n rpogidotroinoelg. O xpnoTng Ba TrpéTTel va
gival TTdvta o€ €TTIQUAOKN OTav £pyAeTal PIE TO
unxavnua auto.

Mpiv TNV Xprion
TuokKkeuaoia

Mpoooxn: MNMpiv va XpNoIUOTIOINCETE TO
uNxavnua yvwpeioTte TNV AgIToupyia Tou,
d10BdoTe OAEG TIG 0OnYieg kal BWOTE 101AITEPN
TIPOCOXN OTIG 0dnyieg ac@aAeiag Kai
AeiToupyiag.

1. ByaAte 6Aa Ta pépn atmd TNV cUCKEUAaia
KO OKOUMTTAOTE Ta O€ pia TTITTEdN €TTIPAVEIQ.

2. ApaipéoeTte Ta UNIKG OUCKEUQTIOG Kal TOUG
UNXOVIOPOUG PETAPOPAG EAV UTTAPXOUV.

3. ZIyoupeuTEiTE OTI TO PNXAvnua gival TTANPEG
Kol Xwpig ¢nuiég. Eav Oeite o1 Agitrel kATTOI0
€CapTNUa i 6T €xel CNUIG UNV XPNOIUOTIOINCETE
TO PNXAVNHA Kal ETTIKOIVWVAOTE PE TOV
TpounBeuTr 0ag. H xprion evog ateAng i
XOAQOPEVOU PUNXAVAUOTOG aTToTEAEI KivOuvog.

4. Z1youpeuTeiTe OTI €XETE OAQ Ta €€apTAATA
KOl To EpyaAgia TTou XPeIAdeoTe yia TNV
OuvappoAdynan kai Tnv Aeimroupyia. Autod
oupTtrepIAapBavel kal Ta €idn TTPOOTACIAG.

5. ATTOOUVOEOTE TO PHTTOUCOKAAWDIO OTTO TO
uTToUdi. BAETTE TTAPAyYpa®o «ZuvTrpnaon Kai
KaBapIoPOG».

AioTa pepwv
1. a — AiakéTITNG avapAegng 1 (On/Off yia

XpPnon guaonTipa)
B - AlakoTTng avagAegng 2 (On/Off yia xprion



amoppoPnTrPa)

. MoxAdg ykadiou

. \aBn xeipoduIdag

. \afn amoppopnTtApa

. Tama peCepBoudp

. PeCepBoudp

. ®ouoka

. MoxA6g TooK

. K&dAuppa @iAtpou aépog

9a. oouyydpl Tou QIATpou agpa
10. Z0vdeoP0G CWARVa

11. Mtroudi

12. ZwAAivag puonTrpa

13. Avw owARvag armoppoenTipa
14. Kdtw ocwArfvag atroppo@nTrpa
15. Zdakog ouAAoyrg

16. TwvIak6G cwARvVag

17. Eiloaywyr amroppoenong

18. KAeidi

19. MmroudokA€1I60

20. MikpodIakoTITh

O©CoO~NOGO P WN

ZuvappoAdynon cwAnRvwyv
puonThpa

1. ToroBeTrOTE TO CWARVA QUOTPATOG OTO
pnxéavnua eubuypappifovTag TIG EI0aYWYEG OTO
owAAva. EiodyeTe kal 0@igTe TTEPIOTPEPOVTAG
. EAéyETe TNV oUVOEDON PETA TNV TTPWTN XPNON
Kal o@igTe Eavd edv xpeiddeTal (eikéva 1)

2. [a va a@aipEoETe TO CWANVA, TTEPIOTPEYTE
TO CWAAVA va EEKAEIBWOOUV Kal va ToV
APAIPETETE ATTO TO PUNXAVNUA.

ZuvapuoAdynon Twv cwARvwy
atoppoéPnong

Mpoooxn: H TepIoTpe@duevn @TEPWTAH
MTTOPEi Va TTpoKaAécel coBapd TPAUNATIOUO.
ZTAPATAOTE TO PNXAVNUO KOl GIYOUPEUTEITE

OTI TO Jaxaipia €K0uv OTAUATHOEl va
TTEPIOTPEPOVTQI TIPIV VA AVOIEETE TNV €lI0aYWYNA
TOU aTTOPPOPNTAPA N TTPIV VA TOTTOBETAOETE
TOUG OWARVeEG. Mnv €1l0GyETE Ta XEPIA 0OG

1 GAAQ QvTIKEIPEVO HEOT OTOUG OWANVEG
amoppo@nang OTav gival TOTTOBETNHEVO! TTAVW
OTO pNXavnua.
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1. AvoiTe TNV el0aywyn amoppod®@nong
XPNOIMOTTOIWVTAG éva {010 KaToaRidl yia
va XoAapwaoeTe TNV Bida TToU UTTAPXEl OTO
K&GAuppa. (eikova 2)

2. AopaAioTe Toug U0 CWARVEG ATTOPPOPNONG
padi eubuypappidovTag Toug Kal TOTTOBETWVTAG
TOUG TOV €va PECoO OTOV GAAO OTTWG QaiveTal
Kol aTnv €ikéva. Auto XpeldleTal va yivel Jia
@opd. (eikdva 3).

3. EuBuypappioTte TOV owAARvVaA UE TO
pnxavnua.

4. ZitTe TIG BideEG OTO Avw CWARVA yia va To
AOQOAICETE UE TO PNXAVNUA. ZIYOUPEUTEITE
OTI N YETAAAIKR €TTAPR OTOV CWAARVA gival
TOTTOBETNUEVO OTNV EICAYWYH.

>uvappoAdynon Tou 0dKou OUAAOYHG
TotroBeTAOTE TWV YWVIOKO CWAAVA GTO
MUNXAvNHO. ZIYOUPEUTEITE OTI £x€l TOTTOBETNOET
owoTa.

Mi¢n kauoipou

To pnxdvnua Kiveite pe évav dixpovo

KIvnTApa Kai atraitei pign Bevdivng kai Aadiou.
AnuioupynaoTe TNV pign o€ €va €1d1KO doxeio
Kauaipou. H avaloyia pigng Ba mpétrel va gival
40:1.

Znueiwon: Mia pi¢n kauaipou diatnpeital
@péoko yia Trepitrou 30 pépeg. Mnv
XPNOIYOTIOIEITE KAUTIUA TTOU €ival TTAAAIOTEPO
atré 30 pépeg.

Fépiopa pedepBoudp

olL
25cc (25 ml)

PETROL
1 liter

Mpoooxn: H Bevdivn kai o1 avabupidoeig
TIG €ival TTOAU eUQAEKTO KOl EKPNKTIKA. [Ma
VO aTTOQUYETE TOV KivOUVO TPAUUATIOHOU
KO UNIKWV gnpIwV dWaTe PeydAn TTpocoxn.



KpatroTe 1o pakpid atrd oTrifeg Kal TTnyEg
QWTIAG, XPNOIUOTIOINOTE TO HOVO OE
€EWTEPIKOUG XWPOUG, UNV KOTTVICETE Kal
okouTTioTe apéowg 6Tl Kauaiya oag Xubouv.

Mpoooxn: ZBroTe TOV KIVNTAPO TTPIV VA
OUNTTANPWOETE Kaualpa. Mnv TotroBeTeiTe
KaUoIPa o€ £vav KIvNTHPA TTou gival (eoTodg n
TTOU AEITOUPYEi. ATTOUOKPUVETE TO UNXAVNHO
aTtré TO XWEO TTOU GUUTTANPWOATE TO KAUCIUA
TIPIV va TO &eKIVATETE. MV KATTVICETE Kal
MeiveTe pokpIG atrd oTrifeg kal Adyeg. O pnv
A0QAANG XEIPIOPOG TWV KAUCTUWY PTTOPEI va
TIPOKAAETEl ORBAPO TTPOCWTTIKG TPAUUATIONO.

1. ToTTOBETAOTE TO PNXAVNUQ O€ JIa OTABEPN
Kal TTITTEdN €mmiPAvela. MNpoTeivoupe va
TOTTOBETACETE €va PN EUPAEKTO GUAAO KATW
atd 10 Pnxavnua.

2. AvakateloTe Bevdivn kal Aadi o€ Eva
KaTdAAnAo doxeio (BAETTE eikdva 5a)
Znueiwon: Mnv TPayHOTOTTOINCETE TNV
Mign atreuBeiog péoa oTo pefepPfoudp Tou
pnxavijparog.

3. ZeBI0WATE KAl APAIPETTE TNV TATTA
KAUGOIiJOU, CUUTTANPWOTE T KAUCIUA HETA OTO
peCepPBoudp (6). XpnOILOTIOIROTE Eva XWVi yia
va oTTo@UYETE va XUoeTe Kauaiua atrésw. Mnv
utrepXeINioeTe. AQAOTE TTEPITTOU £va TTEPIBWPIO
5mm atré 10 Xeihog Tou peCepPoudp yia va
EMTPEWETE OTO KAUOIUO va dloykwOei. (BAére
elkéva 5b).

Znueiwon: MNpog 10 T€A0g TNG 0eloV €ival
KOAUTEPA Va TOTTOBETAOETE GO0 KAUTIKA
XPEIAETTE yIa TNV EPyaTia Oag, yia va
adeldoel TeAgiwg To peCepBoudp TTPIV TNV
atobrkeuan.

4. kouTrioTe KaAG OTI KaUoIPa XUOETE ATTECW
KOl TOTTOBETACTE KOAG TNV TATTA KAUGTUOU.
Znueiwon: MNetdre Ta TaAId kKaloiua

Kal Aadia poévo oe €101k doxeia Kauaiuou

KOl TTAvVTa CUP@WVA PE TOUG TOTTIKOUG
KQVOVIOOUG.
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0Odnyieg AeiToupyiag
Mpocoxn!

1. ZTOPOTACTE TO PNXAVNUQ TTPIV :

* Na 10 KaBapioeTe ) va EEKOAANTETE KATTOIO
QVTIKEIMEVO TTOU €XEI KOAACEL.

* Na TTpaypaToTroINoETE EAEYX0, GUVTAPNON N
AAAn epyacia oTo Pnxavnua.

* Na a@rioeTe TO PNXavnua Xwpeig etmiAsywn.

2. ZIYOUPEUTEITE OTI TO pnxAavnua gival o€
owaTh Béan AsiIToupyiag TIPIV va EEKIVAOETE
TOV KIVNTAPA.

3. Kabwg epyaleaTe OlyOUpEUTEITE OTI EXETE
owaTh Béan epyaciag.

4. Mnv XpnOIUOTTOINCETE TO PNXAVNUA EQV
0 CWAAVAG aTTOPPOPNCNG/PUCTINATOG Eival
@Bapuévog ) OTTAOPEVOG.

5. MNa nv peiwon KIivouvou QwTIAg, KPATrOTE
TO UNXAvNUa Kal TNV EATUION KaBapo Kai
XWPIG @UAAG 1) uTTEPBOAIKS AGDI.

6. A\eiItoupynoTe TO PNXAavnua Tavta
KPOTWVTAG TO PE T BUO XEPIA.

7. AwaTe TIpoooxn aTo TTePIBAANOV epyaaiag
Kal eAEyETE yIa TMBavoUug KIvOUvoug TTou
UTTOPEl va TTPOKUWOUV Kal VA Jnv Toug
avTIAn@OeiTe Adyou Tou BopuRou.

Ekkivnon ka1 radon

Znueiwon: MNpiv va EEKIVATETE TO PNXAvNUa
OIYOUPEUTEITE OTI OAEG OI AOPAAEIEG Eival
EVEPYOTTOINUEVEG Kal OTI Kal ol U0 JIOKOTITEG
On/Off eival aTnv Béon On.

MNa va §ekivoete éva kpUo KIvNTAPO:

To pnxdvnua Ba TTpéTTel va BpiokeTal o€ Pia
ETTITTEDN, YUUVA ETTIQAVEIQ YA TV EKKiVNON.

1. TomoBeTAOTE TOUG BUO BIAKATITEG OTNV AaRN
otV Béan «I» (eikéva 6a)



2. MéoTe TNV @ouoka 5 pe 6 popég. Ta
Kkauaoipa Ba TTPETTEl va gival opatd oTnv
@OoUOKa. AIAPOPETIKA CUVEXIOTE va TTIECETE TNV
@ouoKa PéXpI va OeiTe Ta Kaualua. (eikova 6b)

3. ToroBeTAOTE TOV HOYXAG TOOK OTNV Bé0N
«Full choke» (gik6va 7)

4. Mi€oTe Tov HOXAO ykadiou kail TpaBn&Te Tnv
XEIPOMICa HEXPI VO EEKIVATEI TO PNXAvnua.
Znueiwon: O poxAdg ykadiou Ba TTpéTTel va
gival TEAEiWG TTaTnuévog.

5. TorroBeTAOTE TOV HOXAO TOOK OTNV B€0N
«Half choke»

6. TpaBn&Te TNV XeIpduIda PEXPI va EEKIVATEI
TO PNXavnua.

Znueiwon: €dv o KivnTAPag 8ev EeKIvd,
TOTTOBETATTE TOV HOXAG oTnVv B€an «Full
choke» kai eTTavaAdBerte Ta BAparta a1mod 10
voUuEPO 2.

7. AQNOTE TO PUNXAVNUO va AEITOUPYATE! yIa
10-15 deuTEPOAETITA, KAl TOTTOBETAOTE TOV
MOXAOG ToOK 0TV Béon « RUN».

Ma Tnv gkkivnon {eoToU KIvnTARpPA:

1. ToroBeTrOTE TOV HOXAG TOOK OTNV B€0N
«Runy.

2. MiéoTe Tov HOXAO yKO{IOU TEAEIWG Kal
TPABAETE TNV XEIPOUIZa PEXP! Va EEKIVATEI TO
pnxavnpua.

FMa va OTAPATACETE TO PNXAvnua

MNa va oTapatAoEeTe To unxAavnua, ToTToBeTHOTE
TOV IOKOTITN OTnV Bé0n «O».

AegiToupyia puonTtipa
Mpoooxn: Mnv Asitoupyeite TOo Pnxavnua

XWPIG va €XETE TOTTOBETAOEI TOUG CWAARVEG
1 TO KAAUPHA TOU QIATPOU a€POg KaAG

ToTroBeTNUEVO. H Xprion evog punv KaAd
OUVAPHPOAOYNUEVOU UNXAVIMATOG PTTOPET va
TIPOKaAEéael coBapd TPAUPATIONO.

Mpoooxn: Mnv TOTTOBETEITE TO PNXAVNUQ
TTAvw 1) KOVTA o€ TTETPEG Kal UTTOAEiypaTa. Ta
UTTOAgippaTa uTTopei va amoppo@nBolv atod
TIG EYKOTTEG KO VA TIPOKAAETOUV {nuId OTO
unxavnua f coBapd TPaUNATIoUO.

Mpoooxn: KpatnoTe To unxavnua Jokpid
a1ré TO oWWa oag kal TNV Aapr oTo degi
oag xépI OTAV TO AEITOUPYEITE KPATWVTAG
ammoéaTac” aTrd TO PNXAVNHA KAl TO CWHA
oag. Ao Tnv TAgupd TnG EATHIONG TO
HNXAavnua gival ToAU {eoTO Kol PTTOPET
va TTPOKAAECEl EyKaUPaTa Kal AAAoug
oofapoug TpaupaTicuoug. MNa 1o Adyo
auTo 0 XPAOTNG Ba TTPETTElI VO KPATAEI
TO unXAavnua pe 1o 3ei Xépi £XovTag TNV
HEPIA TNG EEATHIONG MOKPIA ATTO TO CWHA
Tou. H gIk6va 8 gival 0 cwoTog TPOTTOG
AeiToupyiag R gikéva 9 givai AdBog.

1. MNa va atro@UyeTe TNV EKTOEEUON
OKOUTTIOIWV QUONETE ATTO TN €EWTEPIKN TTAEUP
TWV OKOUTTIBIWYV. Mnv QUOAgETE aTTEUBEiag
Tadvw o€ auTd.

2. N&IToupyAOTE TO PNXAVNHA OE AOYIKEG
WPEG Kal OXI O€ WPEG KOIVIAG NOUXiag.
JUPMOPQWOEITE JE TOUG TOTTIKOUG
KQVOVIOUOUG.

3. E¢oikovounoTe vepd XpnOIKOTIOILWVTAG
PUONTAPES QVTI VIO JAVIKES YIa TTOAAEG
E£QPAPHUOYEG OTOV KNTTO, GUUTTEPIAAUBAVOUEVWV
TWV TTEPIOXWYV OTTWG UOPOPPOEG,
TIAPATTETAONATA, QUAEG, OXAPEG, BEPAVTES Kal
KNTTOUG.

4. \&IToupynoTe TO PNXAVNUQ GTNV XauNASGTEPN
duvarr TaxuTnTa.

5. EAéyETe TO punxdvnua Tpiv TNV AgiToupyia,
€I0IKG TNV €CATHION, TIG EYKOTTEG £€0EPIOOU
Kal TO QIATPO a€POg.



6. XpnOoIJoTroInoTe OKOUTTEG KOl TOOUYKPAVEG
yla va oTTEAEUBEPWTETE TA AVTIKEIMEVA TTPIV

TNV XPNoN TOU JNXOVAKATOG.

7. Z& TTOAU OKOVIONEVEG TUVONKEG, KaTaRPEETE
Aiyo 10 £da@Og TTpIV TNV Xpron.

8. MpooéETe Ta TaIdIA, T KATOIKIdIA, TO
avoIXTa TTapdBupa 6Tav XPNOIPOTIOIEITE TO
pnxavnpa.

9. KpatAaTe 10 pnxavnua 61rwg Qaivetal
oTnV €IKOva 8 £T01 WOTE N PON TOU AEPa Va
BpiokeTal kovTd aTO £801POG.

10. AQoU XPNOIUOTIOINTETE TO PNXAVNUO
kaBapioTe. MeTGETE TA UNIKA PE oWATO TPATTO.

11. To akpo@UaGIO gival OXEDIOTHPEVO YIa
Bpeyuéva @UAND. Zag eTITPETTEI VO QUOTEETE
Ta UAAO KOBWG AEITOUPYEITE TO PNXAvNUa.

AgiToupyia atroppoenTApd

1. ToTroBeTOTE TOUG CWAAVEG ATTOPPOPNONG
Kal TNV oakoUAa GUANOYAG. ATTeuBuvBeite oTnv
TTapdypago ouvappoAdynong.

2. ZeKIVAOTE TO pnxavnua. AtreubuvBeite oTnVv
TTapdypago €KKivnong Kal Tavong.

Mpoooxn: ToTmToBeTACTE TOV IUAVTa TNG
oakoUAag TTavw atréd 1o degi WO 0ag.
KpatioTte Tnv avw AaBr Pe To apioTepd oag
XEPI Kal TNV AaBr) amoppd@naong pe 1o Oe&i.
KpatioTe Tnv €€ATHION KAl OAEG TIG (EOTEG
EMPAVEIEG TOU UNXAVAMATOG HAKPIG aTrd TO
owpa 00g. H pn Tpnon autou pTropei va
KaTaAAR&el oe ooPBapd TpaupaTiopd. H eikéva
10 deixvel Tov owaoTo TpoTTo. H eikdva 11 givai
A&bog.

3. KivijoTe Tov atmmoppopnTApa aTté TNV Hia
TAEUPd oTNV GAAN KOVTa GTOV EEWTEPIKO
XWPO Twv okouTmdIwy. lNa va amo@uyeTe TO
MTTAOKAPICHA PNV TOTTOBETAOETE TO CWARVA
Méoa 0TO 00PO PE T OKOUTTIOIA.
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4. KpaTroTe ToV KIvnNTAPa 1o WnAd ato tnv
€10ayWYr TOu CWARVa amoppoenong.

5. ZnuadéwTe TOV CWAAVA TTPOG TA KATW OTAV
epyadeaTe o€ TTAQyIA.

6. MNa va amo@uyeTe TPAUPATIOPOUG Kal UAIKEG
CNMIEG, PNV OTTOPPOPATE TTETPEG, YUAAIQ,
UTTOUKAAIO K.

7. Edv koAANO€l 0 CwARvag amoppoéenong,
OTAPATACTE TOV KIVNTAPA, BeRaiwbeite 6T
£XOUV OTOPOTAOEI T Jaxaipia Kal BYAATE
TO UTTOUZOKOAWDIO TTPIV VO KABaPIoETE TO
KOAANpa.

8. ApaipéaTe TOUG CWAAVEG aTTOPPOPNONG
Kal kaBapioTe To KEAUQOG TOU KIVNTAPQ.
A@aipéaTe TNV 0akoUAa Kal kaBapioTe Tov
owAnva. MTTopei va XPEIOOTEITE KATTOI
pPaRdo A pIKPS KAapi yia va kaBapioete 6Ao
TO OWANVA. ZIYOUPEUTEITE OTI OAOG 0 CWARVaG
€€l kaBapiaTei KAAG TTPIV va TOTTOBETHOETE
Eavd Toug owAnveg amoppdPenang.

TeXVIKA XOPAKTNPICTIKA

Bdapog 3.9 kg
Kivntrpa 2XPOVOG AEPOYUKTOG
KuBiopog 26¢c
Pon aépa 70m/s
loxug 0.75kW
ZTPOPEG 3000/min
Méy. ZTpopég 8500/min
TuTmog Bevdivng AuO6AUBdN Bevdivn

TOmmog Aadiol  2-xpovo AGdI kivntrpa (2TFB)
Avoloyia pigng 40:1
XwpnTikOTNTO pECEpPoudp 460ml
ToTrog pTToUdi T0Tmog TORCH, L8RTC

CHAMPION, RCJ6Y

KaBapioudg kal cuvtiipnon

Mpocoyn! Katd tnv €1TIOKEUN XPNOIUOTIOINOTE
HOVO auBevTIKG avTaAAOKTIKG. H xpron dAAwv
AVTAAAGKTIKWV PTTOPET VO TIPOKOAEDEN KivOUVO
1 GAAWV UAIKWV {NHIWV.



Mpoooyn: PopéoTe TTAVTA WTOACTTIOES Kal
yuaAid TrpooTaciag. H un mipnon autou
MTTOPET va TTPOKAAETEl CORAPO TPAUNATIOHO.

Mpoooxn: Mpiv atmd oTToIadnTToTE Epyacia
eAéyxou, KaBapiououU 1 ETTIOKEUNG OTO
pNxavnua, oBAOTE TO TTEPIYEVETE VO
oTapaTiioouVv OAa Ta KIVOUPEVA PEPN TOU KOl
ByaATe To ptrouokaAwdio. H un Tpnon autou
MTTOPEi Va TTpoKaAéTEl GORAPO TPAUMATIONO N
UNIKEG CnMIEG.

1. Otav otapardre 10 pnxdvnua yia epyacia
ETTIOKEUNG, EAEyXOU A OTTOBNKEUONG,

oBnoTe 10, BYAATE TO UTTOUCOKAAWDIO Kal
OIYOUPEUTEITE OTI TO INYXAVNUO £XEI OTAUOTATEL.
EmTpéyTe TO pnxdvnua va KpUwaoel Tpiv va
TIPAYUATOTTOINTETE OTTOIOONTTOTE EAEYXO N
puBuIoN.

2. ATroBnkevuaTe TO PNydvnua 6TTou ol
avaBupidoeig dev PTropoulv va épbouv oe
ETTAQNA YE OTTIOEG 1) AAAEG TTNYEG QWTIAG.
AQnoTe TO PNXAvNUa va KpUWGOEl TTPIV TNV
amobrkeuan.

Mnv xpnoiyotrolgite SIGAUTIKA yia TOV
KaBapIoué Tou punxavApaTtog S16TI YTTopei
va TTPOoKAAégouv ¢nuId oTa TTAQOTIKA PEPN
TOU. XpnolPoTroinaTe kabapd Travi yia va
APAIPETETE OKOVEG, XWHATA KATT.

Mpoooxn: Mnv agroeTe uypa PpEVwy,
Bevdivn, dIOAUTIKA KATT va épBouv o€ TTagn
ME Ta TTAAOTIKG PEPN TOU pNXavApaTog. Ta
XNUIKG JTTOPEI va XaAGOOUV Ta TTAACTIKA TOU
MNXavAPaTog Kal va TTpokANnBei coBapdg
TPAUPATIONOG.

MTTopEiTE VA TTPAYUATOTTOINCETE TIG PUBUICEIG
KOl TIG ETTIOKEVEG TTOU avagépovTal edw. MNa
GAAEG ETTIOKEUEG Ba TTPETTEI VO ETTIKOIVWVIOTETE
Je e€ouaiodotnuévo a€pPIG.

KaBapiouog @iAtpou aépog

Ma TNV KaAUTEPN aTTGdO0T, KPATHOTE TO

@iATPO aépog Kabapo.

1. AQaip€oTe TO PIATPO AEPOG YUPVWVTAG

TNV Bida TTPOG Ta aPICTEPE KAl APAIPWVTAG
TIPOCEXTIKA TO KAAUP Q.

2. KaBapioTe 10 QiATpO pe Kabapod vepod.

3. Mi€aTe 10 QIATPO PEXPI VO APaIPETETE OAO TO
vepO. ToroBeTAOTE TO QIATPO OTNV B€0N TOU.
4. ToTroBeTAOTE TO KAAUUUO TOU QIATPOU Kal
yupioTe Tnv Bida TTpog Ta deId yia va To
AOQOAICETE.

Znueiwon: To @iAtpo TTPETTEl va aAAGCETaI pIa
@POpPAa TO XPOVO yia KaAUTEPN atrédoon.

Mrrougi

O kivntpag xpnoiyotrolei utrouli TORCH,
L8RTC A Trapopolo pe kevo .025in.
XpnaoiyotroinaTte akpIfwg 1o id10 Kal aAAGETE
TO MIO QOPAG TO XPOVO 1) TTIO GUXVEA £av
XPEIALeTal.

Mpoooxn: MNMpoc£ETe unv TOTTOBETOETE TO
utToudi AdB0og dI6TI UTTAPXE! KivOUVOG UAIKAG
Cnuiag.

KaBapiopog eEaTpiong Kal @AOYyoKpUTITN

Znueiwon: Avdloya pe Ta Kalalua TTouU
XPNOIYOTIOIEITE, TOV TUTTO KAl TNV TT000TNTA
Tou AadIoU Kal TIG CUVONKEG epyaaiag, n
€EATUION Kal O GAOYOKPUTITNG UTTOPET va
MTTAOKGPOUV aTTG UTTOAEINMATA KAUCAEPIWV.
Edv mapatnpioeTe TITWON 10XU0G PE TO
unxavnua oag Ba TrpETTel va KabapioeTe Ta
UTTOAEIIPOTA VIO va QTIAEETE TNV aTTddo0on.
2ag TTPOTEIVOUNE 0 KaBapIopog auTtdg va
yivel yévo atré €€ouciodoTNPEVO TEXVIKO
TIPOCWTTIKO.

O @AoyokpUTITNG Ba TTPETTEl VO KABAPIOTEI )
va avTIKaTaoToBei KaBe 50 wpeg A KABe Xpdvo
yia va e§ao@aAioeTe TNV KAAUTEPN aTTOd00N
TOU pnxaviuatog aag. O @AoyokpUuTITng
uTTOpEi Va gival o€ dIapopeTIKG onueia
avaAoya To JOVTEAO TTOU €XETE TTPOUNOEUTEI.
EmikoivwvnoTe pe e€ouaiodotnuévo oépPIg yia
TO onueio TTou BpiokeTal 0 GAOYOKPUTITNG OTO
OIké oag PovTENO.



Mpoooxn: Mnv Asitoupyeite TO Pnxavnua
XWPIG TOV GAOYOKPUTITN YIO TNV aTTOQUYN
PWTIAG.

Tdma kKauoigou

Mpoooxn: EAEyETE yia dlappoég Kauaipou.
Mia téma pe diappon pTropei va givai Kivduvog
QWTIAG Kal Ba TTPETTEl va aANaxTEl dueoa. Eav
Bpeite Slappoég Ba TTPETTEl va BIoPBWCETE

TO TIPOBANA TTPIV VO XPNOIUOTIOINCETE TO
unxavnua. H yn TApnon autou ptropei va
TIPOKAAETEl OBAPS TPAUPATIOHO.

H 1d10 KOUaipou TTEPIEXEI Eva YIATPO KAl HIa
BaABida eAéyxou. 'Eva BouAwpévo QiATpo
MTTOPET va TTPOKAAETEI KOKA aTTOd00N TOU
KivnTApa. Edv o ammédoon BeATiwveTal

otav EePIdWVETE Aiyo TNV TATTO EAEYETE VIa
TpoBAnuaTIKA BaABida ) BouAwpévo QiATpo.
AMNGETE TNV TATTO €AV XPEIGLETAI.

ATrobnkeuaon Kal JeETagpopd
1. ATrofnkeuon

1. KaBapioTe 10 pnxdvnua. ATroBnkeuoTe
TO O€ EOWTEPIKO XWPO, ME KAAS e€aepIoud
Kal pakpid atod maidid. KpatAaTte xnNUIKA Kai
OIAAUTIKA paKPIG aTTd TO PNXavnua.

2. ZUPPOPPWOEITE PE TOUG TOTTIKOUG
KOVOVIOUOUG OXETIKA JE TNV ACQAAN
QATTOBAKEUCT Kal TOV a0@AAA XEIPIOPO TNG
Bevlivng.

Ma amroBikeuon Tavw ammoé 1 ypva

3. AdeldoTe Ta KaUolpa o1rd To peCepBoudp
o€ €va e10IKO doxeio kKauaipou. AeIToupyAaTe
TOV KIVNTHPA PEXP! VA OTANATHOEL.

2. MeTagopd

1. ZBAOTE TO PNYXAvVNUA TTPIV TNV PJETAaPOopPd
TOU Kal OTTOOUVOEDTE TO UTTOUOKAAWDIO.

2. KpatroTe 10 pnxavnua a1roé g AaEG Tou
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Kal TTavTa o€ opICovTia Béon.

3. MpooTareloTe TO PNXAavnua oTTé Ta
XTUTTAMATA Kal TOug duvaTtoug Kpadaououg
TTOU UTTOPET va TTPOKUWOUV KOTA TNV
UETAPOPA.

4. AGQaAIioTE TO gnNxavnua yia va gnv
YNIOTPACEI Kal VO UnV TTECEL.

AvakUKAwaon kai 3i1d0gon

1. Ta xpnoiyoTroiNuéva unXavAuoTa givai
avakukAoUpeva Kai yia Tov Adyo autd dev

Ba TTPETTEl Va TTETIOUVTAI PE TO OIKIAKA
atroppiypaTa. Oa TPéTrel va 000ei o€ KATToI0
KEVTPO avaKUKAWONG yia TV KAAUTEPN
TTPOOoTACia TOU TTEPIBAAAOVTOG.

2. Bevdivn, AadI, xpnoipotroinuévo Aadi,
MiypaTta Kauaigou KATT. 8ev avikouv aTa
oIKIOKG atroppiypara. Metdgre Ta ye TPOTTO
oUPPWVO JE TOU TOTTIKOUG KAVOVIOUOoUG Kal
uovo o€ €10IKA doXEia Kauaiou.

3. To unxdvnua TTapadideTal o€ CUOKEUATIia
TTOU TO TTPOCTATEUEI KOTA TNV HETAPOPA.
KpaTtAoTe TNV cuoKeuagaia PEXpI va
OlYOUpEUTEITE OTI £XETE TTAPAAGBEl OAa Ta
pEPN TOU PNXavAPATOG. AVOKUKAWOTE TNV
OUOKEUOTia PETA.

EmimrAéov Kivduvol

Akopa kal edv akoAoUBAOETE TIG 0ONYieg
XPNOoNG TTAvVTa UTTAPXEI £va UTTOAOITTO
KIVOUVWY TTOU PTTOPEI va TTPOKUYOUV KaTd
TNV xpnon. O1 TapakdTw KivOuvol YTTopei va
TIPOKUWOUV 0€ OXEON UE TNV KATOOKEUR KAl
TOV OX€QIO0UOG TOU PUNXAVAUOTOG:

1. MpoBAAuaTa UYEIOG WG ATTOTEAEOUO OTTO
TOUG KPadaopoUg GV XPNOIUOTIOIEITE TO
UNXAvNHa yIa HEYGAO XPOVIKO dIGaTnUA 1 GV
OEV TO £XETE OUVTNPNOEI CWOTA.

2. Tpaupartiopoi kal UNIKEG {nuI€g e€aitiag



OTTAOMUEVWY EEAPTNHATWY ) KQUUHEVWV
QAVTIKEIHEVWV.

3. TpaupaTiopoi 1 UAIKEG {nuIEG aTTd
EKTOEEUOT 1) TITWON AVTIKEIUEVWV.

Mpoooxn! To unxdvnua dnuioupyei
NAEKTPOPAYVNTIKO TTEDIO KOTA TNV AgIToupyia.
AuTté 10 TTEdiIO PTTOPET KATW ATTO KATTOIEG
OUVOAKEG va ETTNPEATEI IATPIKA EPPUTEUUATA.
Ma va peiwoeTe Tov Kivduvo cofapou
TPAUUATIOWOU, TTPOTEIVOUHE ATOA HE IATPIKA
EUQUTEUPATA VA ETTIKOIVWVAOOUV HE TOV 10TPO
TOUG TTPIV VA XPNOIHJOTIOIRCOUV TO pnxavnua.

Mpoooxn! Ydpyouv avapopEg Ot ol
Kpadaopoi utropei va oupBdAouy o€ pia
Taenon 1ou ovoudlete Raynaud’s Syndrome.
Ta oupTrTwpata epIAauBavouv yapydAnua,
pouUdiaoua Kal AoTTPIoUa TwV daxTUAwWY

TTOU EPPAVIETAI TTEPICOOTEPO OTAV UTTAPXEI
Kal €kBeon oTo kKpUOo. OI KUPIOTEPES QITIEG
eival n ékBean aTo KPUO Kal TNV uypaaia,
Siaita, KATTVIOPA Kal TPOTTOG Epyaaiag TTou
oupBdaAouy oTNV EPPAVION TWV CUUTITWHATWY
auTwv. YTTAPXOUV PETPO TTOU UTTOPEITE va
AGBETE IO VO PEIWOETE TIG ETTITITWOEIG TWV
KPQadaoHWV.

A) KpaTtrjoTe 1o owpa 0ag eaTd OTaV KAVEI
KpUo. OTav XpnoIUOTIOIEITE TO PNXAVNHO VO
@OPATE YAVTIA YIA VA KPATACETE TO XEPIQ OAG
CeoTa.

B) Metd a1mé k@B Asiroupyia yupvaoTe Ta
XEPIa 00G YIa VA QUEATETE TNV KUKAOQOpia Tou
aipaTog.

") Kavte apketd diaAgiypara katd TV epyaaia.
MelwoTe Tov xpdvo €kBeang avd nuépa.

Edv mapouoidoeTte katolo atréd 1a
CUNTITWHATA ETTIKOIVWVIOTE QUECWGS PE TOV
1aTPO 00G.

Meiwon kpadaouwyv Kai 6opufou

Ma va peiwoeTe TNV €midpacn Tou Bopuou
KOl TWV KPadaOPwWYV, TTEPIOPIOTE TOV XPOVO
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A€IToupyiag Kal xpnoIPoTToINoTeE €idn
TTPOCTACIAG.

"EKTOKTN avAyKn

MvwpioTe KOAG TNV Xprion Tou PNXavAPaTOg
auToU Kal TwV 0dNyIWV Xprong.
ATTOpvVNUOVEUOTE TIG 0ONYieG ACPAAEIaG Kal
akoAouBnaoTe T TOoTA. AuTd Ba oag Bondnoel
va atro@uUyETE KIVOUVOUG.

1. AwoTe TTPOCOXN OTAV XPNOIUOTIOIEITE TO
HNXAvNUO auTo £T01 WOTE VO AVAYVWPICETE
Vwpig katroloug Kivduvoug. Me Tnv ypriyopn
TTapéuBaaon UTTopei va amo@euxBei KATTOI0G
ooBapdg TPauPaATIOPOG KAl UNIKEG {NUIEG.

2. ZTapaTAOTE TO unXAavnua Kai BydATe To
HIToufokaAwdio €av utrdpgel TTPOBANHA.
To pnxdvnua Ba Trpétrel va S00¢i o€
€€oua10d0TNUEVO TEPRIG yIa EAEyXO TTPIV VA TO
BéoeTe TTANI O€ AgiToupyia.



MpopBAjuarta

MpéBAnua

Altiec

AUoeIC

O kivntpag dev
gexiva

1. Agv €xel kaUolpa

2. To ytroudi £xel TTpORANpa

3. To ptroudi eival oTTaopEVO
4. To KoAwdIo avA@Aegng eival
XaAaopévo A €xel aTToouvOEDEi
arro 10 YTroudi

5. H ava@Aegn dev Aeimoupyei

1. l'epioTe 10 peCepPoudp

2. ANAGETE TO pTTOU

3. AN\GETE TO pTToudi

4. ANNGETE TO KaAWDdIO | oUVBEDTE
TO UTTOUZOKOAWDIO

5. ETTIKOIVWVAOTE g
e¢ouaiodoTtnuévo o€pBig

O kivnTApag
OUOKOAEUETE va
gekivioel

1. Nepd ota kavoiua A xahaopévn
Mign

2. MoAU A&dI oV Wign kauaiuou
3. To To0K €ival puBuiouévo
AGBog

4. AdUvaun oTriBa aTo pTToudi

1. AdgidoTe Ta KaUoIPa Kal
OUMTTANPWOTE PE KaIVOUpIa

2. AdgidoTe Ta KAUOIPA Kal
CUMTTANPWOTE PE TNV OWOTH Hign
3. PuBuioTe 10 TOOK OWOTA

4. ETTIKOIVWVNAOTE e
g€oualodornuévo o€pPic

O kivntpag dev

To @iATpo aépog gival BouAwpuévo

KaBapioTe 10 @iATpo. AlaBdoTe

uTTEPBEPaivETE

Kauoiua

£x€e1 duvaun TNV TTAPAyap@o KabapIoudg Tou
@iATpoU 0épog
O kivnTpag Aiyn TToodétnTa Aadiou oTa OnaETe TNV PiEN Kaugiyou pe TNV

avaloyia TTou avaQEPETE OTIG
00nyieg
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SIKKERHEDSANVISNINGER

ADVARSEL! Sikkerhedsanvisningerne skal
l j 50verholdes ved brug af maskinen.

Af hensyn til din egen og andres sikkerhed skal du
leese brugervejledningen, fer du tager maskinen

i brug. Brug ikke maskinen uden at have leest
brugervejledningen. Gem brugervejledningen et
sikkert sted til senere brug.

Hvis du ikke overholder advarslerne og
brugervejledningen kan det medfare elektrisk sted,
brand og/eller alvorlig personskade.
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Advarsel/Vigtigt!

Laes brugervejledningen grundigt.

Beer gjenvern!

Beer hareveern!

Beer andedraetsvaern!

Beer handsker med skeereindleeg!

O[>

|Beer skridsikre sikkerhedssko!

)

(™
@

Beer sikkerhedshjelm!

Beer ansigtsveern!

=L

Beer beskyttelsestoj!

Brug ikke maskinen i regnvejr eller
fugtige omgivelser.

Undga aben ild i arbejdsomradet, omkring
maskinen og i nerheden af breendbare
materialer.

Ryg ikke i arbejdsomradet, omkring
maskinen og i nerheden af breendbare
materialer.

@ONQ

/ Risiko for brand / breendbare materialer!

_ Varm overflade! Undgé bergring. Heje
/\ temperaturer pa maskinens overflader
\ 09 dele kan forarsage forbraending ved

’hergring. Maskinen kan forblive varm i
lang tid efter brug!

Maskinen udleder giftige
udstgdningsgasser. Hvis

maskinen ikke bruges korrekt, kan
udstgdningsgasserne medfare
forgiftning, bevidstlgshed eller dod!

AR
k@ DI.g

Tryk 6 gange pé primeren.

Maskinen bleeser materiale vak.
Hold en passende
sikkerhedsafstand til mennesker og
dyr under arbejdet.

Hold haenderne pa sikker afstand af
impelleren.

,G,OBrug kun olieblandet benzin i et forhold
pa 40:1. Brug ikke andre blandingsforhold.

401 Sluk altid for maskinen, og lad den kgle af

&é inden genoptankning.
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112 s

Garanteret lydeffektniveau.

FORSKRIFTSMASSIG BRUG

Denne benzindrevne lgvbleser/lovsuger er forsynet
med en motor pa 26 cm3. Maskinen er beregnet til:
- Sammenblasning af nedfaldet lov til en bunke

og til bortbleesning pa steder, som er svaert
tilgeengelige.

- Opsugning af tart nedfaldet lov. Ved opsugning
fungerer maskinen ogsa som kveern: det tarre lgv
kveernes, og dets rumfang reduceres, sa det er let
at kompostere senere.

Maskinen ma ikke bruges i omrader, hvor der kan
forefindes sundhedsskadeligt stav, og den ma ikke
bruges til at bleese eller suge vadt materiale.
Maskinen ma kun benyttes med bleese-/sugeraret
korrekt monteret.

Undga vade materialer sasom nedfaldet lav, snavs,
kviste, grene, nale fra naletreeer, grees, jord, sand,
graesafklip og kveernet haveaffald. Maskinen ma
ikke bruges pa vade greaesplaener, greesarealer eller
marker.

Af sikkerhedshensyn er det ngdvendigt at lese
hele brugervejledningen for ibrugtagning og at
overholde alle anvisninger i brugervejledningen.
Maskinen er kun beregnet til brug i private
husholdninger. Den er ikke beregnet til
erhvervsmaessig brug. Den méa ikke benyttes til
andre formal end de beskrevne.

1. Bvelse

1). Bliv fortrolig med brugervejledningen, inden du
tager maskinen i brug.

2. Forberedelse

1). Maskinen kan medfare alvorlig personskade.
Lees brugervejledningen grundigt for at kunne
klargare, handtere, vedligeholde, starte og stoppe
maskinen korrekt. Leer alle betjeningsdele at kende,
og seet dig ind i, hvordan maskinen bruges korrekt.
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2). Lad aldrig barn bruge maskinen.

3). Undga at bruge maskinen i naerheden af andre,
iseer barn.

4). Kleed dig rigtigt pa! Beer ikke lgstsiddende tgj
eller smykker, som kan blive fanget af maskinens
bevaegelige dele. Baer kraftige handsker,
skridsikkert fodtej og sikkerhedsbriller.

5). Veer seerligt opmeerksom, nar du handterer
breendstof. Breendstof er breendbart, og dampene
kan eksplodere. Overhold falgende punkter:

- Brug kun en godkendt beholder.

- Tag aldrig tankdzekslet af, og pafyld aldrig
breendstof, nar motoren karer. Lad motoren og
udstedningsdelene kele af far genoptankning.

- Ryg ikke.

- Pafyld aldrig breendstof indendars.

- Opbevar aldrig maskinen eller
breendstofbeholderen inde i neerheden af aben ild,
f.eks. i neerheden af et vageblus.

- Hvis der er spildt breendstof, ma du ikke starte
motoren pa stedet. Flyt maskinen veaek inden du
starter motoren.

- Seet tankdaekslet pa igen, og spaend det forsvarligt
fast efter genoptankning.

- Hvis braendstoftanken skal temmes, skal det geres
udendars.

6). Hvis maskinen opsuger eller rammer
fremmedlegemer, eller hvis den begynder at vibrere
eller stgje unormalt, skal du slukke maskinen. Tag
teendrgrsheetten af teendraret, og gor folgende:

- se efter skader,

- kontroller og efterspaend eventuelle lgse dele,

- udskift eller reparer eventuelle beskadigede dele
med nye med samme specifikationer.

7). Beer harevaern!

8). Beer gjenvaern!

9). I ngdstilfeelde skal du omgéende slukke
maskinen ved at slippe gashandtaget og skubbe
afbryderknappen til positionen STOP.

3.Brug

1). Sluk motoren far:

- rengering eller fijernelse af blokering,

- eftersyn, vedligehold eller arbejde pa maskinen,

- fer maskinen efterlades uden opsyn.

2). Sarg for, at maskinen er i korrekt arbejdsposition,



for du starter motoren.

3). Under brug skal maskinen altid veere i sikker
arbejdsposition.

4). Brug ikke maskinen, hvis bleese-/sugeraret er
beskadiget eller meget slidt.

5). For at reducere risikoen for brand skal motoren
og lyddeemperen holdes fri for snavs, lav og spildt
olie og benzin.

6). Hold altid maskinen med begge heender, hvis
den er beregnet til det.

7). Veer altid opmeerksom pa dine omgivelser.
Ver opmerksom pa eventuelle risici, som ellers
kan veere svaere at opdage pa grund af stajen fra
maskinen.

4. Vedligehold og opbevaring

1). Far maskinen skal vedligeholdes, efterses
eller opbevares, skal du slukke for motoren, tage
tendrorsheetten af teendroret og serge for, at
maskinen star helt stille. Lad maskinen kele af, for
du efterser eller justerer den.

2). Opbevar maskinen pé et sted, hvor
brendstofdampe ikke kan komme i neerheden af
aben ild eller gnister. Lad maskinen kale af far
opbevaring.

5. Seerlige sikkerhedsanvisninger

ADVARSEL! Hold altid ved maskinen med hgjre
hand, nar du bruger den som lgvblaser. Hold ved
det gverste handtag med venstre hand og ved
sugehandtaget med hgjre hand, nar du bruger
maskinen som lgvsuger. Hold lyddeemperen og

alle varme flader pa maskinen vak fra kroppen.

| modsat fald kan det medfare forbraending eller
anden alvorlig personskade. Se afsnittet Brug
senere i denne brugervejledning angaende korrekt
arbejdsstilling ved lavbleesning samt for at fa
yderligere oplysninger.

1). Advarsel! Brug ikke maskinen naer abne vinduer
osV.

2). Blees ikke harde genstande sasom sgm, skruer
eller smasten vak.

3). Brug ikke maskinen neer andre personer eller
dyr.

4). Veer seerligt forsigtig ved blaesning af snavs fra
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trapper og andre snaevre omrader.

5). Beer sikkerhedsbriller eller andet egnet
gjenveern, lange bukser og sko.

6). Hold alle kropsdele vaek fra maskinen.

Fjern ikke en blokering i reret, mens motoren

kerer. Kontroller, at maskinen er slukket, inden

du fjerner fastsiddende materiale. Et gjebliks
uopmerksomhed under brug kan medfare alvorlig
personskade.

7). Beer maskinen i handtaget med motoren slukket.
Korrekt handtering af maskinen reducerer risikoen
for personskade.

8). Brug aldrig maskinen, mens du star pa trapper
eller pa en stige.

9). Efterse gjeblikkeligt maskinen, hvis den
begynder at vibrere unormalt. Kraftig vibration kan
medfere personskade.

10). Sarg for, at maskinen er samlet helt, far du
bruger den. Forsgg aldrig at bruge maskinen, hvis
den ikke er komplet, eller hvis den er modificeret
pa nogen made.

11). Efterse regelmaessigt blaese-/sugergret for
skader, og reparer det omgéaende, hvis det er
beskadiget.

12). Overbelast ikke maskinen.

13). Sluk motoren, og sla maskinen fra pa
afbryderen, hvis blaeese-/sugergret er blokeret. Tag
teendragrsheetten af, og fjern blokeringen. Efterse
blaese-/sugeraret for skader, inden du bruger
maskinen igen.

14). Overhold vedligeholdelses- og
reparationsanvisningerne for maskinen. Undlad at
modificere maskinen pa nogen made. Forsag aldrig
at @ndre motorens indstillede omdrejningstal,
motoren eller maskinens indstillinger.
Brugervejledningen indeholder oplysninger om
vedligehold og reparation.

15). Undgé at bergre maskinen utilsigtet. Du kan
breende dig pa varme dele. Under og efter brug kan
visse af maskinens dele sésom lyddeemperen og
motoren vaere meget varme! Veer opmaerksom pa
maerkaterne pa maskinen.

16). Serg for, at motorens luftindtag ikke er blokeret.
Hold luftindtaget fri for stav, snavs, gas og rag.

17). Sarg for tilstreekkelig luftcirkulation. Maskinen
skal veere tilgengelig fra alle sider.

18). Sluk altid for maskinen, og lad den kgle af inden



genoptankning. Benzin er letanteendelig. Ryg ikke,
mens du genoptanker maskinen. Genoptank ikke
maskinen i naerheden af aben ild!

19). Brug altid egnet tilbehgr sdsom en tragt.
Undga at spilde breendstof pa maskinen eller pa
lyddeemperen. Det kan blive anteendt. Hvis du
spilder braendstof, skal du omhyggeligt tarre det af
de berarte dele. Eventuelle rester af breendstof pa
maskinen skal have lov at fordampe helt, inden du
bruger denigen.

20). Udstedningsgasser og braendstofdampe er
giftige. Breendstofdampe kan antendes. Brug
aldrig maskinen pa steder med eksplosionsrisiko.
21). Indand aldrig breendstofdampe, nar du
genoptanker maskinen. Pafyld aldrig breendstof

i lukkede rum sasom skure eller kaeldere. Der er
risiko for forgiftning og eksplosion!

22). Undga hudkontakt med benzin.

23). Spis og drik ikke, mens du genoptanker
maskinen. Hvis du har indtaget eller faet benzin
eller olie i gjnene, skal du omgaende sage lege.
24). Luk tankdeekslet umiddelbart efter tankning.
Kontroller, at det er lukket korrekt.

25). Brug aldrig maskinen uden luftfilteret monteret.

6. Optankning

1). Breendstof er meget braendbart. Vaer forsigtig
ved handtering for at undga alvorlig personskade.
2. Opbevar braendstof pa et kaligt sted med god
udluftning pé sikker afstand af kilder til gnister eller
aben ild.

3. Opbevar brendstof i godkendte beholdere.

4 . Genoptank kun udendars. Ryg ikke imens.

5. Tank op, fer du starter motoren. Afmonter aldrig
tankdeekslet, og pafyld aldrig breendstof, mens
motoren kerer, eller mens motoren er varm.

6. Ryg ikke, nar du handterer braendstof.

7. Losn braendstofdeekslet langsomt for at udligne
trykket og forhindre, at der lgber braendstof ud ved
deekslet.

8. Spand breendstofdeekslet forsvarligt efter
genoptankning.

9. Tor spildt breendstof af maskinen. G& 10 meter
veek fra genoptankningsstedet, for du starter
motoren.

10 . Forsgg aldrig at afbreende spildt breendstof.
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11. Handtér braendstof forsigtigt for at reducere
risikoen for brand og personskade. Braendstof er
meget brendbart.

12. I tilfeelde af breendstofspild ma du ikke starte
motoren pa stedet. Flyt maskinen vaek fra omrédet,
hvor der er spildt, og undga gnistdannelse, til alle
breendstofdampe er forsvundet.

13. Seet daeksler og lag forsvarligt pa
braendstoftanken og braendstofbeholderen.

14 . Tem braendstoftankens indhold overien
godkendt beholder, og spaend maskinen godt fast
inden transport i et koretg;.

15. Ved temning af breendstoftanken skal du bruge
en godkendt beholder og gare det pa et omrade
med god udluftning.

16 . Vaelg et sted bar jord eller lignende, stop
motoren, og lad den kgle af inden genoptankning.
17 . Gem denne brugervejledning. Lees den
regelmaessigt, og brug den til at instruere andre

i brug af maskinen. Hvis du udlaner maskinen til
andre, bar brugervejledningen falge med.

18 . Bland og opbevar braendstof i en godkendt
beholder. Bland braendstoffet udenders pa steder
uden gnister eller abenild.

19. Maskinen stgjer. For at undga hgreskader

skal du baere hareveern og hold tilskuere mindst
15 meter vaek fra arbejdsomradet. Ved brug af
herevaern reduceres muligheden for at hare
advarsler (rab eller alarmer). Brugeren skal derfor
veere serligt opmerksom ved brug af maskinen.

FAR BRUG
UDPAKNING

Advarsel: For ibrugtagning skal du leere
maskinens betjeningsdele at kende. Lees hele
brugervejledningen, og veer isaer opmaerksom pa
afsnittene vedrarende sikkerhedsanvisninger og
brug.

1. Udpak alle dele, og lseg dem pa en plan og stabil
flade.

2. Fjern al emballage.

3. Kontroller, at alle dele er til stede, og at de

ikke er beskadiget. Hvis der mangler dele, eller
hvis nogle dele er beskadiget, ma du ikke bruge
maskinen. Kontakt forhandleren. Det kan medfare



ting- og personskade at bruge maskinen, hvis den
er beskadiget eller ikke er komplet.

4. Sgrg for, at du har alle ngdvendige tilbehersdele
og veerktejer til samling og brug. Dette omfatter
ogsa personlige veernemidler.

5. Tag teendrarsheetten af teendraret. Se afsnittet
Rengering.

1a. Afbryder 1 (teend/sluk-knap til bleesning)
1b. Afbryder 2 (teend/sluk-knap til sugning)
2. Gashandtag

3. Starthandtag

4. Handtag til sugning

5. Tankdeeksel

6. Braendstoftank

7. Primer

8. Choker

9. Luftfilterdeeksel

9a. Luftfilter svamp

10. Flange

11. Teendrer

12. Blaeserar

13. Bverste sugerar

14. Nederste sugerar

15. Opsamler

16. Rer til opsamler

17. Kontakt pa sugesiden
18. Skruetraekker

19. Tendrarsnggle

20. Mikroomskifterens

Samling af blaeserar

1. Saet hgjhastighedsraret pa det gverste blaeserar
ved at satte tapperne ud for hinanden. Skub delene
sammen, og drej dem fast. Kontroller derefter, at de
sidder korrekt. Efterspaend om ngdvendigt. (Fig. 1)
2. Du kan afmontere rgrene igen ved at dreje dem,
sa de frigeres. Tag dem derefter af maskinen.

Samling af sugerer

Advarsel: Den roterende impeller kan forarsage
alvorlig personskade. Sluk motoren, og kontroller, at

impelleren star stille, far du abner indsugningsléagen
eller monterer/afmonterer rarene. Far ikke haender
eller fremmedlegemer ind i sugerarene, nar de er
monteret pa maskinen.

1. Tryk tappen pé lagen ned, og lgsn skruen for at
abne indsugningslagen. (Fig. 2)

2. St det gverste og det nederste sugergr sammen
med tapperne ud for hullerne, sé de bliver til ét rar.
Monter det derefter pa maskinen. (Fig. 3)

3. Tapperne pa maskinen skal passe til raret.

4. Speend skruerne pa det gverste sugerar

for at fastgere det til maskinen. Serg for, at
metalkontakten pa sugergret seettes ind i den
positive kontakt.

Samling af opsamler

Monter rgret (16) pa maskinen. Serg for, at det
sidder korrekt.

Brzendstofblanding

Maskinen er forsynet med totaktsmotor, som kerer
pa benzin blandet med totaktsolie. Bland 95 oktan
blyfri benzin med totaktsolie til havemaskiner i

en ren beholder, der er godkendt til breendstof.
Blandingsforholdet skal vaere 40:1.

Bemeerk: Blandet braendstof kan normalt holde sig
frisk i op til 30 dage. Bland ikke mere braendstof,
end du kan né at bruge pa 30 dage.

[+ | PETROL OIL
n 1 liter 25¢c (25 ml)

TANKNING

Advarsel: Benzin og benzindampe er
letanteendelige og eksplosive. Handter breendstoffet
forsigtigt for at undga ting- og personskade. Hold
det vaek fra antaendingskilder og aben ild, handter
det kun udenders, ryg ikke, mens du blander
braendstof og totaktsolie, og tar spildt breendstof op
med det samme.

Advarsel: Sluk altid for motoren, inden du



tanker. Pafyld aldrig braendstof, mens motoren
karer eller er varm. Ga mindst 10 meter veek fra
genoptankningsstedet, far du starter motoren.
Ryg ikke, og veer pa sikker afstand af dben ild

og gnister. Usikker handtering af braendstof kan
medfere alvorlig personskade.

1. Anbring maskinen pa en stabil plan flade. Vi
anbefaler, at du leegger et ikke-braendbart klede
under maskinen.

2. Bland benzin og totaktsolie i en egnet beholder.
(Se fig. 5)

Bemaerk: Bland aldrig breendstoffet direkte i
maskinens tank.

3. Skru tankdaekslet af, og fyld breendstofblandingen
i tanken. (6). Brug en egnet tragt med filter for at
undga, at der kommer snavs i tanken. Undga at
overfylde tanken. Pafyld ikke for meget. Der skal
veere cirka 5 mm fri luft til den nederste kant, sa
braendstoffet kan udvide sig. (Se fig. 11)

Bemaerk: Hen mod slutningen af seesonen bar

du kun pafylde den mangde breendstof, som

du skal bruge hver gang, sé du kan forbruge

alt breendstoffet, inden du stiller maskinen til
opbevaring.

4. After spildt breendstof med en blgd klud, og skru
tankdaekslet pa igen.

Bemeerk: Bortskaf altid breendstof, brugt olie og
forurenede dele i henhold til de gaeldende regler.

BRUG
START 0G STOP

Bemaerk: Far du starter maskinen, skal du sikre dig,
at alle kontakter er aktiveret, og at begge teend/
sluk-knapper er i positionen ON (1).

Start af kold motor:

Maskinen skal ligge pé en plan bar flade ved start.
1. De to afbrydere skal veere i positionen ON (1). (Fig.
7a)

2. Tryk 5-6 gange pé primeren. Breendstoffet skal
veere synligti primeren. Hvis ikke, skal du trykke
flere gange, til du kan se braendstof i primeren. (Fig.
7b)

3. Seet chokeren pa "FULL CHOKE". (Fig. 7c)

4. Tryk gashandtaget helt ind, og treek i startgrebet,
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til motoren starter.

Bemerk: Hold gashandtaget helt inde.

4, Seet chokeren pa "HALF CHOKE".

5. Treek i startgrebet, til motoren kerer.

Bemerk: Hvis motoren ikke starter, skal du stille
chokeren pa "FULL CHOKE" igen og gentage
processen fra trin 2.

6. Lad motoren kere i 10-15 sekunder. Seet derefter
chokeren pa positionen "RUN".

Start af varm motor:

1. Seet chokeren pa positionen "RUN".

2. Tryk gashandtaget heltind, og treek i startgrebet,
til motoren starter.

Stop af motor:

Set afbryderen i positionen OFF (0) for at slukke
motoren.

BRUG SOM LAVBLASER

Advarsel: Brug aldrig maskinen uden blaesergret
monteret, eller uden at indsugningslagen er lukket
korrekt. Hvis maskinen ikke er samlet korrekt, kan
det medfare alvorlig personskade.

Advarsel: Anbring ikke bleeseren oven pa eller naer
lost lav eller grus. Der kan blive suget snavs ind i
luftindtaget, sa maskinen kan tage skade, eller det
kan medfare alvorlig personskade.

Advarsel: Hold altid ved maskinen med hgjre hand,
nar du bruger den som lgvbleaeser. Hold den veek
fra dig, sé der er afstand mellem maskinen og din
krop. Siden med lyddeemperen bliver meget varm
under brug og kan medfare forbraending eller
anden alvorlig personskade. Hold derfor maskinen
med hgjre hand, sa lyddeemperen vender veek fra
din krop. Figur 8 viser den korrekte arbejdsstilling.
Figur 9 viser den forkerte.

1. For at undgé, at lav bleeses i alle retninger, skal
du bleese fra yderkanten af en bunke blade. Blees
aldrig direkte ind i midten af en bunke lgv.

2. Brug kun maskinen pa tidspunkter, hvor du ikke
forstyrrer andre personer. Overhold de regler for
brug af motordrevne maskiner, der gaelder i dit
kvarter.

3.1 stedet for at bruge vand fra en haveslange til
at spule lov veek fra terrasser, stier, indkersler og
lignende, kan du bruge luft fra lovblaeseren. Det
sparer pa vandet.



4. Brug genereltlovblaeseren ved den lavest mulige
hastighed.

5. Kontroller maskinen inden brug, iseer
lyddeemperen, luftindtaget og luftfilteret.

6. Brug en rive eller kost til at lasne lgv og snavs,
inden du blaeser det.

7. Pa stavede steder kan du fugte overfladen let,
hvis du har adgang til vand.

8. Pas pa barn, keeledyr, abne vinduer og nyvaskede
biler. Blees lav og snavs veek pa en sikker made.

9. Hold maskinen som vist pa figur 5, s&
luftstrammen kommer ud teet ved jorden.

10. RYD OP, nar du har brugt maskinen eller andet
udstyr. Bortskaf affaldet korrekt.

11. Hojhastighedsmundingen er specielt designet
til vadt, klistret lgv. Den gor det muligt at fierne vadt
lov eller snavs med maskinen.

BRUG SOM L@VSUGER

1. Monter sugerarene og opsamleren. Se afsnittet
Samling.

2. Start motoren. Se afsnittet Start og stop.
Advarsel: Tag remmen fra opsamleren over din
hajre skulder. Hold ved det everste handtag

med venstre hand og ved sugehandtaget med
hgjre héand. Hold lyddeemperen og alle varme
flader pa maskinen vaek fra kroppen. | modsat

fald kan det medfere forbreending eller anden
alvorlig personskade. Figur 10 viser den korrekte
arbejdsstilling. Figur 11 viser den forkerte.

3. Flyt sugeraret fra side til side langs yderkanten
af bunken af lav eller snavs. For at undga blokering
ma du ikke stikke sugeraret direkte ned i bunken af
lov.

4. Hold motoren hgjere oppe end indsugningen pa
sugergret.

5. Sugeraret skal altid pege ned ad stigningen, hvis
du arbejder pa en skraning.

6. For at undga alvorlig personskade eller skade pa
maskinen ma du ikke opsuge sten, glasskar, flasker
eller lignende.

7. Hvis sugergret blokeres, skal du slukke motoren,
tage teendrershaetten af og kontrollere, at
impelleren star stille, far du fjerner blokeringen.

8. Afmonter sugerarene, og fjern snavset fra
luftindsugningen. Tag opsamleren af, og rens reret.
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Det kan vaere ngdvendigt at bruge en pind for at
rense i hele rgrets leengde. Sarg for, at alt snavs er
fiernet, for du samler sugergrene igen.

Tekniske data
Veegt 3,9kg
Motortype luftkolet, totakts
Volumen 26 ccm
Lufthastighed 70 m/s
Luftmeaengde
Effekt: 0,75 kW
Tomgangshastighed 3.000 o/min
Maks. hastighed 8.500 o/min
Braendstoftype 95 oktan blyfri
Olietype Totaktsmotorolie (2TFB)
Blandingsforhold 40:1
Braendstoftankkapacitet 450 ml
Tendrarstype TORCH, type L8RTC
CHAMPION, RCJBY
Vedligehold

Advarsel: Brug kun originale reservedele. Brug af
uoriginale dele kan medfare risici eller beskadige
maskinen.

Advarsel: Brug altid gjenveern og hareveern. |
modsat fald kan du risikere, at der slynges ting ind
i gjnene pa dig, eller du kan udsaette dig selv for
andre skader.

Advarsel: Far eftersyn, rengaring og vedligehold af
maskinen skal du slukke for motoren, vente pa, at
alle bevaegelige dele stopper, tage teendragrsheetten
af teendraret og flytte den vaek fra teendrgret. Hvis
du ikke falger disse anvisninger, kan det medfore
alvorlig ting- eller personskade.

ALMINDELIGT VEDLIGEHOLD

Undgé at bruge oplgsningsmidler til renggring af
plastdele. De fleste former for plast kan tage skade
af forskellige oplasningsmidler. Brug en ren klud til
at fjerne snavs, stav, smegremiddel osv.

Advarsel: Plastdelene ma aldrig udsaettes for
bremseveske, benzin, petroleumsbaserede
produkter, gennemtraengende smaremidler osv.



Kemikalier kan beskadige, svaekke eller gdeleegge
plast, og det kan medfgre risiko for alvorlig
personskade.

Mange kan udfare de justeringer og reparationer,
der beskrives i brugervejledningen. Andre
reparationer bar foretages af et autoriseret
servicecenter.

RENGORING AF LUFTFILTER

Hold luftfilteret rent for at opna god ydelse og lang

driftslevetid.

1. Tag luftfilterdeekslet af ved at dreje knappen mod
uret og traekke forsigtigt i deekslet.

2. Skyl filteret med rent vand.

3. Klem forsigtigt filteret, til alt vand er lgbet af. Seet
filteret pa plads.

4, Seet |uftfilterdaekslet pa plads. Drej knappen med
uret, til deekslet sidder fast.

Bemaerk: Filteret skal udskiftes en gang om aret for
at maskinen yder bedst muligt.

TANDRGR

Motoren bruger et teendrar af type TORCH,

L8RTC eller lignende med en elektrodeafstand pa
0,025". Udskift teendreret med et nyt med samme
specifikationer mindst en gang om aret.

Advarsel: Pas pa ikke at skrue teendraret forkert ind
i gevindet. Hvis gevindet beskadiges, kan motoren
tage alvorlig skade.

RENGORING AF UDST@DNING, LYDDAMPER 0G
GNISTFANG

Bemerk: Afhaengigt af den benyttede
breendstoftype og totaktsolie og af driftsforholdene
kan udstadningen, lyddeemperen og/eller
gnistfanget blive tilstoppet af kulaflejringer. Hvis
du oplever et effekttab med den benzindrevne
maskine, skal du fjerne disse aflejringer for at
opna den oprindelige ydelse igen. Vi anbefaler,

at du overlader denne opgave til et autoriseret
servicecenter.

Gnistfanget skal rengares eller udskiftes for
hver 50 timers drift eller en gang om aret for at
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sikre maskinens fulde ydelse. Gnistfanget kan
veaere monteret pé forskellige steder afhaengigt af
modellen. Kontakt dit servicecenter for at fa oplyst
placeringen af gnistfanget pa din model.

Advarsel: For at undgé brandfare ma du aldrig
bruge maskinen, uden at gnistfanget er monteret.

TANKDAKSEL

Advarsel: Kontroller, at tankdakslet er helt teet.
Det medfgrer brandfare, hvis tankdakslet er uteet,
og det skal i sa fald udskiftes omgaende. Hvis du
opdager en uteethed, skal du rette problemet, far
du bruger maskinen. | modsat fald kan der opsta
brand, som kan medfgre alvorlig personskade.
Tankdekslet indeholder et vedligeholdelsesfrit
filter og en ventil. Hvis filteret er tilstoppet, karer
motoren darligt. Hvis motoren kerer bedre, nar
tankdeekslet lasnes, skal du kontrollere, om filteret
er snavset, eller om ventilen er defekt. Udskift om
ngdvendigt tankdeekslet.

OPBEVARING 0G TRANSPORT
1. Opbevaring

1). Fjern snavs og stev fra maskinen. Opbevar
maskinen indendars pa et tar sted med god
ventilation. Maskinen skal opbevares utilgaengeligt
for barn. Maskinen skal opbevares pa passende
afstand af rustremmende midler sdsom kemikalier
til haven og vejsalt.

2). Overhold alle geeldende regler vedrgrende
sikker opbevaring og handtering af benzin.

Ved opbevaring i mere end 1 maned:

3). Tem braendstoffet fra breendstoftanken overien
godkendt beholder. Start motoren, og lad den kare,
til den lgber ter for benzin.

2. Transport

1). Sluk maskinen far transport, og tag
teendrgrsheetten af.

2). Beer altid maskinen i handtagene i vandret
position.

3). Beskyt maskinen mod stad, slag og rystelser,
som kan forekomme ved transport i karetgjer.



4). Fastgar maskinen, s& den ikke kan veelte eller
rulle rundt.

BORTSKAFFELSE 0G GENVINDING

1. Den udtjente maskinen kan genvindes

og ma derfor ikke bortskaffes sammen med
husholdningsaffaldet. Vi beder dig hjelpe os
med at passe pa vores ressourcer og beskytte
miljget ved at indlevere maskinen pa din lokale
genbrugsstation.

2. Benzin, olie, brugt olie, braendstofblandinger
samt forurenede dele og genstand som f.eks.
klude ma ikke bortskaffes sammen med
husholdningsaffaldet. Olieforurenede ting skal

bortskaffes pa din lokale genbrugsstation i henhold

til de geeldende regler.

3. Maskinen leveres i en emballage, som beskytter
den mod transportskader. Behold emballagen,
indtil du er sikker pa, at alle dele er til stede, og

at maskinen fungerer korrekt. Indlever derefter
emballagen til genvinding.

Restrisici

Selv om du bruger maskinen i henhold til
brugervejledningen, vil der altid veere nogle
restrisici. Felgende risici kan opsta som falge af
maskinens struktur og design:

1). Personskade som falge af vibration, hvis
maskinen bruges over laengere tid, eller hvis den
ikke handteres og vedligeholdes korrekt.

2). Ting- og personskade som falge af defekt
tilbehgr eller skjulte genstande, som pludseligt
rammes.

3). Ting- og personskade som falge af tabte eller
faldende genstande.

ADVARSEL! Maskinen danner et elektromagnetisk
felt under brug! Dette felt kan i visse tilfelde
forstyrre aktive eller passive medicinske
implantater! For at reducere risikoen for alvorlig
personskade eller ded anbefaler vi, at personer
med implantater sparger en laege til rads, inden de
bruger maskinen.
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ADVARSEL! Der er rapporteret om, at vibrationer
fra handholdte maskiner hos visse personer kan
medfgre en tilstand kendt som Raynauds syndrom.
Symptomerne kan omfatte, at fingrene sover,
bliver folelseslgse eller bliver hvide. Det sker

ofte i forbindelse med kulde. Arvelige faktorer,
kulde, fugt, kost, rygning og arbejdsmetoder kan
alle teenkes at bidrage til udviklingen af disse
symptomer. Du har som bruger har mulighed for at
reducere eventuelle effekter af vibrationerne:

a) Hold kroppen varm, nar det er koldt. Beer
handsker for at holde heender og handled varme.
Det er rapporteret, at koldt vejr er en afgerende
faktor ved Raynauds syndrom.

b) Lav evelser efter hvert arbejdspas for at age
blodcirkulationen.

c) Hold regelmeessige pauser i arbejdet. Begreaens
den daglige eksponering.

Hvis du oplever nogen af symptomerne, skal du
omgéende stoppe med at bruge maskinen og
radfare dig med din lege.

Reduktion af vibration og stgj

For at reducere virkningen af stgj og vibration skal
du reducere brugstiden, baere egnede personlige
veernemidler og arbejde sa vibrations- og stgjsvagt
som muligt.

I ngdstilfaelde

Leer maskinen at kende ved hjelp af denne
brugervejledning.

Husk pa sikkerhedsanvisningerne, og falg dem
ngje. Der er med til at forebygge risici og farer.

1). Veer altid opmeerksom, nar du bruger maskinen,
sa du kan opfatte og reagere hurtigt pa risici.
Hurtig reaktion kan forebygge tingskade og alvorlig
personskade.

2). Stop motoren, og tag teendrarsheetten af i
tilfeelde af fejlfunktion. F4 maskinen efterset af et
autoriseret servicecenter, og fa den om ngdvendigt
repareret, inden du bruger den igen.



FEJLAFHJALPNING

Problem

Arsag

Lesning

Motoren vil ikke
starte.

1. Tanken er tom.

2. Teendrgret er kortsluttet eller
sodet.

3. Teendroret er defekt.

4. Teendrersledningen er
kortsluttet, itu eller har ikke
kontakt med teendraret.

5. Teendingen er defekt.

1. Pafyld braendstof.

2. Udskift teendraret.

3. Udskift teendraret.

4. Udskift teendrarsledningen, eller saet
teendrgrsheetten pa teendraret.

5. Kontakt et autoriseret servicecenter.

Motoren er sveer at
starte.

1. Der ervand i benzinen, eller
braendstofblandingen er for
gammel.

2. For meget olie i breendstoffet.
3. Chokeren star forkert.

4. Svag gnist ved taendrgret.

1. Tom braendstofsystemet, og pafyld frisk
braendstof.

2. Aftap og genoptank med korrekt
blandingsforhold.

3. Indstil chokeren korrekt.

4. Kontakt et autoriseret servicecenter.

Motoren mangler
kraft.

Luftfilteret er tilstoppet.

Renger luftfilteret. Se afsnittet Renggring
af luftfilter i denne brugervejledning.

Motoren
overophedes.

For lidt olie i breendstofblandingen.

Bland braendstoffet som beskrevet i
brugervejledningen.
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SIKKERHETSINSTRUKSJONER

Q ADVARSEL! Sikkerhetshestemmelsene ma
overholdes ved bruk av maskinen.

For din egen sikkerhet og sikkerheten til personer
som er i naerheten, les denne brukerveiledningen
for du tar maskinen i bruk. Aldri bruk maskinen
uten a ha lest driftsinstruksene. Oppbevar

brukerveiledningen for senere bruk.

Hvis varslene og driftsinstruksene ikke overholdes
kan dette fare til elektrisk stet, brann og/eller

alvorlig personskade.
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Varsel / Obs!

Bruk gynevern!

Bruk harselsvern!

Bruk andevern!

Bruk hansker med sagvern!

@@@@@b

\
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A" 4

Bruk sklifaste sko!

Bruk vernehjelm!

Bruk herselsvern!

eo

Les brukerveiledningen naye.

Bruk verneutstyr!

Bruk denne maskinen ikke i regn eller
under fuktige forhold.

D@

Apen ild i arbeidsomradet, naer maskinen
og i neerheten av antennelige stoffer er
forbudt.

Ikke rayk i arbeidsomradet, neer maskinen
og i naerheten av antennelige stoffer.

@D

/ Brannfare / antennelige stoffer

Het overflate, unnga kontakt. De haye
temperaturene pa overflatene og
>komponentene kan fordrsake brannsar.
Maskinen kan veere heti en lang periode
etter drift.

 Denne maskinen produserer skadelige
gasser. Hvis Maskinen ikke brukes pa en
bkorrekt méte, kan disse gassene fare til
forglftnmg tap av bevissthet eller dad!

- | Denne maskinen kan slenge
I»ﬂ materiale gjennom luften.

Under arbeidet skal det overholdes

k‘@ ,I.O en sikkerhetsavstand til andre
O

mennesker og dyr.

Hold hendene dine unna viftehjulet.
- x6
Trykk primeren 6 ganger.

lﬁ OBruk bare en bensin/oljeblanding med
et forhold pa 40:1. Ikke bruk et annet
1 blandingsforhold.
Alltid sla av maskinen og la det kjole ned
far du fyller pa bensin.
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INTENDERT BRUK

Denne bensindrevne lgvblaseren/-sugeren har en
motor med et volum pa 26¢cm3. Maskinen er bergnet
til:

- blasing til & samle blader eller til & blase materiale
ut fra steder som er darlig tilgjengelig.

- suging til innsamling av terre blader. | sugemodus
fungerer maskinen ogsa som en river. De tarre
bladene rives i stykker og deres volum reduseres
sann at materialet kan komposteres senere.
Maskinen ma ikke brukes i omrader hvor det finnes
helsefarlig stav, eller til a suge/blase vaesker.
Maskinen ma bare bruke med suge-/blasergre satt
pa ordentlig.

Unnga vare materialer sann som blader og skitt,
kvister, grener, barnaler, gress, jord, sand, torvstrg,
remser osv. Maskinen skal ikke brukes pa véte
plener, gress eller enger.

Av sikkerhetshensyn er det uunnvaerlig a lese hele
brukerveiledningen far farste ibruktaking, og a
overholde alle instruksjonene i den.

Denne maskinen er kun godkjent for privat bruk,
ikke for yrkesmessig bruk. De ma kun brukes
formalmessig som beskrevet her.

1. Instruering

1). Bli kjent med brukerveiledningen far du tar
maskinen i bruk.

2. Forberedelse

1). Dette produktet kan forérsake alvorlige
personskader. Les instruksene forsiktig og iaktta
korrekt handtering, forberedelse, vedlikehold, start
og stans av maskinen. Gjer deg kjent med alle
kontrollelementene og korrekt bruk av maskinen.
2). Aldri la barn bruke maskinen.

3). Unnga bruk av maskinen nar mennesker,
spesielt barn, er i naerheten.
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4). Bruk ordentlig utstyr! Bruk ikke lgst tay eller
lase smykker som kan bli fanget av de bevegelige
delene til maskinen. Bruk av solide hansker,
sklifaste sko og sikkerhetsbriller anbefales.

5). Veer ekstra forsiktig nar du handterer med
drivstoff. De er antennelige og gassene er
eksplosjonsfarlige. De falgende poengene ma
iakttas.

- Bruk bare en godkjent beholder.

- Aldri ta av tanklokket eller fyll opp drivstoff mens
kraftkilden er aktiv. La motoren og avgassystemet
kjgle ned fer du fyller opp drivstoff.

- Aldri rayk.

- Aldri fyll opp drivstoff innendars.

- Aldri lagre maskinen eller drivstoffbeholderen
inne nar en dpen flamme, som det finnes f.eks. i en
gassdrevet varmtvannsbereder.

- Hvis drivstoff blir sglt, ikke sla pa kraftkilden, men
fiern maskinen fra det sglte drivstoffet for du starter
det.

- Alltid sett lokket pa igjen og trekk det godt til etter
du har fylt opp drivstoff.

- Hvis du vil temme drivstofftanken, gjar dette
utenders.

6). Hvis produktet suger inn eller stater mot et
fremmedlegeme, eller hvis maskinen begynner

a gi fra seg uvanlige lyder eller vibrasjoner, sla

av maskinen og vent til den stanser. Utkoble
tennpluggkoblingen fra tennpluggen og iverksett de
falgende trinnene:

- undersgk produktet for skader,

- sjekk for Igse deler, og trekk dem til om ngdvendig.
- sprg for at skadete komponenter blir byttet

ut eller reparert med deler med de samme
spesifikasjonene.

7). Bruk hgrselvern!

8). Bruk gynevern!

9). | ngdstilfeller, sla av produktet ved a slippe
gassutlgseren og stille tenningsbryteren til "STOP"-
posisjon.

3. Betjening

1). Stopp motoren far:

- rengjering eller fierning av blokkeringer,

- kontroll, vedlikehold eller arbeid pa produktet.
- lar produktet uten oppsikt.



2). Sarg for at produktet er ordentlig plasserti en
godkjent arbeidsposisjon far du starter motoren.
3). Alltid pase at du er i en sikker arbeidsposisjon
nar du bruker produktet.

4). Aldri bruk produktet med en skadet eller svaert
utslitt suge-/blaserenhet.

5). For & redusere brannfare, hold motoren og
lyddemperen fri for forurensinger, blader og selt
smgremiddel.

6). Alltid bruk begge hender nar du handterer med
et produkt som har to handtak.

7). Veer alltid oppmerksom pa omgivelsen din og
veer beredt for mulige farer som du muligvis ikke
legger merke til pga. stay fra produktet.

4. Vedlikehold og lagring

1). Nar produktet er stanset for vedlikehold,
inspeksjon eller lagring, koble ut kraftkilden, trekk
tennpluggkoblingen fra tennpluggen og pase at
produktet har stanset fullstendig. La produktet kjale
ned far du gjennomfarer inspeksjon, justeringer
osV.

2). Lagre produktet pa et sted der gasset fra
drivstoffet ikke vil kunne fa kontakt med &pen ild
eller gnister. Alltid la produktet kjole ned far lagring.

5. Spesielle sikkerhetsinstrukser

ADVARSEL! Alltid hold blaseren i hgyre hand
under bruk. Nar du suger, hold de svre handtaket

i venstre hand og sugehandtaket i hgyre hand.
Hold lyddemperen og alle hete overflatene til
blaseren/sugeren unna kroppen din. Hvis ikke

kan det forekomme brannsar og annen alvorlig
personskade. Se "driftsinstruksene" senere i denne
brukerveiledningen for korrekt posisjon ved bruk av
blaseren og andre opplysninger.

1). Advarsel! Ikke bruk produktet neer apne vinduer
0oSV.

2). Blas ikke harde gjenstander sénn som spikre,
bolter eller steiner.

3). Ikke bruk bléaseren neer mennesker eller dyr.

4). Veer spesielt forsiktig nar du fjerner materiale
fra trapper og andre trange omrader.

5). Bruk sikkerhetsbriller eller annen passende
gynevern, lange bukser og robuste sko.

6). Hold alle lemmer unna suge/blaseenheten. lkke
fiern blokkeringer eller klumper mens maskinen er
paslatt. Pase at bryteren er avslatt nar du fjerner
blokkert materiale. Et gyeblikks uoppmerksomhet
ved bruk av maskinen kan fare til alvorlig
personskade.

7). Baer produktet ved handtaket med stanset
motor. Korrekt behandling av maskinen vil redusere
faren for personskade.

8). Aldri bruk produktet nar du star pa en trapp eller
stige.

9). Hvis maskinen begynner & vibrere unormalt ma
den inspiseres med en gang. Sterk vibrasjon kan
medfgre personskade.

10). Pase at maskinen er fullstendig montert far
bruk. Aldri forsgk a bruke en ufullstendig maskin
eller en maskin som har blitt modifisert uten
godkjenning fra produsenten.

11). Sjekk maskinen for skader i regelmessige
perioder, og reparer den om ngdvendig.

12). Ikke overbelast maskinen.

13). Stans maskinen og sl& den av nar suge/
blaseenheten er blokkert. Trekk tennpluggkoblingen
fra tennpluggen og fjern blokkeringen. Undersgk
suge/blaseenheten for skader for du tar den i bruk
igjen.

14). Falg vedlikeholds- og reparasjonsinstruksene
for dette produktet. Aldri foreta endringer til
maskinen. Aldri skift den forhandsinnstilte
rotasjonshastigheten eller motorens og maskinens
innstillinger. Opplysninger om vedlikehold og
reparering finner du i denne brukerveiledningen.
15). Aldri berar produktet lettsindig. Du kan fa
brannsér. Mens maskinen er i drift og en stund
etterpa, vil dens komponenter, eksempelvis
eksosrgr, motor og andre overflater veere ekstremt
het! Veer oppmerksom pa makeringene pa
produktet.

16). Pase at luftinntaket til motoren ikke er blokkert.
Hold luftinntaket fri for stav, skitt, gass og damp.
17). Sarg for god luftsirkulasjon. Maskinen ma veere
lett tilgjengelig fra alle sider.

18). Alltid sla av produktet og la det kjole ned far du
fyller pé bensin. Bensin er lettantennelig. Aldri rayk
mens du fyller opp drivstoff. Aldri fyll opp drivstopp
hvis det finne apne ild i neerheten.

19). Alltid bruk passende hjelpemidler sann som



trakter og pafyllingsstusser. Aldri sgl drivstoff pa
maskinen eller dens eksossystem. Det kan ta fyr.
Hvis drivstoff har blitt sglt, ma det fiernes forsiktig
fra alle maskindeler. Resterende drivstoff ma ha
fordampet fullstendig fer maskinen tas i drift igjen.
20). Avgass og drivstoffgass er helsefarlige.
Drivstoffgass kan ta fyr. Aldri bruk maskinen i
omgivelser med eksplosjonsfare.

21). Aldri innand gass fra drivstoffet nar du fyller
opp maskinen. Aldri fyll opp tanken innendars, i
kjellere eller skjul, for eksempel. Fare for forgiftning
og eksplosjonsfare!

22). Unnga hudkontakt med bensin.

23). Ikke spis eller drikk mens du fyller opp
drivstoff. Hvis du har svelget bensin eller olje, eller
hvis bensin eller olje har kommet i gynene dine,
konsulter med en gang en lege.

24). Lukk tanklokket med en gang etter du har fylt
tanken. Veer sikker pa at det er ordentlig lukket.
25). Aldri bruk maskinen uten et luftfilter.

6. Fylle bensin

1). Drivstoff er sveert brannfarlig. Veer forsiktig
med drivstoff. Sdnn reduserer du faren for alvorlig
personskade.

2. Lagre drivstoff pa en kjelig, godt ventilert plass
langt borte fra utstyr som kan produsere gnister
eller flammer.

3. Oppbevar drivstoff i beholdere som er tenkt til
dette formalet.

4 . Bare fyll drivstoff i maskinen utendars og ikke
rok mens du gjer det.

5. Fyll opp drivstoff fer du starter motoren. Aldri ta
av tanklokket eller fyll opp drivstoff mens motoren
er i drift eller fremdeles varm.

6 . Aldri reyk nar du handterer med drivstoff.

7. Losne tanklokket langsomt sann at trykket kan
slippe ut, og pase at intet drivstoff renner ut rundt
lokket.

8 . Trekk tanklokket godt til etter pafylling.

9. Tark sglt drivstoff fra maskinen. Ga 10 meter bort
fra stedet hvor du fylte opp drivstoff, fer du starter
motoren.

10 . Aldri forsgk a brenne bort sglt drivstoff.

11 . Handter forsiktig med drivstoff; sann reduserer
du brannfaren og faren for brannsar. Drivstoff er
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sveert brannfarlig.

12. Hvis drivstoff blir salt, forsgk ikke & starte
motoren, men beveg maskinen bort fra stedet hvor
drivstoffet slapp ut, og unnga a utsette det for
brannkilder til drivstoffet har fordampet.

13 . Sett alle tanklokk og kanisterlokk pé igjen, og
trekk dem til.

14 . Tem drivstofftanken inn i en beholder som

er godkjent for bensin, og serg for at beholderen
ikke kan bevege seg for den transporteres med et
kjoretay.

15. Nar du temmer drivstofftanken, bruk en
godkjent drivstoffbeholder i et godt ventilert
omrade.

16 . Velg en bar undergrunn, stans maskinen og la
den kjgle ned far pafylling.

17 . Oppbevar denne veiledningen. Bruk dem som
referanse og til & instruere andre som kan komme
til & bruke dette redskapet. Hvis du leier noen dette
redskapet, sgrg for at denne veiledningen falger
med.

18 . Bland og oppbevar drivstoff i en beholder som
er godkjent for bensin. Bland drivstoffet ute hvor
det ikke finnes gnister eller flammer.

19. Dette produktet produserer stay. Bruk
harselsvern for & unnga harselskader, og pase at
andre personer holder en avstand pa minst 15m
fra arbeidsomradet. Bruk av harselsvern reduserer
evnen til & hare varsler (rop eller alarmlyder).
Brukeren ma veere oppmerksom mens han arbeider
med maskinen.

FAR BRUK

UTPAKNING

ADVARSEL: For du tar maskinen i bruk, bli kjent
med maskinens drift, les hele brukerveiledningen,
og veer spesielt oppmerksom pa sikkerhetsreglene
og driftsinstruksene.

1. Pakk ut alle delene og legg dem pa en flat, stabil
overflate.

2. Fjern alt forpakningsmateriale og transporthjelp.
3. Pase at leveringsomfanget er levert fullstendig
og uten skade. Hvis du finner at det mangler deler,
eller deler har blitt skadet, ta ikke maskinen i

bruk, ta kontakt med forhandleren din. Bruk av en



ufullstendig eller skadet maskin kan veere farlig for
mennesker og eiendom.

4. Sgrg for at alt tilbehgr og verktey som trengs for
montering og drift er tilgjengelig. Dette inkluderer
0gsé verneutstyr.

5. Trekk tennpluggkoblingen fra tennpluggen, se
kapittelet "RENGJARING".

DELELISTE

Ta. Tenningsbryter 1 (PA/AV bryter for blaserdrift)
1b. Tenningsbryter 2 (PA/AV bryter for sugerdrift)
2. Gassutlgser

3. Starterhandtak

4. Sugergrep

5. Tanklokk

6. Drivstofftank

7. Primer

8. Choke

9. Luftfilterkappe

9a. Luftfilter svamp

10. Bunnplate

11. Tennplugg

12. Blaserar

13. Bvre sugergr

14. Nedre sugerer

15. Samlepose

16. Rer med bayning

17. Positivbryter pa sugesiden
18. Korsnakkel

19. Pipengkkel

20. Mikrobryter

MONTERING AV BLASERORENE

1. Gjer fast hgyhastighetsdysen til det gvre
blaseraret ved & f& de oppreiste flikene pé det gvre
blasergret pa linje, skyve sammen og trekke til ved
a vri. Sjekk det sitter godt fast etter ferste gang i
bruk og trekk til om ngdvendig. (fig. 1)

2. For & ta av rarene, vri dem fri og fiern dem fra
utslippet i blaserhuset.

MONTERING AV SUGERGRENE

ADVARSEL: Roterende impellerblader kan

forarsake alvorlige personskader. Alltid stans
maskinen og veer sikker pa at impellerbladene har
stanset far du apner sugerdgren eller monterer/
bytter ut rar. Aldri sett hendene eller andre legemer
inn i sugergrene mens de er montert til maskinen.

1. Trykk ned derfliken med en skruetrekker og lasne
skruen pa deren for & apne sugerinntaksdaren. (fig.
2)

2. Gjor fast det gvre og det nedre sugeraret ved a
sette laseflikene pa det nedre roret pa linje med de
tilsvarende utsparingene i det gvre raret, sann at
de to rarene danner et rar. Dette ma kun gjores en
gang. (fig. 3)

3. Sett flikene pa huset pa linje med det
sammensatte rgret.

4. Trekk til skruene pa det gvre sugeraret for & sikre
blaserhuset. Veer sikker pa at metallkontakten pa
sugergret er satt i positivbryteren.

MONTERING AV SUGERPOSEN

Monter det bayde raret (16) til enheten. Veer sikker
pa at den gar pa plass.

DRIVSTOFFBLANDING

Denne maskinen drives av en totakts motor som
krever en blanding av bensin og totakts olje til
smoring. Bland blyfri 95 oktans bensin med totakts
olje i en ren beholder som er godkjent for bensin.
Blandingsforholdet skulle veere 40:1.

MERK: De fleste drivstoffblandingene vil veere
holdbare opptil 30 degn. IKKE bland mengder som
du ikke vil forbruke innen 30 dagn.

[+ | PETROL OIL
n 1 liter 25¢c (25 ml)

FYLLING AV DRIVSTOFFTANKEN

ADVARSEL: Bensin og bensingass er veldig
|ettantennelig og eksplosiv. For & unnga alvorlig
personskade og materiell skade ma det handteres
med omhu. Hold det unna brannkilder og apen ild,



bare handter med drivstoff utendars, aldri rayk nar
du blander bensin med totakts olje, og terk bort sal
med en gang.

ADVARSEL: Alltid sl av motoren far du fyller opp
drivstoff. Aldri fyll drivstoff pa en maskin med en
kjgrende eller varm motor. G& minst 10 meter bort
fra stedet hvor du fylte opp drivstoffet for du starter
motoren. Aldri rayk og hold deg unna &pen ild og
gnister. Usikker handtering med drivstoff kan fare
til alvorlig personskade.

1. Plasser maskinen pa et stabilt og flatt underlag.
Vi anbefaler & legge et lag ubrennbar stoff under
maskinen

2. Bland bensinen og oljen i en egnet beholder. (Se
fig. 5)

MERK: Aldri bland direkte i maskinens tank.

3. Skru av og fjern lokket pa drivstofftanken, og fyll
opp tanken med drivstoffblandingen.

(6). Bruk en ordentlig trakt med et filter til &
forhindre at forurensinger kommer inn i tanken og
for a unnga a overfylle tanken. Ikke fyll for mye. La
omtrent 5 mm avstand igjen mot den nedre kanten
sénn at drivstoffet kan ekspandere. (se fig.11)
MERK: Mot slutten av sesongen anbefaler vi a bare
fylle sa mye drivstoff i tanken som du trenger for
hver omgang, sann at du bruker det opp fullstendig
for lagring av maskinen.

4. Tork opp selt drivstoff med en blgt klut og sett
tanklokket pa igjen.

MERK: Alltid fa unna drivstoff, brukt olje og
gjenstander som er forurenset med drivstoff eller
olje i samsvar med de lokale bestemmelsene.

DRIFTSINSTRUKSER
START 0G STANS

MERK: For maskinen startes, serg for at alle
sperrebrytere er koblet inn og begge PA/AV-brytere
er i PA(1)-stilling.

Start med kald motor:

Blaseren skal befinne seg pa en flat, bar
undergrunn far start.

1. Sett de to bryterne pa héndtaket til posisjon "I".
(fig. 7a)

2. Trykk primeren 5-6 ganger. Drivstoff skulle veaere
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synlig i primerballen. Hvis ikke, fortsett a presse
primeren til du ser drivstoff i ballen. (fig. 7b)

3. Sett choken til stillingen "FULL CHOKE". (fig. 7c)
4, Trykk gassutlgseren sa langt som den gér og dra
i starterhandtaket til motoren starter.

MERK: Hold gassutlgseren trykt sa langt som den
gar.

4. Sett choken til stillingen "HALF CHOKE".

5. Trekk i starterhandtaket til motoren starter.
MERK: Hvis motoren ikke starter, ga tilbake til "FULL
CHOKE"-stilling og gjenta prosessen fra trinn 2.

6. La motoren kjore i ca. 10-15 sekunder, sett da
choken til posisjon "RUN".

Start med varm motor:

1. Sett choken til posisjon "RUN".

2. Trykk gassutlgseren sa langt som den gar og dra
i starterhandtaket til motoren starter.

Stanse motoren.

Til & stanse motoren, trykk stoppbryteren til
stoppstilling ("0").

DRIFT AV BLASEREN

ADVARSEL: Aldri bruk maskinen nar blasergrene
ikke er installert eller kappen pa luftinnslippet ikke
er lukket sikkert. Bruk av en maskin som ikke er
montert ordentlig, kan fere til alvorlig personskade.

ADVARSEL: Ikke sett blaseren pa toppen av eller
neer lgst materiale eller grus. Sant materiale kan
suges inn i bldseren og fare til skader pd maskinen
eller alvorlig personskade.

ADVARSEL: Alltid hold blaseren unna kroppen din
med héndtaket i hayre hand nar maskinen er i drift,
hold avstand mellom kroppen din og maskinen.

Ettersom lyddemperens side av blaseren blir
veldig het under bruk og kan fare til brannsér eller
annen alvorlig personskade, skal brukeren bruke
heyre hand til & hdndtere med maskinen og holde
lyddempersiden borte fra kroppen. Fig. 8 viser
korrekt metode. Fig. 9 viser feil metode.

1. Blas rundt hauger med material for 8 unnga at
materialet blir fordelt. Aldri blas direkte mot midten
av en haug.

2. Bruk maskinen kun pa fornuftige tider, ikke nar



folk kan bli forstyrret, Overhold tidene som er
fastslatt i lokale reguleringer.

3. Spar pa vann ved a bruke blaseren i stedet for
vannslange for mange bruksomrader i hagen, ogsa
sanne omrader som avlgpsrenner, skillevegger,
verandaer, porter og gressplener.

4. Bruk blaseren med lavest mulig hastighet for det
aktuelle arbeidet.

5. Sjekk utstyret ditt for du tar maskinen i bruk,
spesielt lyddemperen, luftinntak og luftfiltere.

6. Bruk raker og koster til & lasne materiale for du
bruker blaseren pa det.

7. | stavete forhold, gjer overflatene litt vét hvis
vann er tilgjengelig.

8. Vaer oppmerksom pa barn, husdyr, apne vinduer
eller nyvaskete biler, og blds materialet bort fra
disse.

9. Hold blaseren som vist i fig. 5 sann at
luftstrammen kan virke naer bakken.

10. GJOR DET RENT etter deg etter du har brukt
blaseren eller annet utstyr. Sgrg for at materialet
blir avfallsbehandlet ordentlig.

11. Hoyhastighetsdysen er konsipert spesielt for
vate, klissete blader. Med den kan du skrape vare
blader e.l. mens blaseren er i drift.

BETJENE SUGEREN

1. Monter sugergrene og posen. Se avsnittet om
Montering.

2. Start motoren. Se Start og stans.

ADVARSEL: Trekk beltet pa posen over hgyre
skulder. N&r du suger, hold de gvre handtaket i
venstre hand og sugehandtaket i hayre hand. Hold
lyddemperen og alle hete overflatene til blaseren/
sugeren unna kroppen din. Hvis ikke kan du fa
brannsar eller bli alvorlig skadet. Fig. 10 viser
korrekt metode, fig. 11 viser feil metode.

3. Beveg sugeren fra side til side langs den ytre
kanten til materialet. Unnga blokkering idet du
ikke stikker sugergret direkte inn i haugen med
materialet.

4. Hold motoren hgyere enn inntaksenden til
sugergret.

5. Alltid pek sugeraret nedover nar du arbeider i en
helling.

6. For a unnga alvorlig personskade eller skade

pa maskinen, ikke bruk maskinen til 4 samle inn
steiner, glasskar, flasker eller lignende gjenstander.
7. Hvis sugeraret blir blokkert, stans motoren,

pase at impellerbladene har stanset, og frakoble
tennpluggen for du fjerner blokkeringen.

8. Ta av sugergrene og fjern forurensinger fra
viftehuset. Ta av posen og frigjer roret. En liten
stang eller pinne kan veere ngdvendig til a rengjore
hele lengden av raret. Pase at alt materiale har blitt
fiernt ordentlig for du setter pa sugerarene igjen.

TEKNISKE SPESIFIKASJONER

Enhetens vekt 39kg
Motortype luftkjolt totakts motor
Sylindervolum 26 ccm
Lufthastighet 70m/s
Luftvolum

Konstruksjonseffekt 0,75kW
Tomganghastighet 3000/min.
Maks. motorhastighet 8500/min.
Drivstofftype 95 oktan, blyfri
Oljetype totakts motorolje (2TFB)

Blandingsforhold 40:1
Drivstofftankens kapasitet 450ml
Tennpluggtype TORCH, type L8RTC

CHAMPION, RCJBY

VEDLIKEHOLD

ADVARSEL: Bruk kun identiske deler som
reservedeler. Hvis du bruker andre deler kan dette
forarsake farer eller skade maskinen.

ADVARSEL: Alltid bruk @ynevern og harselsvern.
Hvis ikke kan gjenstander bli kastet i gynene dine
eller du kan bli skadet alvorlig pa en annen mate.

ADVARSEL: For du gjennomfarer inspeksjon,
rengjering eller vedlikehold pa maskinen, sla av
motoren, vent til alle bevegelige delene har stanset
og trekk tenningskoblingen fra tennpluggen. Hvis
disse instruksene ikke overholdes kan dette fare til
alvorlig personskade eller materiell skade.



GENDERELT VEDLIKEHOLD

Unnga bruk av lgsningsmidler nar du renser
plastdeler. De fleste plastdelene kan bli skadet av
forskjellige typer lasningsmidler. Bruk rene kluter til
a fjerne skitt, stav, smaremidler, fett osv.

ADVARSEL: La aldri bremsvaske, bensinbaserte
produkter, flytende smaremidler osv. komme i
kontakt med plastdeler.

Kjemikalier kan skade, svekke eller gdelegge plast,
hvilket kan fare til alvorlige personskader.

Du kan ofte foreta justeringene og
reparasjonstiltakene som er beskrevet her. For all
annen istandsetting skal blaseren leveres til et
autorisert servicesenter.

RENGJOARING AV LUFTFILTERET

For korrekt drift og en lang levetid, hold luftfilteret
rent.

1. Fjern dekselet pa luftfilteret ved a vri pekeren
mot uret og trekke dekselet forsiktig.

2. Rens filteret med rent vann.

3. Forsiktig klem filteret til overskytende vann er
fiernet. Skift ut filter,

4. Sett dekselet til luftfilteret tilbake p& enheten. Vri
viseren med uret til dekselet er festet.

MERK: Filteret skal byttes ut en gang om aret.

TENNPLUGG

Denne motoren bruker en TORCH, L8RTC eller
tilsvarende tennplugg med 0,025 tommers
elektrodeavstand. Bruk en identisk plugg ved
utbytting. Butt den ut minst en gang om &ret.
ADVARSEL: Veer sikker pa ikke a kortslutte
tennpluggen. Kortslutning vil fare til skade pa
tennpluggen.

RENGJORING AV EKSOSUTGANGEN,
LYDDEMPEREN 0G GNISTVERNET

MERK: Avhengig av hva slags drivstoff og mengden
smaring som brukes, og/eller driftsforholdene, kan
eksosutgangen, lyddemperen og/eller gnistvernet
bli blokkert av sot. Hvis du registrerer krafttap, ma
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du muligvis fierne sanne forurensinger for & fa full
kraftigjen. Vi sterkt anbefaler at bare kvalifiserte
serviceteknikere gjennomfarer sant vedlikehold.
Gnistvernet ma renses eller byttes ut en gang hver
50 driftstimer eller en gang om aret. Gnistvern

kan veere pa forskjellige plasser, avhengig av det
kjepte modellen. Ta kontakt med din neermeste
serviceforhandler for a finne ut hvor gnistvernet
sitter pa modellen din.

ADVARSEL: For & unnga brannfare, aldri bruk
bldseren uten gnistvernet pa plass.

TANKLOKK

ADVARSEL: Sjekk om det lekker drivstoff. Et
lekkende tanklokk farer til brannfare og ma byttes
ut med en gang. Hvis du finner lekkasjer, rett

pa feilen far du tar maskinen i bruk. Hvis ikke

kan det forekomme brannsar og annen alvorlig
personskade.

Tanklokket inneholder et filter som ikke kan
vedlikeholdes, og en sikkerhetsventil. Et blokkert
drivstoffilter vil fare til at motoren kjgrer darlig. Hvis
driften forbedrer seg nar tanklokket lasnes, kan
dette skje pa grunn av en feil pa sikkerhetsventilen
eller et tilstoppet filter. Bytt ut tanklokket om
ngdvendig.

LAGRING 0G TRANSPORT
1. Lagring

1). Fjern alle forurensinger fra maskinen. Lagre
maskinen innendars pa et tart, godt ventilert sted
som ikke er tilgjengelig til barn. Hold unna fra
korroderende vaesker sann som hagekjemikalier og
stresalt.

2). Overhold alle ISO og lokale bestemmelser for
sikker lagring av og handtering med bensin.

Nar maskinen skal lagre i en maned eller lenger.
3). Slipp alt drivstoff ut av tanken og inn i beholdere
som er godkjent til lagring av bensin. La motoren
kjore til den gar ut.

2. Transport

1). Sla maskinene av far du transporteren den, og



frakoble tennpluggen.

2). Alltid baer maskinen ved héndtakene i vannrett
posisjon.

3). Beskytt maskinen mot kraftige slag eller sterke
vibrasjoner som kan forekomme under transport
med kjgretgy.

4). Sikre produktet sann at det ikke kan skli eller
faller over ende.

RESIRKULERING 0G AVFALLSBEHANDLING

1. Brukte maskiner kan resirkuleres og skal derfor
ikke kastes i husholdningsseppelen. Hjelp oss med
a konservere resurser og beskytte miljget idet du
leverer dette produktet til en offisiell samleplass
(hvis en er tilgjengelig).

2. Bensin, olje, blandinger av olje og bensin,

og gjenstander som er forurenset med

olje, eksempelvis kluter, skal ikke kastes i
husholdningsseppelen. Deponer gjenstander

som er forurenset med olje, i samsvar med de
lokale bestemmelsene og lever dem til en tillatt
avfallsbedrift.

3. Maskinen blir levert i en forpakning som
beskytter den mot transportskade. Oppbevar
forpakningen til du er sikker pé at alle delene har
blitt levert og produktet fungerer ordentlig. Deponer
forpakningen til gjenvinning etterpa.

Restrisiko

Selv om du bruker denne maskinen i samsvar med
instruksene, vil det alltid gjensta en restrisiko.

De falgende farene kan oppsta i forbindelse med
strukturen og designet til denne maskinen.

1). Helsefare pga. vibrasjon nar maskinen brukes i
en lengre periode eller ikke brukes pa korrekt mate
eller ikke er ordentlig vedlikeholdt.

2). Personskader og materielle skader pga. defekt
tilbehgr eller skjulte gjenstander som treffes
uventet.

3). Personskader og materielle skader pga. slengte
eller fallende gjenstander.

ADVARSEL! | drift produserer denne maskinen et
elektromagnetisk felt. Dette feltet kan i noen tilfeller
pavirke aktive eller passive medisinske implantater.

Vi anbefaler & redusere faren for alvorlig eller
dodelig personskade idet personer med medisinske
implantater konsulterer en lege og tar kontakt med
produsenten til implantatet for de arbeider med
denne maskinen!

ADVARSEL! Det finnes meldinger om at vibrasjoner
fra verktgy som holdes med hendene kan fare til
en tilstand som er kjent som Raynauds syndrom.
Symptomene kan omfatte kribling, folelseslashet
og hvite fingre, spesielt nar de er utsatt for kulde.
Arveanlegg, kulde og fuktighet, diett, rayking og
arbeidsmate kan bidra til at sanne symptomer
utvikles. Brukeren kan ta tiltak for muligvis a
redusere virkningen av vibrasjonen.

a) Hold kroppen din varm i kaldt veer. Bruk hansker
nar du bruker maskinen, sann at hendene og
mansjettene holdes varme. Antagelig er kaldt
veer en av de viktigste faktorene nar det gjelder
Raynauds syndrom.

b) Etter hver bruksperiode skal brukeren bevege
seg for a gke blodsirkulasjonen.

c) Ta mange pauser. Begrens den daglige
arbeidstiden.

Hvis du opplever noen av symptomene, stans
arbeidet med en gang og konsulter en lege.
Vibrasjon og lyddemping

Begrens arbeidsperiodene for & redusere
pavirkningen gjennom stay og vibrasjoner, bruk
driftsmodi med lav vibrasjon og stay, og bruk
personlig verneutstyr.

Nedstilfeller

Gjor deg kjent med bruk av maskinen ved a lese
denne veiledningen ngye.

Husk sikkerhetsinstruksene og folg dem ngye. Ved
dette vil du redusere risiko og farer.

1). Hver alltid oppmerksom nar du bruker denne
maskinen sénn at du erkjenner risikoer og vet
hvordan a reagere. Rask reaksjon kan forhindre
alvorlige personskader eller materielle skader.
2). Stans motoren og frakoble
tenningspluggkoblingen hvis det opptrer feil.
Péase at maskinen blir inspisert og reparert, om
ngdvendig, av en kvalifisert fagperson, far du tar
denibruk igjen.



FEILSOKING

Problem

Arsak

Tiltak

Motoren starter ikke.

1. Intet drivstoff i tanken.

2. Tennplugg kortsluttet eller
forurenset

3. Tennplugg defekt.

4. Kortslutning, eller brudd i
tenningskabelen, eller frakoblet.
5. Tenningen uten funksjon.

1. Fyll tanken.

2. Bytt ut tennpluggen.

3. Bytt ut tennpluggen.

4, Bytt ut eller koble til kabelen.

5. Kontakt godkjent servicesenter.

Motoren vanskelig a
starte.

1. Vann i bensinen eller gammel
drivstoffblanding.

2. For mye olje i
drivstoffblandingen.

3. Motoren har for mye eller for lite
choke.

4. Svak gnist fra tennpluggen.

1. Tem hele systemet og fyll opp med
fersk drivstoff.

2. Tem og fyll opp med ordentlig
blanding.

3. Juster choken ordentlig.

4. Kontakt godkjent servicesenter.

Motor uten kraft.

Luftfilteret er tilstoppet.

Rengjer luftfilteret. Se kapittelet om
rengjering av luftfilternettingen over i
denne driftsveiledningen.

Motoren gar varm

Ikke nok olje i drivstoffblandingen.

Bland drivstoffet som beskrevet i
instruksene for start.
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SAKERHETSANVISNINGAR

Q VARNING! Sékerhetsanvisningarna maste
foljas nar maskinen anvands.

For din egen och andra personers sdkerhet, las
denna bruksanvisning innan du tar maskinen i

drift. Anvand inte maskinen om du inte har l&st
bruksanvisningen. Forvara bruksanvisningen sédkert
for senare anvandning.

Om varningarna och bruksanvisningen inte foljs
kan det leda till elstdtar, brand och/eller allvarliga
personskador.
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Varning / OBS!

Lds igenom bruksanvisningen noggrant.

Anvénd dgonskydd!

Anvéand horselskydd!

Anvéand andningsskydd!

Anvénd handskar med sagskydd!

P00V >
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Anvand halkfria skyddsskor!

Anvand skyddshjalm!

Anvéand ansiktsskydd!

=1
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Anvand skyddsklader!

Anvénd inte denna maskin i en regnig
eller fuktig miljo.

Det &r forbjudet med 6ppna lagor i
arbetsomradet, runt maskinen och i
néarheten av brandfarliga material!

Rok inte i arbetsomradet, runt maskinen
eller i ndrheten av brandfarliga material!

Brandrisk/brandfarliga material!

Varm yta, vidrér inte. De hoga
temperaturerna pa ytorna och
konstruktionsdelar kan orsaka
ybrannskador om de vidrérs. Maskinen kan
ocksa vara varm under en lang period
efter drift!

Denna maskin genererar skadliga
\ avgaser. Om maskinen inte anvénds
\ korrekt kan dessa avgaser leda till

forgiftning, forlust av medvetande eller
dédsfall!

/AR
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Tryck pa pumpblasan 6 ganger.

Denna maskin slungar ut objekt.
Hall ett sérskilt sékert avstand fran
andra personer och husdjur nér du
arbetar.

Hall handerna borta fran flakthjulet.

O

= Anvénd endast bensin-/oljeblandning
|®) 2 Omed ett forhéllande pé 40:1. Anvénd inte
40 1 annat blandningsforhallande.

= ! Sténg alltid av maskinen och lat den
svalna innan du tankar den.
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Garanterad ljudeffektniva.

AVSEDD ANVANDNING

Denna bensindrivna I6vhlasare/-sugare ar férsedd
med en motor pa 26 cm3. Maskinen ar avsedd for:
- Blasning for att samla ihop nedfallna, torra

l6v i hog eller for att blasa bort material fran
svaratkomliga platser.

- Sugning for att suga upp torra, nedfallna I6v. |
suglage fungerar maskinen ocksa som en kvarn: de
torra léven strimlas och deras volym minskas for
att forbereda materialet fér senare kompostering.
Maskinen far inte anvéndas i omraden déar det finns
halsofarligt damm, och den far inte anvéndas for
att blasa eller suga vata material.

Maskinen far endast anvandas med blas-/sugroret
helt monterat.

Undvik vata material sdsom |6v och smuts, kvistar,
grenar, tallbarr, grés, jord, sand, gédselhalm,
tradgardsavfall etc. Anvénd inte maskinen pa vata
grasmattor, grdsomraden eller falt.

Av sdkerhetsskal ar det mycket viktigt att du laser
hela bruksanvisningen fore férsta anvandningen
och observerar alla anvisningar i den.

Maskinen &r endast avsedd for anvandning

i privata hushall, inte for kommersiella
anvandningsomraden. Den far inte anvéndas for
andra dndamal &n de som beskrivs.

1. Ovning

1). Bekanta dig med bruksanvisningen innan du
forsoker anvédnda maskinen.

2. Forberedelse

1). Denna maskin kan orsaka allvarliga
personskador. Las anvisningarna noggrant for
korrekt hantering, forberedelse, underhall, start
och stopp av maskinen. Bekanta dig med alla
reglage och korrekt anvéndning av maskinen.
2). Lat aldrig barn anvéanda maskinen.
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3). Undvik att anvanda maskinen medan personer,
sarskilt barn, &@r i ndrheten.

4). Bar lampliga klader! Bér inte |ost hangande
kldder eller smycken som kan fastna i rorliga delar.
Anvéndning av kraftiga handskar, halkfria skor och
skyddsglasdgon rekommenderas.

5). Var extra forsiktig vid hantering av brénslen. De
ar brandfarliga och angorna ar explosiva. Féljande
punkter ska observeras.

- Anvand endast en godkand dunk.

- Ta aldrig av brénslelocket eller fyll pa bransle

om maskinen &r paslagen. Lat motorn och
avgasdelarna svalna innan du fyller pa brénsle.

- Rok inte.

- Fyll aldrig pa brénsle inomhus.

- Forvara aldrig maskinen eller bransledunken
inomhus dar det finns en dppen laga, t.ex. ndra en
varmvattenberedare.

- Om brénsle spills, forsok inte att starta maskinen,
utan flytta maskinen bort fran spillet innan du
startar.

- Satt alltid tillbaka och dra at brénslelocket
ordentligt efter tankningen.

- Om bréansletanken tappas av ska detta goras
utomhus.

6). Om maskinen suger in eller stoter pa frimmande
féremal eller maskinen borjar lata eller vibrera
onormalt, stdng av maskinen och lat den stanna.
Koppla bort tandstiftshatten fran tandstiftet och
vidta féljande atgérder:

- Inspektera avseende skada.

- Kontrollera, och dra at, eventuella l6sa delar.

- Byt eller reparera skadade delar med delar som
har likvardiga specifikationer.

7). Anvand hérselskydd!

8). Anvénd 6gonskydd!

9). | ett nédfall, stdng av maskinen genom att
omedelbart slappa gasreglaget och stélla
tdndningsreglaget i avstangt Iage "STOP".

3. Anvéndning

1). Stanna motorn

- fore rengoring eller vid borttagning av en
blockering,

- fére kontroll, genomférande av underhall eller
arbete pa maskinen.



- innan du ldmnar maskinen utan uppsikt.

2). Sékerstall att maskinen &r korrekt placerad i en
avsedd arbetsposition innan du startar motorn.

3). Nar du anvander maskinen, se alltid till att
arbetsstéllningen ar séker.

4). Anvand inte maskinen om blas-/sugroret ar
skadat eller mycket slitet.

5). For att reducera brandrisken, hall skrép, [6v
och spilld olja och bensin borta fran motorn och
ljudddmparen.

6). Hall alltid maskinen med bada hénderna om den
ar avsedd for det.

7). Var alltid uppmarksam pa din omgivning. Var
vaksam pa majliga faror som kan vara svéra att
upptacka pa grund av maskinens ljudniva.

4, Underhall och forvaring

1). Nar maskinen stoppas for underhall,
inspektion eller férvaring, stdng av motorn, ta
av tandstiftshatten fran tandstiftet och se till att
maskinen har stannat helt. Lat maskinen svalna
innan du utfér inspektioner, justeringar etc.

2). Férvara maskinen déar brénsleangor inte kan
komma i ndrheten av 6ppen eld eller gnistor. Lat
alltid maskinen svalna fdre forvaring.

5. Sarskilda sakerhetsanvisningar

VARNING! Hall alltid maskinen med hdger hand
under nér du anvander den som ldvblasare.

Hall i det 6vre handtaget med vénster hand och
sughandtaget med hdger hand nér du anvénder
maskinen som lévsugare. Hall ljudddmparen och
alla varma ytor pa lévblasaren/lévsugaren borta
fran din kropp. Om du inte gér det kan det resultera
i brannskador eller andra allvarliga personskador.
Se "Anvisningar for anvéndning” senare i denna
bruksanvisning for korrekt arbetsstéllning under
lvblasning och for ytterligare information.

1). Varning! Anvénd inte maskinen néra dppna
fonster etc.

2). Blas inte harda féremal sasom spikar, skruvar
eller stenar.

3). Anvénd inte lovblasaren néara andra personer
eller husdjur.

4). Var extra forsiktig nér du blaser skrép fran

trappor eller andra tranga utrymmen.

5). Anvénd skyddsglasdgon eller annat lampligt
dgonskydd, langbyxor och skor.

6). Hall alla kroppsdelar borta fran maskinen.
Avldgsna inte en blockering i roret ndr maskinen
arigang. Se till att maskinen &r avstangd nar

du tar bort material som fastnat. Ett dgonblicks
ouppmaérksamhet nar du anvénder maskinen kan
leda till allvarliga personskador.

7). Bdr maskinen i handtaget med motorn avsténgd.
Korrekt hantering av maskinen minskar risken for
personskador.

8). Anvand aldrig maskinen om du star pa trappsteg
eller pa en stege.

9). Om maskinen borjar vibrera onormalt, inspektera
den omedelbart. Kraftiga vibrationer kan medfdra
personskador.

10). Se alltid till att maskinen &r helt hopmonterad
fore anvandning. Forsok aldrig att anvdanda en
ofullstéandig maskin eller en som har modifierats pa
ett otillatet satt.

11). Kontrollera blas-/sugréret regelbundet
avseende skador, och reparera det omgaende om
det &r skadat.

12). Overbelasta inte maskinen.

13). Stdng av motorn och koppla fran maskinen
med strémbrytaren om blas-/sugréret ar blockerat.
Ta av téndstiftshatten och avldgsna blockeringen.
Inspektera blas-/sugrdret avseende skador innan
du anvander maskinen igen.

14). F6lj underhalls- och reparationsanvisningarna
for maskinen. Modifiera aldrig maskinen p& nagot
satt. Andra aldrig motorns instillda varvtal, motorn
eller maskinens instéliningar. Bruksanvisningen
innehaller information om underhall och reparation.
15). Undvik att vidrora produkten oaktsamt. Du

kan branna dig pa varma delar. Under och efter
anvéandning kan vissa av maskinens delar sasom
avgasroret och motorn vara mycket varma!
Observera markeringarna pa maskinen.

16). Se till att motorns luftintag inte &r blockerat.
Hall luftintaget fritt fran damm, smuts, gas och rok.
17). Se till att luftcirkulationen &r tillrécklig.
Maskinen ska vara lattatkomlig fran alla sidor.

18). Sténg alltid av maskinen och |at den svalna
innan du tankar den. Bensin &r lattantdndlig. Rok
aldrig nér du tankar maskinen. Tanka inte maskinen



i ndrheten av dppen eld!

19). Anvand alltid Idampligt hjalpmedel sdsom

en tratt. Spill inte brénsle pa maskinen eller pa
ljudddmparen. Det &r risk for antdndning. Om du
spiller bransle maste du noggrant torka av det
fran maskinens berérda delar. Eventuella rester av
brénsle pa maskinen maste forangas helt innan du
anvander maskinen igen!

20). Avgaser och brénsleéngor ar giftiga.
Brénsleangor kan antandas. Anvand aldrig
maskinen pa platser med explosionsrisk.

21). Andas aldrig in bréansleangor nar du tankar
maskinen. Fyll aldrig pa brénsle i stangda rum
sasom kéllare eller skjul. Det &r risk for forgiftning
och explosion!

22). Undvik hudkontakt med bensin.

23). At och drick inte medan du tankar maskinen.
Om du har svalt eller fatt bensin eller olja i 6gonen
ska du omgaende uppstka lakare.

24). Stang tanklocket omedelbart efter tankning.
Kontrollera att det &r korrekt sténgt.

25). Anvénd aldrig maskinen utan ett luftfilter.

6. Tankning

1). Brénsle &r mycket brandfarligt. Vidta
sdkerhetsatgérder vid hantering for att undvika
allvarliga personskador.

2. Forvara brénsle pa en sval plats med god
ventilation pa sékert avstand fran kéllor med
gnistor eller dppen eld.

3. Forvara brénsle i godkénda behallare.

4 . Tanka endast utomhus och rok inte under tiden.
5. Fyll pa brénsle innan du startar motorn. Ta aldrig
av tanklocket och fyll aldrig pa brénsle medan
motorn kors eller &r varm.

6. Rok inte ndr du hanterar brénsle.

7. Lossa branslelocket [angsamt for att utjamna
trycket och forhindra att brénsle rinner ut vid
locket.

8 . Dra &t brinslelocket ordentligt efter tankning.
9. Torka av spillt bransle fran maskinen. Ga 10
meter bort fran tankningsplatsen innan du startar
motorn.

10. Forsok aldrig att branna bort spillt brénsle.

11. Hantera brénsle forsiktigt for att minska risken
for brand och personskador. Bransle &r mycket
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brandfarligt.

12. Om brénsle spills, forsok inte att starta motorn
pa plats. Flytta maskinen bort frén omradet med
brénslespill och undvik gnistbildning tills alla
bréansleangor har forsvunnit.

13 . Satt pa locken ordentligt pa brénsletanken och
brénslebehallaren.

14 . T6m bréansletankens innehall i en godkéand
behallare och spann fast maskinen ordentligt innan
den transporteras i ett fordon.

15. Vid tdmning av bransletanken ska du anvédnda
en godkénd behallare och gora det i ett omrade
med god ventilation.

16 . Vdlj en plats med bar mark, stanna motorn och
lat den svalna fore tankning.

17 . Spara denna bruksanvisning. Las den
regelbundet och anvédnd den for att instruera
andra om hur maskinen anvénds. Om du lanar

ut maskinen till andra ska du dven dverldmna
bruksanvisningen.

18 . Blanda och férvara brénsle i en godkénd
behallare. Blanda brénslet utomhus pa platser utan
gnistor eller dppen eld.

19. Maskinens ljudniva &r hdg. Fér att undvika
horselskador ska du anvédnda horselskydd

och halla andra personer minst 15 meter bort

fran arbetsomradet. Nar horselskydd anvénds
reduceras formagan att héra varningar (rop eller
larm). Anvandaren maste dérfor vara sarskilt
uppmarksam vid anvandning av maskinen.

FORE ANVANDNING
UPPACKNING

VARNING: Innan du anvénder maskinen ska du
bekanta dig med maskinens mandverdelar. Las hela
bruksanvisningen, och var sérskilt uppmarksam

pa avsnitten gallande sékerhetsanvisningar och
anvandning.

1. Packa upp alla delar och ldgg dem pé en plan
och stabil yta.

2. Avldgsna allt emballage.

3. Kontrollera att alla delar medfdljer och att de inte
ar skadade. Om det saknas delar eller om nagra
delar &r skadade, far du inte anvdnda maskinen.
Kontakta aterférséljaren. Det kan medféra



materiella skador och personskador att anvédnda
maskinen om den ar skadad eller inte komplett.

4. Kontrollera att du har alla nddvandiga tillbehor
och verktyg for montering och anvéndning. Detta
omfattar ocksa korrekt personlig skyddsutrustning.
5. Ta av téndstiftshatten fran tandstiftet. Se
avsnittet "RENGORING".

LISTA OVER DELAR

1a. Tandningsreglage 1 (PA/AV-knapp fér bl&sning)
1b. Tandningsreglage 2 (PA/AV-knapp fér sugning)
2. Gasreglage

3. Starthandtag

4. Handtag for sugning

5. Brénsletanklock

6. Bransletank

7. Pumpblasa

8. Chokespak

9. Luftfilterlock

9a. Luftfilter svamp

10. Flans

11. Tandstift

12. Blasror

13. Ovre sugror

14, Undre sugror

15. Uppsamlingsséck

16. Ror till uppsamlingssack
17. Kontakt pa sugsidan

18. Skruvdragare

19. Tandstiftsnyckel

20. Mikrobrytare

MONTERING AV BLASROR

1. Sétt hoghastighetsrdret pa det Gvre blasroret
genom att rikta in flikarna pa det 6vre blasroret.
Skjut ihop delarna och vrid fast dem. Kontrollera
sedan att de sitter korrekt, och efterspann vid
behov. (Fig. 1)

2. Du kan demontera réren genom att vrida dem sa
att de frigors. Ta sedan av dem fran maskinen.

MONTERING AV SUGROR

VARNING: De roterande flakthjulsbhladen kan
orsaka allvarliga personskador. Stang alltid av
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motorn och kontrollera att flakthjulsbladen star
stilla innan du 6ppnar insugningsluckan eller
monterar/demonterar roéren. For inte in hénder eller
andra foremal i sugréren nér de har monterats pa
maskinen.
1. Tryck ner fliken pa luckan med en skruvmejsel
och lossa skruven pa luckan for att 6ppna
insugningsluckan. (Fig. 2)
2. Séttihop det 6vre och undre sugrdret genom att
rikta in Iasflikarna med hélen sa att de blir till ett
ror. Montera det sedan pa maskinen. (Fig. 3)
3. Flikarna pa maskinen ska passa till roret.
4. Dra &t skruvarna pa det Gvre sugroret for att satta
fast det pa maskinen. Se till att metallkontakten pa
sugroret sétts in i den positiva kontakten.
MONTERING AV UPPSAMLINGSSACK
Montera roret (16) pa maskinen. Se till att det sitter
korrekt.
BRANSLEBLANDNING
Maskinen ar utrustad med en tvataktsmotor
som kér pa bensin blandat med tvétaktsolja.
Blanda 95 oktan blyfri bensin med tvataktsolja
for tradgardsmaskiner i en ren behallare som &r
godkénd for bensin. Blandningsférhallandet ska
vara 40:1.
0BS! Blandat brénsle haller sig normalt farskt i
upp till 30 dagar. Blanda inte mer brénsle @n du kan
anvéanda pa 30 dagar.
OIL
25cc (25 ml)

[+
8
VARNING: Bensin och bensindngor &r mycket

TANKNING

brandfarliga och explosiva. Hantera brénslet
forsiktigt for att undvika allvarliga personskador
och materiella skador. Hall det borta frén
antandningskallor och dppen eld, hantera det
endast utomhus, rok inte medan du blandar bensin
och tvataktsolja och torka upp spillt brénsle
omedelbart.

PETROL

1 liter

VARNING: Sténg alltid av motorn fore tankning.
Fyll aldrig pa bransle medan motorn kérs eller &r
varm. Ga minst 10 meter bort fran tankningsplatsen



innan du startar motorn. Rék inte och hall dig pa
sdkert avstand fran 6ppen eld och gnistor. Osaker
hantering av brénsle kan medfora allvarliga
personskador.

1. Placera produkten pa en stabil, plan yta. Vi
rekommenderar att du lagger en icke-bréannbar
folie under maskinen.

2. Blanda bensin och tvataktsolja i en lamplig
behallare. (Se fig. 5)

0BS! Blanda aldrig brénslet direkt i maskinens
tank.

3. Skruva av tanklocket och fyll pa
bransleblandningen i tanken.

(6). Anvénd en lamplig tratt med filter for att undvika
att det kommer smuts i tanken och att tanken
overfylls. Fyll inte pa for mycket. Limna ca 5 mm
fritt utrymme till den nedre kanten sa att branslet
kan expanderas. (Se fig. 11)

0BS! Mot slutet av sésongen bor du endast fylla
pa den mangd bréansle i tanken som du behdver for
varje gang, sa att du kan forbruka allt brénsle innan
du stéller undan maskinen fér forvaring.

4. Torka upp spillt brénsle med en mjuk trasa och
skruva pa tanklocketigen.

0BS! Bortskaffa alltid bransle, anvénd olja

och férorenade delar i enlighet med de lokala
bestdmmelserna.

ANVISNINGAR FOR ANVANDNING

START OCH STOPP

0BS! Innan du startar maskinen ska du forsékra
dig om att alla kontakter &r aktiverade och att bada
PA/AV-knapparna &r i positionen ON(I).

Start av kall motor:

Maskinen ska ligga pa en plan och bar yta vid start.
1. Stall de tva reglagen i positionen ON (1). (Fig. 7a)
2. Tryck pa pumpblésan 5-6 ganger. Brénslet ska
synas i pumpblasan. Om det inte syns ska du trycka
flera ganger tills du kan se brénsle i bldsan. (Fig.
7b)

3. Satt chokespaken i positionen "FULL CHOKE". (Fig.
Tc)

4. Tryck in gasreglaget helt och dra i starthandtaget
tills motorn startar.

0BS! Hall gasreglaget helt inne.

4. Satt chokespaken i positionen "HALF CHOKE".

5. Dra i starthandtaget tills motorn kors.
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0BS! Om motorn inte startar ska du stélla
chokespaken i positionen "FULL CHOKE" igen och
upprepa processen fran steg 2.

6. Lat motorn koras i 10-15 sekunder och stll sedan
chokespaken i positionen "RUN".

Start av varm motor:

1. Stéll chokespaken i positionen "RUN".

2. Tryck in gasreglaget helt och dra i starthandtaget
tills motorn startar.

Stopp av motor:

Stéll stoppreglaget i positionen OFF (0) for att
stdnga av motorn.

ANVANDNING SOM LOVBLASARE

VARNING: Kaor aldrig maskinen utan blasréren
monterade eller utan att insugningsluckan &r
korrekt stangd. Om maskinen inte &r korrekt
monterad kan det medfdra allvarliga personskador.

VARNING: Placera inte l6vblasaren ovanpa eller
néra lost skrap eller grus. Det kan sugas in skrép
och grus i luftintaget, vilket kan medféra skada pa
maskinen eller allvarliga personskador.

VARNING: Halla alltid maskinen med handtaget i
hdger hand nér du anvander den som lovblasare.
Hall den bort fran dig sa att det &r ett avstand
mellan maskinen och din kropp. Sidan med
ljuddé@mparen blir mycket varm under anvdandning
och kan medfdra brannskador eller andra allvarliga
personskador. Hall darfér maskinen med hager
hand sa att ljudddmparen &r vénd bort fran din
kropp. Figur 8 visar den korrekta arbetsstallningen.
Figur 9 visar felaktig arbetsstéllning.

1. For att undvika att 16v blases i alla riktningar ska
du blasa fran ytterkanten av de I6vhdg. Blés aldrig
direkt in i mitten av en l6vhog.

2. Anvand maskinen endast pa tidpunkter da du inte
stor andra personer. Folj de regler for anvandning
av motordrivna maskiner som géller i ditt kvarter.
3. Spara vatten genom att anvénda luft

fran lovblasaren i stéllet for vatten fran
tradgardsslangar for att blasa bort I16v fran rénnor,
terrasser, uteplatser, verandor, stigar, infarter etc.
4, Anvind generellt ovblasaren pa den ldgsta



mdjliga hastigheten.

5. Kontrollera maskinen fore anvandning, sérskilt
ljuddé@mpare, luftintag och luftfilter.

6. Anvand en kratta eller kvast for att lossa 16v och
smuts innan du blaser.

7. Pa dammiga platser kan du fukta ytorna lite om
du har tillgang till vatten.

8. Se upp for barn, husdjur, dppna fonster och
nytvéttade bilar. Blas bort lov och smuts pé ett
sakert satt.

9. Hall Ivblasaren enligt figur 5, sé att luftstrommen
kommer ut néra marken.

10. STADA UPP nir du har anvént maskinen eller
annan utrustning. Bortskaffa avfallet korrekt.

11. Hoghastighetsmunstycket ar sarskilt utformat
for vata, klibbiga lov. Det gor det méjligt att skrapa
vata lov eller vat smuts med maskinen.

ANVANDNING SOM LOVSUGARE

1. Montera sugréren och uppsamlingssacken. Se
avsnittet Montering.
2. Starta motorn. Se avsnittet Start och stopp.

VARNING: Placera remmen fran
uppsamlingssédcken 6ver din hégra axel. Hall

i det 6vre handtaget med vénster hand och
sughandtaget med hdger hand. Hall ljuddamparen
och alla varma ytor pa lévblasaren/lévsugaren
borta fran din kropp. Annars kan det medfdra
brannskador eller andra allvarliga personskador.
Figur 10 visar den korrekta arbetsstéliningen. Figur
11 visar felaktig arbetsstallning.

3. Flytta sugrdret fran sida till sida langs ytterkanten
av lovhogen. For att undvika blockering, stick inte
in sugroret direkt i [6vhdgen.

4. Hall motorn hdgre upp &n insuget pé sugroret.

5. Rikta alltid sugréret nedat nér du arbetarien
sluttning.

6. For att undvika allvarliga personskador eller
skada pa maskinen far du inte suga upp stenar,
glasskarvor, flaskor eller andra liknande féremal.
7. 0m sugrdret blockeras ska du stdnga av motorn,
kontrollera att flakthjulsbladen stér stilla och ta av
tandstiftshatten innan du avldgsnar blockeringen.
8. Demontera sugréren och avldgsna smutsen fran
luftinsuget. Ta av uppsamlingssécken och rensa
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roret. En liten stav eller pinne kan behdvas for att
rensa i hela rérets langd. Se till att all smuts har
avldgsnats innan du monterar ihop sugréren igen.

TEKNISKA DATA

Vikt 3.9kg
Motortyp luftkyld, tvatakt
Motorvolym 26 cc
Lufthastighet 70 m/s
Luftméngd

Markeffekt 0,75 kW
Tomgangshastighet 3000 v/min
Max. hastighet 8500 v/min
Bréansletyp 95 oktan blyfri
Oljetyp Tvataktsmotorolja (2TFB)
Blandningsfdorhallande 40:1
Bréansletankvolym 450 ml

Téandstiftstyp TORCH, typ L8RTC

CHAMPION, RCJ6Y
UNDERHALL

VARNING: Anvind endast originalreservdelar.
Anvéndning av andra delar kan medfdra fara eller
skada pa maskinen.

VARNING: Anvind alltid 6gonskydd och
horselskydd. Annars ar det risk for att foremal
slungas in i 6gonen och risk for andra allvarliga
personskador.

VARNING: Fére inspektion, rengdring och
underhall av maskinen ska du sténga av motorn,
vénta tills alla rorliga delar har stannat och ta av
tandstiftshatten och flytta den bort fran tandstiftet.
Om du inte féljer dessa anvisningar kan det
medfdra allvarliga personskador eller materiella
skador.

ALLMANT UNDERHALL

Undvik att anvédnda lésningsmedel for rengdring
av plastdelar. De flesta typer av plast kan ta skada
av olika I6sningsmedel. Anvand en ren trasa for att
avldgsna smuts, damm, smérjmedel etc.



VARNING: Plastdelarna far aldrig utsattas

for bromsvétska, bensin, petroleumbaserade
produkter, genomtrangande smorjmedel etc.
Kemikalier kan skada, forsvaga eller forstora plast,
vilket kan resultera i allvarliga personskador.

Du kan ofta utfora de justeringar och reparationer
som beskrivs i bruksanvisningen. Andra
reparationer pa maskinen ska utforas av ett
auktoriserat servicecenter.

RENGORING AV LUFTFILTRET

Hall luftfiltret rent for att uppna bra funktion och
lang livslangd.

1. Ta av Iuftfilterlocket genom att vrida knappen
moturs och dra forsiktigt i locket.

2. Skolj filtret med rent vatten.

3. Klam forsiktigt filtret tills allt vatten har runnit av.
Satt tillbaka filtret.

4, Satt tillbaka luftfilterlocket. Vrid knappen medurs
tills locket sitter fast.

0BS! Filtret ska bytas en gang om aret for basta
funktion.

TANDSTIFT

Motorn anvéander ett téndstift av typen TORCH,
L8RTC eller liknande med ett elektrodavstand pa
0,025". Byt tandstiftet mot ett nytt med samma
specifikationer minst en gang om aret.
VARNING: Var férsiktig sa att du inte skruvar in
tandstiftet felaktigt i gdngan. Om géngan skadas
kan motorn skadas allvarligt.

RENGORING AV UTLOPPSOPPNING,
LJUDDAMPARE OCH GNISTFANGARE

0BS! Beroende pa typen av bransle som anvands
och méngden tvataktsolja som anvénds och/
eller driftsforhallandena, kan utloppsdppningen,
ljudddmparen och/eller gnistfangaren téppas till
av kolavlagringar. Om du upplever en effektforlust
med den bensindrivna maskinen ska du avldgsna
dessa avlagringar for att aterstélla effekten.

Vi rekommenderar att du later ett kvalificerat
servicecenter utféra detta arbete.

Gnistfangaren maste rengdras eller bytas var 50:e
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drifttimme eller en gang om aret for att sékerstélla
maskinens fullstdndiga prestanda. Gnistfangaren
kan vara monterad pa olika platser beroende pa
modellen. Kontakta ditt servicecenter for att fa
information om placeringen av gnistfangaren pa
din modell.

VARNING: For att undvika brandfara ska du aldrig
anvanda maskinen utan gnistfangaren monterad.

TANKLOCK

VARNING: Kontrollera att tanklocket &r helt tatt.
Brandfara foreligger om tanklocket &r otétt, och
det maste i sa fall bytas omedelbart. Om du hittar
ett ldckage ska du atgarda problemet innan du
anvander maskinen. Annars kan det uppsta brand
som kan orsaka allvarliga personskador.
Tanklocket innehaller ett underhallsfritt filter och en
backventil. Om brénslefiltret ar tilltdppt kor motorn
daligt. Om motorn kor battre nér tanklocket lossas,
ska du kontrollera om filtret &r tilltdppt eller om
ventilen dr defekt. Byt tanklocket om nédvéandigt.

FORVARING OCH TRANSPORT
1. Forvaring

1). Reng6r maskinen fran alla frimmande material.
Férvara maskinen inomhus pa en torr plats med
god ventilation, utom rackhall fér barn. Férvara
maskinen pa tillrackligt avstand fran korrosiva
medel sédsom kemikalier till tridgarden samt
végsalt.

2). Folj alla géllande bestammelser géllande séker
forvaring och hantering av bensin.

Vid forvaring i 1 manad eller langre:

3). Tom allt bransle fran tanken i en godkénd
behallare. Kor motorn tills den stannar.

2. Transport

1). Sténg av maskinen fore transport och ta av
tandstiftshatten.

2). Bér alltid maskinen i handtagen i vagrat position.
3). Skydda maskinen mot kraftiga stétar, slag och
vibrationer som kan férekomma under transport i
fordon.



4). Satt fast maskinen sa att den inte kan vélta eller
rulla runt.

ATERVINNING OCH KASSERING

1. Den uttjanta maskinen kan atervinnas och
far darfor inte kasseras tillsammans med
hushallsavfallet. Vi ber dig att hjélpa oss med
att bevara vara resurser och skydda miljon
genom att [amna in maskinen pa din lokala
atervinningsstation.

2. Bensin, olja, begagnad olja, olje- och
brénsleblandningar samt delar och féremal
som fororenats med olja, t.ex. trasor, far inte
kasseras tillsammans med hushallsavfallet.
Kassera oljeférorenade féremal pa din lokala
atervinningsstation i enlighet med de géllande
reglerna.

3. Maskinen levereras i ett emballage som skyddar
den mot transportskador. Behall emballaget tills
du &r saker pa att alla delar har levererats och
att maskinen fungerar korrekt. Limna sedan in
emballaget for atervinning.

Resterande risker

Aven om du anvander maskinen i enlighet med
bruksanvisningen &r det alltid resterande risker.
Féljande risker kan uppsta i samband med
maskinens struktur och design:

1). Personskador till fljd av vibration om maskinen
anvénds under en ldngre tid eller om den inte
hanteras och underhalls korrekt.

2). Personskador och materiella skador till foljd av
defekta tillbehor eller dolda foremal som plétsligt
tréffas.

3). Personskador och materiella skador till foljd av
féremal som kastas eller faller.

VARNING! Maskinen skapar ett elektromagnetiskt
falt under anvandning! Detta falt kan under

vissa omstandigheter stdra aktiva eller passiva
medicinska implantat! Fér att minska risken

for allvarliga personskador eller dédsfall
rekommenderar vi att personer med medicinska
implantat radfragar en lakare innan de anvénder

maskinen.

VARNING! Det har rapporterats om att vibrationer
fran handhallna maskiner kan medféra ett tillstand
kant som Raynauds syndrom hos vissa personer.
Symtomen kan vara att fingrarna somnar, blir
kanslolosa eller vita. Detta sker vanligtvis i
samband med kyla. Arftliga faktorer, kyla, fukt, kost,
rokning och arbetsmetoder kan alla ténkas bidra
till utvecklingen av dessa symtom. Som anvéndare
finns det atgérder du kan vidta for att reducera
eventuella effekter av vibrationer:

a) Hall kroppen varm nér det &r kallt. Anvand
handskar for att halla hander och handleder varma
under arbetet. Det har rapporterats att kall vaderlek
ar en avgorande faktor vid Raynauds syndrom.

b) Motionera efter varje arbetspass for att dka
blodcirkulationen.

c¢) Ta regelbundna pauser i arbetet. Begrénsa den
dagliga exponeringen.

Om du upplever nagot av symtomen ska du
omgaende sluta anvdnda maskinen och radfraga
en lékare.

Reducering av vibration och buller

For att reducera effekten av buller och vibration
ska du begrénsa anvéndningstiden, anvanda
lamplig personlig skyddsutrustning och anvénda
driftligen med &g vibration och lagt buller.

Naodfall

Bekanta dig med hur maskinen anvdnds genom att
|dsa denna bruksanvisning.

Memorera sdkerhetsanvisningarna och folj dem
noga. Pa sa satt forebygger du risker och faror.

1). Var alltid uppméarksam nér du anvander
maskinen, sa att du snabbt kan uppfatta och
reagera pa risker. Snabb reaktion kan forebygga
allvarliga personskador och materiella skador.

2). Stdng av motorn och ta av tandstiftshatten i
handelse av funktionsstdrning. Lt ett auktoriserat
servicecenter kontrollera, och vid behov reparera,
maskinen innan du anvénder den igen.



.

FELSOKNING

Problem

Orsak

Ldosning

Motorn vill inte starta.

1. Tanken &r tom.

2. Tandstiftet ar kortslutet eller
sotigt.

3. Tandstiftet ar defekt.

4, Tandstiftsledningen ar
kortsluten, trasig eller har inte
kontakt med téandstiftet.

5. Téandningen ar defekt.

1. Fyll pa brénsle.

2. Byt tandstiftet.

3. Byt téndstiftet.

4. Byt tandstiftsledningen eller satt pa
tandstiftshatten pa tandstiftet.

5. Kontakta auktoriserat servicecenter.

Motorn &r svar att starta.

1. Vatten i bensinen eller
brénsleblandningen &r for
gammal.

2. For mycket olja i brénslet.
3. Chokespaken &r felaktigt
installd.

4. Svag gnista vid tandstiftet.

1. Tom branslesystemet och fyll pa
farskt brénsle.

2. Tém och tanka med korrekt
blandningsfdrhallande.

3. Stéll in chockespaken korrekt.

4. Kontakta auktoriserat servicecenter.

Motorn saknar kraft.

Luftfiltret ar tilltappt.

Rengdr luftfiltret. Se avsnittet
Rengdring av luftfiltret i denna
bruksanvisning.

Motorn dverupphettas.

For lite olja i brénsleblandningen.

Blanda brénslet enligt beskrivningen i
bruksanvisningen.
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SICHERHEITSHINWEISE

Q ACHTUNG! Bei Gebrauch des Geréts sind
die Sicherheitsanweisungen zu beachten.
Machen Sie sich zu lhrer eigenen Sicherheit und
der Sicherheit umstehender Personen mit dieser

Bedienungsanleitung vertraut, bevor Sie das Gerat

in Betrieb nehmen. Bedienen Sie die Maschine
nicht, ohne die Bedienungsanleitung gelesen zu
haben. Bewahren Sie die Bedienungsanleitung
zum spéteren Gebrauch gut auf.

Die Nichtbeachtung der Warnhinweise und der
Bedienungsanleitung kann zu einem elektrischen
Schlag, Feuer und/oder schweren Verletzungen
fiihren.

SYMBOLE

Warnung/Achtung!

Lesen Sie die Bedienungsanleitung bitte
sorgfaltig durch.

Tragen Sie einen Gehdrschutz

Tragen Sie eine Schutzbrille

Tragen Sie einen Atemschutz!

Tragen Sie Handschuhe mit
Schnittschutz!

VOS>

Tragen Sie rutschfeste Schuhe.

)

/@\
\\\ ) /

Tragen Sie einen Schutzhelm.

©

Tragen Sie einen Gesichtsschutz!

©

Tragen Sie Schutzkleidung!

=3

Bitte verwenden Sie dieses Gerét nicht in
einer nassen oder feuchten Umgebung.

Offenes Feuer istim Arbeitsbereich, in
der Ndhe des Geréts und beim Umgang
mit brennbaren Materialien verboten!

Rauchen Sie nichtim Arbeitsbereich, in
der Ndhe des Geréts und beim Umgang
mit brennbaren Materialien!

®O

Brandgefahr/brennbare Materialien!

HeilRe Oberflache, nicht beriihren. Die

_ Beriihrung der Oberfléchen und Bauteile
\ kann aufgrund der hohen Temperaturen
\2u Verbrennungen fiihren. Das Gerét kann
auch langere Zeit nach dem Betrieb noch
hei sein!

_ Dieses Gerét erzeugt schéddliche Abgase.
\ Bei nicht ordnungsgeméRer Verwendung

) konnen diese Dampfe zu Vergiftungen,
Ohnmacht oder Tod fiihren!

Dieses Gerdt schleudert Schmutz
Aﬁl ﬂ hoch. Halten Sie bei der Arbeit einen
“1\| Sicherheitsabstand zu anderen

Personen und zu Haustieren.

e

Ofern.

k@ (O[Halten Sie Ihre Hande vom Ventilator

Driicken Sie die Primerpumpe 6-mal.
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- Verwenden Sie nur ein Benzin-0l-
Moo

Gemisch im Verhaltnis 40:1. Verwenden
4(:1 Sie kein anderes Mischungsverhaltnis.

Schalten Sie das Geréat vor dem Tanken
&@ aus, und lassen Sie es abkiihlen.

@) Lu

1 12un Garantierter Schallleistungspegel

BESTIMMUNGSGEMASSE VERWENDUNG

Dieser Zweitakt, Benzin-Laubbldser/Laubsauger
verfiigt tiber einen Hubraum von 26 cm?. Der
bestimmungsgeméale Zweck des Gerits:

- Anhdufen trockener Blatter oder Ausblasen
schwer zugénglicher Stellen, Ansaugen trockener
Blatter. Im Saugbetrieb funktioniert das Gerét
auch als Schredder: Die trockenen Blatter werden
zerkleinert und ihr Volumen fiir die spétere
Kompostierung reduziert.

Das Gerét darf nicht in Bereichen mit
gesundheitsgefdhrdenden Stauben oder als
Nasssauger/-bldser eingesetzt werden.

Es darf nur mit dem vollstandig installierten Blas-/
Saugrohr benutzt werden.

Vermeiden Sie feuchte Materialien wie Blatter und
Schmutz, Zweige, Aste, Tannennadeln, Gras, Erde,
Sand, Mulch, Stecklinge usw. Nicht auf nassem
Rasen, Rasenflachen oder Feldern verwenden.
Aus Sicherheitsgriinden ist es wichtig, die
gesamte Bedienungsanleitung vor der ersten
Inbetriebnahme zu lesen und alle darin enthaltenen
Anweisungen zu beachten.

Dieses Gerét ist nur fiir den privaten Gebrauch
gedacht, nicht zur kommerziellen Nutzung. Es darf
nicht fiir andere als die beschriebenen Zwecke
verwendet werden.

1. Training
1). Machen Sie sich mit der Bedienungsanleitung

vertraut, bevor Sie versuchen, das Produkt in
Betrieb zu nehmen.
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2. Allgemeine Sicherheitshinweise

1). Dieses Produkt kann schwere Verletzungen
verursachen! Lesen Sie sorgfaltig die
Anweisungen fiir die korrekte Handhabung,
Vorbereitung und Wartung sowie das Starten und
Stoppen des Gerédts. Machen Sie sich mit allen
Steuerungsfunktionen und der ordnungsgeméafen
Verwendung des Produkts vertraut.

2). Lassen Sie niemals Kinder das Gerat benutzen.

3). Vermeiden Sie den Betrieb, wenn Menschen,
vor allem Kinder, in der Nahe sind.

4). Tragen Sie geeignete Kleidung! Tragen Sie keine
weite Kleidung oder Schmuck, da diese sich in den
beweglichen Teilen verfangen kdnnen. Robuste
schnittfeste Arbeitshandschuhe, rutschfeste
Schuhe und eine Schutzbrille werden empfohlen.

5). Verwenden Sie besondere Sorgfalt beim
Umgang mit Kraftstoffen. Sie sind leicht
entflammbar und die D@mpfe sind explosiv.
Folgende Punkte sind zu beachten.

- Verwenden Sie nur zugelassene Behilter.

- Entfernen Sie bei laufender Maschine niemals
den Tankdeckel oder fiillen Kraftstoff nach. Lassen
Sie Motor und Auspuff vor dem Tanken abkiihlen.

- Nicht rauchen.

- Tanken Sie niemals in geschlossenen Rdumen.

- Bewahren Sie das Geréat bzw. den
Kraftstoffbehalter niemals in Raumen mit offenem
Feuer auf, etwa in der Nahe eines Ofens.

- Wenn Sie Kraftstoff verschiittet haben, versuchen
Sie nicht, das Gerét zu starten, sondern entfernen
Sie das Geréat aus dem Gefahrenbereich, bevor Sie
es starten.

- VerschlieRBen Sie gut den Tankdeckel nach dem
Tanken.

- Der Tankvorgang sollte nach Maglichkeit im
Freien erfolgen.

6). Wenn das Gerat irgendeinen Fremdkdrper
ansaugt oder trifft oder das Gerédt beginnt,
ungewohnliche Gerdusche zu machen oder zu
vibrieren, schalten Sie es aus, um es anzuhalten.



Ziehen Sie den Ziindkerzenstecker von der
Ziindkerze ab, und fiihren Sie die folgenden
Schritte aus:

- Priifen Sie das Gerat auf Beschédigungen

- Priifen Sie das Gerat auf lose Befestigungen und
ziehen Sie diese wieder fest

- ersetzen Sie beschadigte oder defekte

Teile nur durch vom Hersteller freigegebene
Originalersatzteile

7). Tragen Sie einen Gehdrschutz
8). Tragen Sie eine Schutzbrille

9). Schalten Sie im Notfall das Gerét aus, indem
sie unverziiglich den Gashebel loslassen und die
Ziindung auf ,STOP” stellen.

10). Bewahren Sie diese Anleitung gut auf. Sehen
Sie regelmaBig hinein, und benutzen Sie sie, um
andere anzuleiten bei der Benutzung dieses Tools.
Wenn Sie jemandem dieses Gerét leihen, geben
Sie ihm auch diese Anleitung.

11). Diese Maschine ist laut. Um langfristig
Gehdrschéden zu vermeiden, tragen Sie einen
Gehorschutz, und halten Sie andere Personen auf
Distanz (mind. 15 m). Gehdrschutz reduziert die
Féahigkeit, Warnungen (Schreie oder Alarme) zu
horen. Der Benutzer muss bei der Arbeit mit dem
Geréat sehr aufmerksam sein.

3. Spezifische SicherheitsmafRnahmen

ACHTUNG! Halten Sie das Gebldse beim Betrieb
immer mit der rechten Hand. Beim Saugbetrieb
halten Sie den oberen Griff mit der linken und
den Vakuumgriff mit der rechten Hand. Halten Sie
den Schalldampfer und alle heiBen Oberflachen
des Geblases/Saugers von lhrem Korper fern.
Andernfalls kann es zu Verbrennungen oder
anderen schweren Verletzungen kommen. In der
Bedienungsanleitung weiter hinten in diesem
Handbuch erfahren Sie die richtige Position beim
Geblasebetrieb sowie weitere Informationen.

1). Warnung! Betreiben Sie das Gerat nichtin der

Nahe offener Fenster usw.

2). Blasen Sie keine harten Gegensténde wie
Négel, Schrauben oder Steine.

3). Betreiben Sie das Geblédse nichtin der Nahe von
Umstehenden oder Haustieren.

4). Verwenden Sie besondere Sorgfalt auf die
Reinigung von Treppen oder anderen engen
Bereichen.

5). Tragen Sie eine Schutzbrille oder einen anderen
geeigneten Augenschutz, lange Hosen und Schuhe.
6). Halten Sie alle Teile des Kérpers von dem
Sauger/Geblase fern. Beseitigen Sie keine
Verstopfung, wahrend das Gerét eingeschaltet ist.
Stellen Sie sicher, dass der Schalter ausgeschaltet
ist, wenn Sie blockierendes Material entfernen.
Ein kurzer Augenblick der Unaufmerksamkeit

beim Bedienen des Geréts kann zu schweren
Verletzungen fiihren.

7). Tragen Sie das abgeschaltete Gerat am Griff.
Die richtige Handhabung des Geréts verringert die
Gefahr von Personenschéden.

8). Stellen Sie sich bei der Benutzung des Geréts
nicht auf Stufen oder eine Leiter.

9). Wenn das Gerat ungewdhnlich stark vibriert,
schalten Sie das Gerédt aus und iiberpriifen Sie es
sofort. Starke Vibrationen kénnen zu Verletzungen
fiihren.

10). Achten Sie immerdarauf, dass das Gerat

vor dem Gebrauch vollstdndig zusammengebaut
wird. Verwenden Sie niemals ein Gerat, das
unvollsténdig ist oder von nicht autorisierter Seite
modifiziert wurde.

11). Untersuchen Sie regelmaBig die Saug-/
Blasvorrichtung auf Schaden, und reparieren Sie
sie ggf. sofort.

12). Uberlasten Sie das Gerét nicht.

13). Wenn die Saug-/Blasvorrichtung blockiert,
schalten Sie den Motor und das Gerat aus. Ziehen
Sie den Ziindkerzenstecker, und beseitigen Sie die
Verstopfung. Priifen Sie die Saug-/Blasvorrichtung
auf Schéden, bevor Sie das Gerat wieder in Betrieb
nehmen.

14). Befolgen Sie die Wartungs- und
Reparaturanleitungen fiir das Gerat. Nehmen

Sie keinerlei Verdanderungen an dem Gerat

vor. Andern Sie niemals die voreingestellte
Drehgeschwindigkeit oder die Motor- und



Produkteinstellungen. Informationen zu Wartung
und Reparatur finden Sie in diesem Handbuch.

15). Beriihren Sie das Geré&t niemals unachtsam.
Sie konnten sich verbrennen. Wahrend das Gerat
in Betrieb ist oder kurz danach sind seine Teile, z. B.
das Abgasrohr, der Motor und andere Oberflachen
extrem heiB! Achten Sie auf die Warnschilder an
dem Gerét.

16). Stellen Sie sicher, dass die Luftzufuhr des
Verbrennungsmotors frei ist. Halten Sie die
Luftzufuhr frei von Staub- und Schmutzpartikeln.
Arbeiten Sie mit dem Gerét nicht im Bereich
austretender Gase und Dampfe.

17). Stellen Sie sicher, dass die Luftzirkulation
ausreichend ist. Die Luftzufuhr darf nicht durch
Hindernisse beeintréchtigt sein.

18). Schalten Sie das Geréat vor dem Tanken aus,
und lassen Sie es abkiihlen. Benzin ist leicht
entflammbar. Rauchen Sie niemals, wenn Sie das
Gerat betanken. Betanken Sie das Produkt nicht in
der N&he eines offenen Feuers!

19). Verwenden Sie stets geeignete Hilfsmittel wie
Trichter und Einfiillstutzen. Verschiitten Sie keinen
Kraftstoff auf das Ger&t oder seine Auspuffanlage.
Er konnte sich entziinden. Falls doch einmal
Kraftstoff verschiittet wurde, entfernen Sie ihn
sorgfaltig von allen Geréteteilen. Eventuelle
Riickstdnde, die noch vorhanden sind, miissen sich
vollstéandig verfliichtigt haben, bevor das Produkt in
Betrieb genommen wird!

20). Auspuffgase und Benzinddmpfe sind schadlich.
Benzinddmpfe kénnen sich entziinden. Verwenden
Sie das Produkt niemals in Umgebungen, in denen
die Gefahr einer Explosion besteht.

21). Atmen Sie keine Benzindampfe ein, wenn

Sie das Geréat betanken. Befiillen Sie den Tank
niemals in geschlossenen Rdumen, wie Kellern
oder Schuppen. Es besteht Vergiftungs- und
Explosionsgefahr!

22). Vermeiden Sie Hautkontakt mit Benzin.

23). Essen oder trinken Sie nicht wahrend des
Tankens. Falls Sie Benzin oder 0l geschluckt haben
oder es in Ihre Augen gelangt ist, suchen Sie
umgehend einen Arzt auf.

24). SchlieBen Sie sofort nach dem Befiillen des
Tanks den Tankdeckel. Stellen Sie sicher, dass er
ordnungsgemal geschlossen ist.

63

25). Verwenden Sie das Gerat niemals ohne
Luftfilter.

4. Betankung

1. Kraftstoff ist leicht entziindlich. Treffen Sie
VorsichtsmaBnahmen bei der Verwendung, um das
Risiko schwerer Verletzungen zu vermindern.

2. Bewahren Sie Kraftstoff an einem kiihlen,

gut geliifteten Ort auf, in sicherer Entfernung

von Geraten, die Funken und/oder Flammen
produzieren.

3. Bewahren Sie den Kraftstoff in Behéltern auf, die
fiir diesen Zweck entwickelt wurden.

4. Tanken Sie nur im Freien, und rauchen Sie nicht
beim Tanken.

5. Fiillen Sie vor dem Starten des Motors Kraftstoff
nach. Wahrend der Motor lauft oder wenn er

heil ist, diirfen Sie niemals den Deckel des
Kraftstofftanks entfernen oder Kraftstoff nachfiillen.
6. Rauchen Sie nicht beim Umgang mit Kraftstoff.
7. Losen Sie den Tankdeckel langsam, um den
Druck abzulassen und zu verhindern, dass
Treibstoff aus dem Tank gelangt.

8. Drehen Sie nach dem Tanken den Deckel fest zu.
9. Entfernen Sie verschiitteten Kraftstoff von

dem Gerét. Entfernen Sie sich 10 Meter vom
Reservetank, bevor Sie den Motor starten.

10. Versuchen Sie niemals, verschiitteten Kraftstoff
zu verbrennen.

11. Behandeln Sie den Kraftstoff mit Sorgfalt zur
Vermeidung von Feuer und Verbrennungen. Er ist
hochgradig entflammbar.

12. Wenn Kraftstoff verschiittet wurde, versuchen
Sie nicht, den Motor zu starten, sondern schaffen
Sie die Maschine aus dem Gefahrenbereich, und
vermeiden Sie jegliche Entziindungsquelle bis sich
die Benzinddmpfe verfliichtigt haben.

13. VerschlieBen Sie samtliche Tank- und
Behalterdeckel.

14. Verwenden Sie zum Entleeren des Tanks einen
zugelassenen Kraftstoffbehélter in einem gut
beliifteten Bereich.

15. Legen Sie das Gerat auf den Boden, stellen

Sie den Motor ab und lassen Sie ihn vor dem
Nachtanken abkiihlen.

16. Mischen und lagern Sie den Kraftstoff in einem



fiir Benzin zugelassenen Behilter. Mischen Sie den
Kraftstoff im Freien, fern von Funken und offenem
Feuer.

VOR DEM GEBRAUCH

AUSPACKEN

WARNUNG: Machen Sie sich, bevor Sie das
Produkt verwenden, mit den Funktionen vertraut,
und lesen Sie die gesamte Bedienungsanleitung
aufmerksam durch. Beachten Sie besonders die
Sicherheitsbestimmungen und die Anweisungen
fiir den Betrieb.

1. Entpacken Sie alle Teile, und legen Sie sie auf
eine flache, stabile Oberfléche.

2. Entfernen Sie die gesamte Verpackung und
gegebenenfalls Versandmaterialien.

3. Stellen Sie sicher, dass die Lieferung vollsténdig
und unbeschédigt ist. Sollten Sie feststellen, dass
Teile fehlen oder beschadigt sind verwenden

Sie das Produkt nicht, sondern wenden Sie sich
an lhren Fachhéndler. Die Verwendung eines
unvollstédndigen oder beschadigten Geréts stellt
eine Gefahr fiir Personen und Eigentum dar.

4. Stellen Sie sicher, dass Sie alle Zubehdrteile
und Werkzeuge fiir die Montage und
Inbetriebnahme haben. Dazu gehdrt auch eine
geeignete Schutzausriistung. Die persdnliche
Schutzausriistung wird nicht als Zubehor
mitgeliefert.

5. Ziehen Sie den Ziindkerzenstecker von der
Ziindkerze ab und lesen Sie das Kapitel WARTUNG
UND REINIGUNG:

TEILELISTE

1a. Ziindschalter 1 (ON/OFF-Schalter fiir
Blasmodus)

1b. Ziindschalter 2 (ON/OFF-Schalter fiir
Saugmodus)

2. Gashebel

3. Seilzugstarter

4, Vakuumgriff

5. Benzintankdeckel

6. Benzintank

7. Primerpumpe/Benzinpumpe

8. Choke

9. Luftfilterkappe

9a. Luftfilterschwamm

10. Sockel

11. Ziindkerze

12. Geblaserohr

13. Oberes Saugrohr

14. Unteres Saugrohr

15. Laubfangsack

16. Rohrkriimmer

17. Plus-Schalter, vakuumseitig
18. Kreuzschraubendreher
19. Steckschliissel

20. Mikroschalter

MONTAGE DER GEBLASEROHRE

1. Verbinden Sie die Hochgeschwindigkeitsdiise
mit dem Gebldserohr (12), indem Sie die
Verriegelungs-Laschen an der Diise mit den
(Offnungen am Gebldserohr zur Deckung bringen.
Schieben Sie sie zusammen, und ziehen Sie sie
mit einer Drehbewegung fest. Uberpriifen Sie die
Dichtigkeit nach dem ersten Gebrauch, und ziehen
Sie sie ggf. nach. (Abb. 1)

2. Sie entfernen das Geblaserohr, indem Sie das
Gebldserohr zum Entsperren drehen und aus der
Diise entfernen.

MONTAGE DER SAUGROHRE

WARNUNG: Die rotierenden Fliigel des
Radialgebldses konnen schwere Verletzungen
verursachen. Stellen Sie den Motor immer ab,
und warten Sie bis das Radialgeblase still steht,
bevor Sie die Vakuumklappe 6ffnen bzw. Rohre
installieren oder auswechseln. Stecken Sie keine
Gegenstinde oder lhre Hande in das Saugrohr,
wihrend sich diese am Gerét befinden.

1. Entriegeln Sie die Klappe mit einem
Schraubendreher und I6sen Sie die Schraube an
der Klappe, um die Klappe des Ansauggebldses zu
offnen. (Abb. 2)

2. Schlieen Sie das obere und untere Saugrohr
an, indem Sie die erhabenen Verriegelungslaschen
auf die passenden Offnungen am oberen Saugrohr



ausrichten. Das obere und untere Saugrohr
ergeben nun ein Rohr, welches nun an das
Geh&use montiert wird. (Abb. 3)

3. Richten Sie die Laschen am Gehéause auf das
Rohr aus.

4. Befestigen Sie das obere Saugrohr mithilfe der
Schrauben am Gebldsegeh&use. Stellen Sie sicher,
dass der Metallkontakt am Saugrohr an den Plus-
Schalter angeschlossen ist. (Abb.2a, Abb.2b)

MONTAGE DES LAUBFANGSACKS

Montieren Sie den Rohrkriimmer (16) mit dem
angeschlossenen Laubfangsack (15) an das Gerét.
Stellen Sie sicher, dass der Rohrkriimmer und der
Laubfangsack fest sitzen.

KRAFTSTOFFGEMISCH

Dieses Gerét wird von einem 2-Takt-Motor
angetrieben und bendtigt eine Mischung aus
Benzin und 2-Takt-Schmierdl. Gemisch aus
bleifreiem Benzin und 2-Takt-Motordl in einem
sauberen fiir Benzin zugelassenen Behélter. Das
Mischungsverhiltnis muss 40:1 sein.

HINWEIS: Die meisten Kraftstoffgemische
bleiben bis zu 30 Tagen frisch. Mischen Sie
NICHT mehr, als Sie fiir einen Zeitraum von
30 Tagen brauchen.

OIL
25cc (25 ml)

WARNUNG: Benzin und seine Dampfe sind

leicht entziindlich und hochexplosiv.
Um schwere Verletzungen und Sachschéden zu
verhindern, sollte es sorgféltig behandelt werden.
Halten Sie es fern von Ziindfunken und offenem
Feuer. Verwenden Sie es nur im Freien. Rauchen
Sie nicht, wéhrend Sie Benzin und Motordl
mischen, und wischen Sie verschiittete Tropfen

PETROL
1 liter

&)

FULLEN DES TANKS
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sofort auf.

WARNUNG: Stellen Sie vor dem Tanken

immer den Motor ab. Fiillen Sie niemals

Kraftstoff in eine Maschine mit laufendem
oder heiBem Motor ein. Entfernen Sie sich
mindestens 10 Meter von der Tankstelle, bevor Sie
den Motor starten. Rauchen Sie nicht und halten
Sie sich fern von offenem Feuer und Funkenflug.
Nachldssiger Umgang mit Kraftstoff kann zu
schweren Verletzungen fiihren.

1. Legen Sie das Geréat auf eine flache, stabile
Oberflache. Wir empfehlen, eine nichtentflammbare
Unterlage unter das Gerat zu legen.

2. Mischen Sie Benzin und 01 in einem geeigneten
Brennstoffmischbehalter. (siehe Abb. 5a)
HINWEIS: Mischen Sie sie niemals direkt im Tank
des Gerats.

3. Schrauben Sie den Tankdeckel (5) auf, und
fiillen Sie das Kraftstoffgemisch in den Tank. (6)
Verwenden, Sie einen geeigneten Trichter mit
einem Filter, um zu verhindern, dass Schmutz in
den Tank gelangt.

Achten Sie darauf, dass Sie den Tank nicht
{iberfiillen. Lassen Sie etwa 5 mm Platz bis zur
Oberkante des Tanks frei, damit sich der Kraftstoff
ausdehnen kann. (siehe Abb. 5b)

HINWEIS: Gegen Ende der Saison, ist es

ratsam, nur so viel Kraftstoff in den Tank zu

fiillen, wie Sie fiir jeden Arbeitsabschnitt
bendtigen, damit er vollstédndig aufgebraucht ist,
wenn Sie das Gerat einlagern.

4. Wischen Sie verschiitteten Kraftstoff mit einem
weichen Tuch ab, und verschlieRen Sie den
Tankdeckel.

HINWEIS: Entsorgen Sie Kraftstoff, Altdl und
kontaminierte Gegenstdnde gemaR den drtlichen
Vorschriften.

BETRIEBSANLEITUNG
WARNUNG

1). Schalten Sie den Motor ab und entfernen den



Ziindkerzenstecker von der Ziindkerze.

- Vor dem Reinigen oder der Beseitigung einer
Blockade,

- Vor der Uberpriifung, Wartung oder Durchfiihrung
von Arbeiten an dem Gerdt,

- Bevor Sie das Gerat unbeaufsichtigt lassen.

2). Stellen Sie sicher, dass sich das Gerat korrekt
in einer entsprechenden Arbeitsposition befindet,
bevor Sie den Motor starten.

3). Achten Sie wahrend des Betriebs immer darauf,
dass die Betriebsposition sicher ist.

4). Verwenden Sie das Gerat nicht mit einer
beschédigten oder iberméRig abgenutzt Saug-
bzw. Blasvorrichtung.

5). Zur Verringerung der Brandgefahr, halten Sie
die Maschine und den Schallddmpfer stets frei von
Schmutz, Laub und Giberschiissigem Benzin.

6). Verwenden Sie ein Gerat mit zwei Griffen immer
mit beiden Handen.

7). Achten Sie immer auf Ihre Umgebung

und mégliche Gefahren, die Sie wegen des
Betriebsldrms nicht bewusst wahrnehmen kdnnen.

STARTEN UND STOPPEN

HINWEIS: Stellen Sie vor der Inbetriebnahme
sicher, dass alle Verriegelungen geschlossen und
beide EIN-/AUS-Schalter eingeschaltet (1) sind.

Starten eines kalten Motors:

Das Geblése sollte auf einer ebenen, leeren
Oberflache gestartet werden.

1. Stellen Sie beide Schalter am Handgriff auf die
Position ,1". (Abb. 6a)

2. Driicken Sie die Primerpumpe 5 bis 6 Mal. Im
Primer/Benzinpumpe sollte Kraftstoff sichtbar sein.
Driicken Sie anderenfalls die Primerpumpe, bis
Kraftstoff im Primer zu sehen ist. (Abb. 6b)

3. Stellen Sie den Choke auf ,,START". (Abb. 7)

4. Driicken Sie den Gashebel voll durch und ziehen
Sie den Seilzugstarter (3), bis der Motor anspringt.
HINWEIS: Halten Sie den Gashebel voll gedriickt.
5. Stellen Sie den Choke auf ,HALF CHOKE".
HINWEIS: Wenn der Motor nicht anspringt,

kehren Sie zur Position ,,FULL CHOKE" zuriick, und
wiederholen Sie den Vorgang ab Schritt 2.

6. Lassen Sie den Motor 10 bis 15 Sekunden laufen,
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und stellen Sie dann den Choke auf ,RUN".

Starten eines warmen Motors:
Al. Stellen Sie den Choke auf ,RUN".

2. Driicken Sie den Gashebel voll durch und
ziehen Sie den Startergriff, bis der Motor anspringt.

So stoppen Sie den Motor:
Um den Motor anzuhalten, driicken Sie
den Ziindschalter(1a oder 1b) in die Stopp-
Position (,,0").

BETRIEB DES GEBLASES

WARNUNG: Betreiben Sie das Gerat

niemals ohne die Gebldserohre oder bei
geoffnetem Lufteinlass. Die Verwendung eines
nicht ordnungsgemal montierten Gerats kann zu
schweren Verletzungen fiihren.

WARNUNG: Platzieren Sie das Gebl&se nicht auf
oder in der Nahe von losem Schmutz oder Kies. Der
Schmutz kann in die Einlassoffnung des Geblases
gesaugt werden und so zu Schaden am Gerét und
zu schweren Verletzungen fiihren.

WARNUNG: Halten Sie bei Betrieb das Geblase
immer vom Kérper weg mit dem Griff in der rechten
Hand. So halten Sie das Gerdt immer auf Abstand
von [hrem Kdrper. Da die Schalldampferseite

des Geblases bei Betrieb sehr heiBd ist und
Verbrennungen oder andere schwere Verletzungen
verursachen konnte, sollte der Benutzer das Gerit
mit der rechten Hand und die Schalldampferseite
vom Korper entfernt halten. Abbildung 8 zeigt die
korrekte Handhabung, Abbildung 9 die falsche.

1. Um zu verhindern, dass der Laubabfall verstreut
wird, blasen Sie rund um den duReren Rand eines
Abfallhaufens.

Blasen Sie niemals direkt in die Mitte eines
Haufens.

2. Betreiben Sie motorisierte Gerdte nurin den
erlaubten Zeitrdumen. Achten Sie auf die ortlichen
Vorschriften zur Vermeidung von Ruhestdrung.

3. Sparen Sie Wasser, indem Sie fiir viele Rasen-
und Gartenanwendungen einschlielich Bereichen



wie Dachrinnen, Gittersieben, Patios, Grills,
Terrassen und Gérten Kraftgebldse anstelle von
Schlduchen einsetzen.

4. Betreiben Sie das Geblése auf der
niedrigstmdglichen Stufe.

5. Uberpriifen Sie den Laubsauger/Laubbléser vor
dem Betrieb, inshesondere den Schalldampfer, die
Lufteinldsse und die Luftfilter.

6. Losen Sie Verschmutzungen mithilfe von Rechen
und Besen, bevor Sie das Gebldse einsetzen.

7. Feuchten Sie staubige Oberflachen leicht an,
falls Wasser vorhanden ist.

8. Achten Sie auf Kinder, Haustiere, offene Fenster
oder frisch gewaschene Autos und blasen Sie den
Schmutz sicher von dort weg.

9. Halten Sie das Gebldse wie in Abb. 8, so dass
sich der Luftstrom nahe am Boden befindet.

10. REINIGEN Sie das Geblédse und die Anbauteile,
wie Blas- und Saugrohr, Laubfangsack nach
Gebrauch! Entsorgen Sie den Schmutz
ordnungsgemal.

11. Die Hochgeschwindigkeitsdiise wurde fiir
nasses, klebriges Laub entwickelt.

Es ermdglicht Ihnen, nasses Laub oder Schmutz
mithilfe des Geblédses zu losen.

BETRIEB DES SAUGERS

1. Installieren Sie das obere und untere Ansaugrohr
und den Beutel. Siehe Abschnitt ,,Montage”

2. Starten Sie das Gerat. Siehe Abschnitt , Starten
und Stoppen”

WARNUNG: Legen Sie den Riemen des

Vakuumbeutels {iber die rechte Schulter.

Halten Sie den oberen Griff mit der linken
und den Vakuumgriff mit der rechten Hand.
Halten Sie den Schalldampfer und alle heien
Oberflachen des Gebldses/Saugers von lhrem
Korper fern. Andernfalls kann es zu Verbrennungen
oder anderen schweren Verletzungen kommen.
Abbildung 10 zeigt die korrekte Handhabung,
Abbildung 11 die falsche.

3. Bewegen Sie den Sauger von einer Seite
zur anderen entlang dem Schmutzrand. Um
Verstopfungen zu vermeiden, halten Sie das
Saugrohr nicht direkt in den Abfallhaufen.
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4, Halten Sie das Geréat hoher als das Ende des
Saugrohrs.

5. Wenn Sie am Hang arbeiten, halten Sie das
Saugrohr immer bergab.

6. Zur Vermeidung schwerer Verletzungen oder
Schéden am Gerét saugen Sie keine Steine,
Glasscherben, Flaschen oder dhnliche
Gegenstande an.

7. Wenn das Saugrohr verstopft ist, stellen Sie

den Motor ab, warten, bis der Ventilator still steht,
und ziehen Sie den Ziindkerzenstecker von der
Ziindkerze, bevor Sie die Verstopfung beseitigen.
8. Entfernen Sie die Saugrohre, und beseitigen Sie
den Schmutz aus dem Ventilatorgehause. Entfernen
Sie den Beutel und entleeren Sie das Rohr. Um das
Rohr auf ganzer Lange zu reinigen benétigen Sie
moglicherweise einen kleinen Stab oder Stock.
Stellen Sie vor dem Zusammenbau der Saugrohre
sicher, dass sich kein Schutz mehr darin befindet.

TECHNISCHE DATEN

Gerétegewicht 5,4 kg
Motortyp luftgekiihlter 2-Takter
Hubraum 26 ccm
Luftbewegung 70 m/sek.
Nennleistung 0,75 kW
Leerlauf 3000/min.
Max. Drehzahl 8500/min.
garantierter Schallleistungspegel:  Ly:112dB(A)

gemessener Schallleistungspegel : Ly, 109,6dB(A)

K:2,26dB(A)
Vibration - Handgriff : 5,428m/s’, k: 1,5m/s
Kraftstoffart

unverbleites Normal- oder Superbenzin

Oltyp 2-Takt-Motordl
Mischungsverhéltnis 40:1
Tankvolumen 460 ml

Ziindkerzentyp TORCH, Typ L8RTC, RCJBY

WARTUNG UND REINIGUNG

WARNUNG: Verwenden Sie fiir die Wartung nur
Originalersatzteile und vom Hersteller zugelassene
Ersatzteile. Die Verwendung anderer Teile kann
gefahrlich sein und Produktschéden verursachen.



WARNUNG: Tragen Sie immer Augen- und

Gehdrschutz.

Anderenfalls besteht die Gefahr, dass
Schmutz in die Augen gelangt, oder es zu anderen
mdglichen schweren Verletzungen kommt.

WARNUNG: Stellen Sie vor einer Inspektion,
Reinigung oder Wartung der Maschine den
Motor ab, warten Sie, bis alle beweglichen
Teile still stehen, ziehen Sie das Ziindkabel ab
und entfernen Sie es von der Ziindkerze. Die
Nichtbeachtung dieser Sicherheitshinweise kann
zu schweren Personen- und/oder Sachschaden
fiihren.

1). Wenn das Geréat zur Wartung, Inspektion

oder Lagerung angehalten wird, schalten Sie

die Ziindschalter (1a und 1b) aus, ziehen Sie den
Kerzenstecker von der Ziindkerze und stellen Sie
sicher, dass das Produkt vollstandig zum Stillstand
gekommen ist. Lassen Sie das Gerat abkiihlen,
bevor Sie Inspektionen machen, Anpassungen
vornehmen usw. 2). Lagern Sie das Geré&t an einem
trockenen nicht feuergefédhrdeten Ort Lassen Sie
das Gerat immer abkiihlen, bevor Sie es lagern.

Vermeiden Sie bei der Reinigung der Kunststoffteile
die Verwendung von Losungsmitteln. Die meisten
Kunststoffe reagieren auf verschiedene Arten
handelsiiblicher Losungsmittel und kénnten durch
diese beschédigt werden. Verwenden Sie saubere
Tiicher, um Schmutz, Staub, 01, Schmiermittel usw.
zu entfernen.

WARNUNG: Lassen Sie niemals
Bremsfliissigkeit, Benzin, Produkte auf
Erdélbasis, Kriechdle usw. in Kontakt mit
Kunststoffteilen kommen.
Chemikalien konnen Kunststoffe beschadigen,
schwéchen oder zersetzen, was zu schweren
Verletzungen fiihren kann.

Die folgenden Einstellungen und Reparaturen
kénnen Sie wiederholt vornehmen. Fiir andere
Reparaturen des Geblédses sollten Sie sich an ein
autorisiertes Service-Center wenden.

REINIGUNG DES LUFTFILTERS

Zur Erhaltung der Leistung und einer langen
Lebensdauer sollten die Luftfilter saubergehalten
werden.

1. Entfernen Sie die Luftfilterabdeckung, indem Sie
die Halterung fiir die Luftfilterabdeckung entgegen
dem Uhrzeigersinn drehen und die Abdeckung
vorsichtig anheben. (Abb.7)

2. Spiilen Sie den Filter mit sauberem Wasser ab.
3. Driicken Sie den Filter vorsichtig, um das
{iberschiissige Wasser zu entfernen. Setzen Sie
den Filter wieder ein.

4. Platzieren Sie die Luftfilterabdeckung wieder
auf dem Gerat. Drehen Sie die Scheibe im
Uhrzeigersinn, bis die Abdeckung fest sitzt.

HINWEIS: Fiir eine optimale Leistung sollte der
Filter jahrlich ersetzt werden.

ZUNDKERZE

Diese Maschine verwendet eine Ziindkerze vom
Typ TORCH L8RTC oder gleichwertige mit einem
Elektrodenabstand von 0.025 Zoll (0,635 mm).
Verwenden Sie einen exakten Ersatz und wechseln
Sie sie einmal jahrlich oder bei Bedarf haufiger
aus.

WARNUNG: Achten Sie darauf, die Ziindkerze beim
Einschrauben nicht zu verkanten. Dadurch wiirde
das Ziindkerzengewinde beschédigt und der Motor
schwer beschéadigt.

REINIGUNG VON AUSLASS, SCHALLDAMPFER
UND ZUNDKERZE

HINWEIS: Je nach Art des verwendeten
Kraftstoffs, der Art und Menge des verwendeten
0ls und/oder der Betriebsbedingungen, kénnen
der Gebldseauslass, der Schallddmpfer und

die Gehausebeliiftungen durch Ablagerungen
blockiert werden. Wenn Sie einen Leistungsabfall
bei lhrem benzinbetriebenen Gerét feststellen,
sollten Sie diese Ablagerungen entfernen,

um die Leistung wiederherzustellen. Es wird
dringend empfohlen, dies von einem qualifizierten
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Servicetechniker durchfiihren zu lassen.

Die Ziindkerze muss alle 50 Betriebsstunden oder
einmal jahrlich von Kohleablagerungen gereinigt
werden, um eine ordnungsgemaRe Leistung des
Geréates zu gewahrleisten.

Ziindkerzenstecker von der Ziindkerze entfernen
und Ziindkerze herausschrauben. Elektroden

mit einer Messingdrahtbiirste reinigen. Muss

die Ziindkerze gewechselt werden, ersetzen Sie
die Ziindkerze durch eine Qriginal Ziindkerze
(siehe technische Daten) oder eine vergleichbare
Ziindkerze eines anderen Herstellers.

WARNUNG: Zur Vermeidung eines Feuers
sollten Sie das Gebldse niemals ohne
Funkenschutz verwenden.

TANKDECKEL

WARNUNG: Dichtheit priifen. Ein undichter
Tankdeckel bildet eine Brandgefahr und muss
sofort ausgetauscht werden. Falls Sie irgendwelche
Lecks finden, beheben Sie das Problem, bevor

Sie das Gerédt verwenden. Andernfalls kann es zu
einem Brand und schweren Verletzungen kommen.

Der Kraftstoffdeckel verfiigt iber einen
wartungsfreien Filter und ein Riickschlagventil.
Ein verstopfter Kraftstofffilter fiihrt zu Abfall der
Motorleistung. Wenn die Leistung bei gelockertem
Kraftstoffdeckel steigt, kann das Riickschlagventil
defekt oder der Filter verstopft sein. Ersetzen Sie
den Tankdeckel bei Bedarf.

LAGERUNG UND TRANSPORT

1. Lagerung

1). Reinigen Sie das Geréat von allen Fremdstoffen.
Bewahren Sie es drinnen in einem trockenen, gut
beliifteten Bereich auf, der fiir Kinder unzugénglich
ist. Halten Sie es fern von dtzenden Mitteln wie
Gartenchemikalien und Tausalz.

2). Befolgen Sie alle 1ISO- und lokalen Vorschriften
fiir die sichere Lagerung und Handhabung von
Benzin.
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Bei einer Lagerung langer als 1 Monat:

3). Lassen Sie den gesamten Kraftstoff aus dem
Tank in einen fiir Benzin zugelassen Behilter.
Lassen Sie die Maschine laufen, bis sie leer ist.

2. Transport

1). Schalten Sie das Gerét aus, bevor Sie es
irgendwohin transportieren und ziehen Sie den
Kerzenstecker.

2). Tragen Sie immer das Produkt an den
Handgriffen in horizontaler Position.

3). Schiitzen Sie das Produkt vor schweren StoBen
oder starken Vibrationen, die beim Transport in
einem Fahrzeug auftreten kdnnen.

4). Sichern Sie das Produkt, um ein Verrutschen
oder Umkippen zu verhindern.

RECYCLING UND ENTSORGUNG

1. Gebrauchte Produkte sind maglicherweise
recycelbar und gehdren daher nichtin

den Hausmiill. Wir mdchten Sie bitten, uns
dabei zu unterstiitzen, einen Beitrag fiir die
Ressourcenschonung und den Schutz der
Umwelt zu leisten und dieses Produkt an einer
entsprechenden Sammelstelle abzugeben (falls
vorhanden).

2. Benzin, 01, Altdl, 0I-Benzin-Gemische und mit Ol
verschmutzte Gegenstédnde wie Reinigungstiicher
gehdren ebenfalls nicht in den Hausmiill. Entsorgen
Sie mit Ol verunreinigte Objekte in Ubereinstimmung
mit den drtlichen Richtlinien, und geben Sie sie bei
einem Recyclinghof ab.

3. Das Produkt wird in einer Verpackung geliefert,
die es vor Transportschaden schiitzt. Heben Sie
die Verpackung auf, bis Sie sicher sind, dass alle
Teile geliefert wurden und das Gerét einwandfrei
funktioniert. Recyceln Sie die Verpackung
anschlieRend.

Restrisiko
Auch wenn Sie dieses Gerat in Ubereinstimmung

mit den Bestimmungen in Betrieb nehmen, gibt
es immer noch Restrisiken. Folgende Risiken



konnen im Zusammenhang mit der Bauweise und
Ausfiihrung dieses Gerats auftreten:

1). Gesundheitsschaden durch Schwingungen,
wenn das Gerét iiber einen ldngeren Zeitraum
verwendet oder nicht angemessen betrieben und
gewartet wird

2). Verletzungen und Sachschéden aufgrund
schadhaften Zubehors oder versteckter Objekte,
die plotzlich umherfliegen

3). Verletzungen und Sachschéaden durch hoch
geschleuderte und herunterfallende Objekte

WARNUNG! Dieses Produkt

erzeugt wahrend des Betriebs ein

elektromagnetisches Feld! Dieses kann
unter Umsténden aktive oder passive medizinische
Implantate stéren! Um das Risiko schwerer oder
gar todlicher Verletzungen zu vermeiden, sollten
Personen mit medizinischen Implantaten ihren Arzt
und den Hersteller des Implantats konsultieren,
bevor Sie dieses Produkt in Betrieb nehmen!

ACHTUNG! Es ist bekannt, dass Vibrationen

von Werkzeugen, die von Hand gefiihrt

werden, zu einem Zustand beitragen kdnnen,
der als Raynaud-Syndrom bezeichnet wird. Die
Symptome sind Kribbeln, Taubheit und Verblassen
der Finger, was normalerweise bei der Einwirkung
von Kélte wahrnehmbar ist. Erbliche Faktoren,
Kélte und Feuchtigkeit, Erndhrung, Rauchen und
Arbeitspraktiken gelten als begiinstigend fiir die
Entwicklung dieser Symptome. Es kénnen vom
Benutzer MaBnahmen ergriffen werden, um die
Auswirkungen der Vibrationen zu reduzieren:

a) Halten Sie lhren Kérper bei kaltem Wetter warm.
Tragen Sie beim Betrieb des Gerats Handschuhe,
um die Hande und Handgelenke warm zu halten.
Es wird berichtet, dass kaltes Wetter ein wichtiger
Faktor fiir das Raynaud-Syndrom ist.

b) Bewegen Sie nach jeder Betriebsphase lhre
Finger, um die Blutzirkulation zu steigern.

¢) Legen Sie regelméRig Pausen ein. Begrenzen
Sie das tégliche Pensum.
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Wenn eines dieser Symptome auftritt, beenden Sie
sofort die Arbeit, und suchen Sie einen Arzt auf.

Vibration und Larmreduzierung

Um die Auswirkungen von Larm und Vibrationen
zu reduzieren, begrenzen Sie die Betriebszeit,
verwenden vibrationsarme und ldrmarme
Betriebsarten und persdnliche Schutzkleidung.

Notfall

Machen Sie sich anhand dieser Anleitung mit der
Verwendung dieses Gerats vertraut.

Merken Sie die Sicherheitshinweise, und befolgen
Sie sie buchstabengetreu. Das wird helfen, um
Risiken und Gefahren zu verhindern.

1). Seien Sie bei der Verwendung des Gerits
immer wachsam, sodass Sie Risiken friihzeitig
erkennen und darauf reagieren konnen. Schnelles
Reagieren kann schwerwiegende Verletzungen
und Sachschéden vermeiden.

2). Stellen Sie Motor ab und ziehen Sie den
Ziindkerzenstecker bei irgendwelchen Stérungen.
Lassen Sie das Gerat von einem Profi iiberpriifen
und ggf. reparieren, bevor Sie es wieder in Betrieb
nehmen.



FEHLERBEHEBUNG

PROBLEME

URSACHEN

AKTION

Der Motor springt nicht an.

1. Kein Benzin im Tank

2. Ziindkerze kurzgeschlossen oder schadhaft.

3. Ziindkerze schadhaft.

4, Ziindkabel kurzgeschlossen, gebrochen oder
von Ziindkerze getrennt.

5. Ziindung funktioniert nicht.

1. Tank fillen.

2. Ziindkerze austauschen.

3. Ziindkerze austauschen.

4, Ziindkabel ersetzen oder wieder an
Ziindkerze anschlieBen.

5. Autorisiertes Service-Center kontaktieren.

Der Motor Idsst sich schwer
starten.

1. Wasser im Benzin
oder abgestandenes
Kraftstoffgemisch.

2. Zu viel 01 im Kraftstoffgemisch.
3. Motor ist abgewiirgt.

4, Schwacher Ziindfunke.

1. Entleeren Sie das gesamte System
und fiillen Sie frischen Kraftstoff
nach.

2. Entleeren und mit der richtigen Mischung
auffiillen.

3. Choke entsprechend regulieren.

4. Autorisiertes Service-Center kontaktieren.

Keine Motorleistung

Luftfilter verstopft.

Luftfilter reinigen. Unter ,Reinigung
des Luftfilters”, weiter oben in diesem
Handbuch, nachschlagen.

Motor iiberhitzt.

Zu wenig Ol'im
Kraftstoffgemisch.

Kraftstoff wie oben
beschrieben mischen.

n




CONSIGNES DE SECURITE

Q AVERTISSEMENT ! Lors de I'utilisation

de 'appareil, il convient de respecter les
consignes de sécurité.

Pour votre propre sécurité et celle des spectateurs,
veuillez lire ce manuel d'instructions avant toute
utilisation de I'appareil. N'utilisez pas I'appareil
sans avoir lu le manuel d'instructions. Veuillez
conserver le manuel d'instructions en lieu siir pour
un usage ultérieur.

Le non-respect des instructions et avertissements
peut provoquer un choc électrique, un incendie et/
ou des hlessures graves.

SYMBOLES

Avertissement / Attention !

Veuillez lire attentivement le manuel
d'instructions.

Portez une protection oculaire !

Portez une protection auditive !

Portez une protection respiratoire !

Portez des gants de sécurité !

OOV

Vi
@ y

\

IPortez des chaussures de sécurité !

Portez un casque de sécurité !
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Portez une protection auditive !

®

Portez des vétements de protection !

Veuillez ne pas utiliser cet appareil dans
un environnement humide ou pluvieux.

Les flammes nues sont interdites dans la
zone de travail, autour de I'appareil et a
proximité de matériaux inflammables !

Ne fumez pas dans la zone de travail,
autour de I'appareil et a proximité de
matériaux inflammables !

@OV

. Risque d'incendie / matériaux

/ 8\ inflammables !

(C—)

Surface chaude, ne touchez pas. Les
hautes températures sur les surfaces et

y \ les piéces structurelles peuvent entrainer
&&= (es briilures en cas de contact. L'appareil
peut rester chaud pendant une longue
période apres utilisation !

Cet appareil produit des fumées

\ d'échappement nocives. Sil'appareil

\ n'est pas utilisé correctement, ces
fumées d'échappement peuvent
entrainer une intoxication, une perte de
conscience voire la mort !

AR

Cet appareil projette des débris.
Lors de son utilisation, maintenez
une distance de sécurité appropriée
avec les autres personnes et les
animaux domestiques.

Maintenez vos mains a I'écart du

[ X .
€, \\ventilateur.

k@




Appuyez 6 fois sur le ballon

d'amorcage.

— N'utilisez qu'un mélange d'essence/huile

gadans des proportions de 40:1. N'utilisez
aucun autre mélange, quelles que soient

401 ses proportions. Avant tout remplissage
de carburant, éteignez |'appareil et
laissez-le refroidir.

L.
11208

UTILISATION CONFORME

Niveau de puissance acoustique garanti.

Ce souffleur-aspirateur a essence est équipé d'un
moteur de 26 cm3. Cet appareil est congu pour :

- souffler des feuilles afin de les empiler ou les
déloger dans les endroits difficiles d'accés, et
aspirer des feuilles séches. Le mode aspiration
permet a I'appareil de fonctionner comme un
broyeur : les feuilles seches sont broyées et leur
volume est réduit, ce qui prépare leur compostage
ultérieur.

Cet appareil ne doit pas étre utilisé dans les
endroits contenant des poussiéres nocives pour
la santé ou en tant que dispositif de soufflage /
d'aspiration de matieéres humides.

L'appareil ne peut étre utilisé que si le tube de
soufflage / d'aspiration est installé a sa place.
Evitez les matiéres mouillées telles que les feuilles
et les saletés, les brindilles, les branches, les
aiguilles de pin, I'herbe, la terre, le sable, la paille,
les déchets de taille, etc. N'utilisez pas I'appareil
sur les pelouses mouillées, les zones herbeuses ou
dans les champs.

Pour des raisons de sécurité, il est indispensable
de lire entierement le manuel d'instructions avant
la premiere utilisation et de respecter toutes les
consignes mentionnées.

Cet appareil est congu exclusivement pour

un usage privé, et non pour des applications
commerciales. Il ne peut &tre utilisé a d'autres fins
que celles pour lesquelles il a été prévu.
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1. Formation

1). Familiarisez-vous avec le manuel d'utilisation
avant de commencer a utiliser cet appareil.

2. Consignes de sécurité générales

1). Cet appareil peut provoquer des blessures
graves. Lisez attentivement les instructions avant
toute manipulation, préparation, maintenance, ou
tout démarrage et arrét de la machine. Familiarisez-
vous avec toutes les commandes et |'utilisation
conforme de I'appareil.

2). Ne laissez jamais les enfants utiliser I'appareil.
3). Evitez toute utilisation en présence d'autrui,
notamment des enfants.

4). Portez des vétements adaptés ! Ne portez

pas de vétements trop larges ou de bijoux, qui
pourraient étre happés par des piéces mobiles.
L'utilisation de gants robustes, de chaussures
antidérapantes et de lunettes de protection est
recommandée.

5). Faites particulierement attention lors de la
manipulation du carburant. Le carburant est
inflammable et les vapeurs sont explosives. Les
consignes suivantes sont a respecter.

- N'utilisez qu'un conteneur homologué.

- Ne retirez jamais le bouchon de carburant

ou n'ajoutez jamais de carburant si la source
d'alimentation est en marche. Laissez le moteur et
|'échappement refroidir avant le remplissage de
carburant.

- Ne fumez pas.

- Ne remplissez pas le réservoir a l'intérieur.

- Ne stockez jamais |'appareil ou un conteneur de
carburant a l'intérieur, 1a ou il existerait une flamme
nue, comme par exemple a proximité d'un chauffe-
eau.

- Si du carburant est renversé, ne démarrez pas
|'appareil mais déplacez-le loin du renversement
avant de démarrer.

- Replacez toujours le bouchon de carburant et
serrez-le fermement apres le remplissage.

- Sivous vidangez le réservoir de carburant, faites-
le a I'extérieur.

6). Si I'appareil se bloque ou qu'un objet étranger
se coince, ou encore si l'appareil émet des bruits



ou des vibrations inhabituelles, éteignez I'appareil
et laissez-le s'arréter. Débranchez le connecteur
de la bougie d'allumage et procédez ensuite
comme suit :

- Inspectez |'appareil a la recherche d'un
dommage,

- vérifiez les piéces mobiles et resserrez-les si
nécessaire.

- les pieces endommagées doivent étre réparées
ou remplacées par des pieces aux caractéristiques
équivalentes.

7). Portez une protection auditive ! 8). Portez une
protection oculaire !

9). En cas d'urgence, éteignez immédiatement
I'appareil en relachant la gachette d'accélérateur
et en placant l'interrupteur de marche-arrét sur sa
position d'arrét « STOP ».

3. Consignes de sécurité particulieres

AVERTISSEMENT ! Tenez toujours le souffleur avec
votre main droite lors de son utilisation. Lors de
|'aspiration, tenez la poignée supérieure avec votre
main gauche et la poignée de |'aspirateur avec
votre main droite. Tenez le silencieux et toutes

les surfaces chaudes du souffleur-aspirateur
¢éloignés de votre corps. Dans le cas contraire,
vous risqueriez de vous blesser ou de vous briler
gravement. Consultez les « instructions d'utilisation
» plus avant dans ce manuel pour connaitre

la position adéquate du souffleur et d'autres
informations complémentaires.

1). Avertissement ! N'utilisez pas I'appareil a
proximité d'une fenétre ouverte, etc.

2). Ne soufflez pas d'objets durs tels que des clous,
des boulons ou des cailloux.

3). N'utilisez pas le souffleur a proximité de
spectateurs ou d'animaux domestiques.

4). Faites particuliérement attention lors du
nettoyage de débris dans un escalier ou dans
d'autres endroits étroits.

5). Portez des lunettes de sécurité ou d'autres
protections oculaires adaptées, des pantalons
longs et des chaussures montantes.

6). Tenez toutes les parties de corps éloignées du
dispositif d'aspiration/soufflage. Ne remédiez pas
a un blocage ou une obstruction lorsque |'appareil

est en marche. Veillez a ce que l'interrupteur

soit en position d'arrét avant de remédier a un
bourrage. Un moment d'inattention pendant
|'utilisation de I'appareil peut provoquer de graves
blessures.

7). Transportez I'appareil en le tenant par la poignée
et avec le moteur a I'arrét. Le maintien correct de
|'appareil réduira les risques de blessure.

8). N'utilisez jamais |'appareil en vous tenant sur
des escaliers ou une échelle.

9). Si I'appareil commence a vibrer de maniere
anormale, vérifiez-le immédiatement. Des vibrations
excessives peuvent provoquer des blessures.

10). Veillez toujours a ce que l'appareil soit
entierement assemblé avant utilisation. N'essayez
jamais d'utiliser un appareil incomplet ou un
appareil ayant subi des modifications non
autorisées.

11). Vérifiez régulierement I'état du souffleur-
aspirateur et s'il est endommagé, réparez-le
immédiatement.

12). Ne soumettez pas |'appareil a une surcharge.
13). Arrétez le moteur et éteignez I'appareil sile
dispositif de soufflage / d'aspiration est bloqué.
Débranchez le connecteur de la bougie d'allumage
et remédiez au bourrage. Inspectez ensuite le
dispositif de soufflage / d'aspiration avant de
réutiliser I'appareil.

14). Respectez les instructions de maintenance

et de réparation de cet appareil. Ne modifiez en
aucune fagon I'appareil. Ne changez pas la vitesse
de rotation prédéfinie, ni les parametres du moteur
ou la configuration de I'appareil. Les informations
relatives a la maintenance et la réparation sont
fournies dans ce manuel d'utilisation.

15). Ne touchez jamais I'appareil sans faire trés
attention. Vous pourriez vous briler. Lorsque
|'appareil est en marche ou juste apres, les
composants tels que le tuyau d'échappement, le
moteur et d'autres surfaces sont extrémement
chauds ! Faites attention aux étiquettes sur
|'appareil.

16). Veillez a ce que la prise d'air du moteur soit
dégagée. Maintenez cette prise d'air a I'abri des
poussiéres, particules, gaz ou fumées.

17). Veillez a ce que la circulation de I'air soit
appropriée et correcte. L'appareil doit étre



facilement accessible de tous les cotés.

18). Avant tout remplissage de carburant, éteignez
I'appareil et laissez-le refroidir. L'essence est
facilement inflammable. Ne fumez jamais lorsque
vous remplissez le réservoir de carburant de
I'appareil. Ne remplissez jamais I'appareil s'il
existe un feu nu a proximité !

19). Utilisez toujours des accessoires pratiques
tels qu'un entonnoir et un bec de remplissage. Ne
renversez pas de carburant sur I'appareil ou sur
son systeme d'échappement. Il existe un risque
d'incendie. Néanmoins, si vous renversez du
carburant, essuyez-le soigneusement de toutes les
pieces de |'appareil. Tout déversement présent doit
s'étre totalement évaporé avant de remettre en
marche I'appareil !

20). Les gaz d'échappement et les vapeurs de
carburant sont nocifs. Les vapeurs de carburant
peuvent s'enflammer. N'utilisez jamais I'appareil
dans des environnements présentant des risques
d'explosion.

21). Ne respirez jamais les vapeurs de carburant
lorsque vous remplissez le réservoir de I'appareil.
Ne remplissez jamais le réservoir dans des espaces
confinés, tels que des sous-sols ou des hangars. Il
existe un risque d'intoxication ou d'explosion !
22). Evitez tout contact cutané avec le carburant.
23). Ne mangez pas et ne buvez pas pendant

le remplissage de I'appareil. Si vous avalez de
I'essence ou de I'huile, ou si de I'essence ou

de I'huile pénétre dans vos yeux, contactez
immédiatement un médecin.

24). Refermez immédiatement le réservoir de
carburant aprés le remplissage. Veillez a ce qu'il
soit correctement fermé.

25). N'utilisez jamais I'appareil sans un filtre a air.

4. Alimentation en carburant

1). L'essence est hautement inflammable. Soyez
prudent lors de son utilisation afin d'éviter tout
risque de blessure.

2. Entreposez le carburant dans un endroit frais et
ventilé, éloigné de tout équipement susceptible de
produire des étincelles/flammes.

3. Entreposez le carburant dans des conteneurs
spécialement congus a cet effet.
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4, Remplissez le réservoir toujours en extérieur et
ne fumez pas pendant I'opération.

5. Ajoutez du carburant avant de démarrer le
moteur. Ne retirez jamais le bouchon du réservoir
de carburant et n'ajoutez jamais de carburant
lorsque le moteur est en marche ou lorsqu'il est
chaud.

6. Ne fumez pas lors de la manipulation du
carburant.

7. Desserrez doucement le bouchon de carburant
pour libérer la pression interne et pour empécher
le carburant de s'échapper par I'orifice.

8. Resserrez fermement le bouchon de carburant
apres le remplissage.

9. Essuyez le carburant renversé sur I'appareil.
Déplacez-vous d'au moins 30 pieds du site de
remplissage avant de démarrer le moteur.

10. Ne tentez jamais d'enflammer le carburant
renversé en aucune facon.

11. Pour réduire les risques d'incendie et de
brilure, manipulez le carburant avec précaution.
L'essence est hautement inflammable.

12. Sidu carburant s'est renversé, n'essayez pas
de démarrer le moteur mais éloignez I'appareil de
|'endroit et évitez de créer une source d'ignition
jusqu'a ce que les vapeurs de carburant aient
disparu.

13. Replacez soigneusement les bouchons du
réservoir de carburant et du conteneur.

14. Videz le réservoir de carburant dans

un conteneur homologué et empéchez les
mouvements de |'appareil lors de son transport par
véhicule.

15. Lors de la vidange du réservoir de carburant,
utilisez un conteneur homologué dans un endroit
bien ventilé.

16. Sélectionnez un sol nu, arrétez le moteur et
laissez-le refroidir avant remplissage.

17. Conservez ces instructions en lieu sdr.
Consultez-les fréqguemment et utilisez-les pour
former d'autres personnes a |'utilisation de cet
appareil. Sivous louez cet appareil a quelqu'un,
fournissez-lui également ces instructions.

18. Mélangez et entreposez le carburant dans

un conteneur homologué a cet usage. Mélangez
le carburant en extérieur, dans un endroit sans
flamme ni étincelle.



19. Ce produit est bruyant et pour éviter tout
dommage auditif, portez une protection auditive et
maintenez les spectateurs a au moins 15 metres
de la zone de travail. L'utilisation d'une protection
auditive réduit la capacité a entendre les
avertissements (cris ou alarmes). L'opérateur doit
faire particulierement attention lorsqu’il travaille
avec |'appareil.

AVANT UTILISATION

DEBALLAGE

AVERTISSEMENT : Avant toute utilisation de
I'appareil, familiarisez-vous avec ses fonctions
et lisez entierement le manuel d'instructions en
faisant particuliérement attention aux consignes de
sécurité

1. Déballez toutes les piéces et posez-les sur une
surface plate et stable.

2. Retirez tous les matériaux d'emballage et les
accessoires d'expédition si nécessaire.

3. Veillez a ce que le contenu soit conforme et

en bon état. Si des pieces sont manquantes

ou endommagées, n'utilisez pas I'appareil et
contactez votre revendeur. L'utilisation d'un
appareil endommagé ou incomplet représente un
risque pour les personnes et les biens.

4. Veillez a ce que tous les accessoires et outils
soient disponibles pour I'assemblage et |'utilisation.
Celainclut également I'équipement de protection
individuelle.

5. Débranchez le connecteur de la bougie
d'allumage ; consultez le chapitre « Maintenance
et nettoyage ».

LISTE DES PIECES DETACHEES

1a. Interrupteur d'allumage 1 (interrupteur ON/OFF
pour le mode soufflage)

1b. Interrupteur d'allumage 2 (interrupteur ON/OFF
pour le mode aspiration)

2. Gachette d'accélérateur

3. Poignée de démarrage

4. Poignée de |'aspirateur

5. Bouchon du réservoir de carburant

6. Réservoir de carburant

7. Ballon d'amorcage
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8. Levier de starter

9. Bouchon du filtre a air

9a. Filtre a air éponge

10. Plaque de base

11. Bougie d'allumage

12. Tube de soufflage

13. Tube d'aspiration supérieur
14. Tube d'aspiration inférieur
15. Sac collecteur

16. Tube coudé

17. Interrupteur positif du c6té aspirateur
18. Clé cruciforme

19. Clé a bougie

20. Micro-interrupteur

ASSEMBLAGE DES TUBES DE
SOUFFLAGE

1. Fixez la buse haute vitesse au tube de soufflage
supérieur en alignant les pattes relevées sur le
tube ; faites-les glisser ensemble et verrouillez-les
en tournant. Vérifiez le serrage apres la premiére
utilisation et resserrez-les si nécessaire. (Fig. 1)

2. Pour démonter les tubes, faites-les tourner pour
les déverrouiller puis retirez-les de I'embouchure
du logement.

ASSEMBLAGE DES TUBES
D'ASPIRATION

AVERTISSEMENT : Les lames rotatives du
ventilateur peuvent provoquer de graves blessures.
Arrétez toujours le moteur et vérifiez que les lames
du ventilateur sont arrétées avant d'ouvrir la porte
de I'aspirateur ou d'installer / de changer les tubes.
Ne mettez pas les mains ou un autre objet dans

les tubes d'aspiration lorsqu'ils sont installés sur
|'appareil.

1. Abaissez |a patte de la porte en utilisant un
tournevis plat et en desserrant la vis pour ouvrir la
porte d'entrée de I'aspirateur. (Fig. 2)

2. Fixez ensemble les tubes d'aspiration inférieur
et supérieur en alignant les pattes de verrouillage



relevées sur les orifices correspondants sur le
tube d'aspiration supérieur ; les deux tubes ne font
ensuite plus qu'un, une fois assemblés. (Fig. 3)

3. Alignez les pattes du logement avec les tubes
assemblés.

4. Serrez les vis sur le tube d'aspiration supérieur
pour verrouiller I'ensemble d'aspiration. Veillez a
ce que le contact métallique du tube d'aspiration
soit inséré dans I'interrupteur positif.

ASSEMBLAGE DU SAC D'ASPIRATION
Montez le tube coudé (16) sur le corps de I'appareil.
Veillez a ce qu'il soit fixé a sa place.

MELANGE DE CARBURANT

Cet appareil est alimenté par un moteur a 2 temps
et nécessite par conséquent un mélange d'essence
et de lubrifiant pour moteur 2 temps. Mélangez au
préalable I'essence et I'huile pour moteur 2 temps
dans un conteneur propre et homologué a cet effet.

Les proportions du mélange doivent étre de
‘ : : 40:1.

REMARQUE : La plupart des mélanges de
carburant resteront valables jusqu'a 30
jours. NE MELANGEZ PAS une quantité
supérieure a 30 jours d'utilisation.

PETROL OIL

1 liter

25cc (25 ml)

REMPLISSAGE DU RESERVOIR DE
CARBURANT

AVERTISSEMENT : L'essence et ses vapeurs sont
hautement inflammables et explosives.

Pour éviter de blesser des personnes et
d'endommager des biens, manipulez-la avec
précaution. Tenez-vous éloigné des sources
d'ignition et des flammes nues, faites vos
manipulations en extérieur, ne fumez pas lorsque
vous procédez au mélange de I'essence et

du lubrifiant, et essuyez immédiatement tout
débordement.
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AVERTISSEMENT : Eteignez toujours le
Amoteur avant le remplissage. N'ajoutez

jamais du carburant si I'appareil est
en marche ou si le moteur est encore chaud.
Déplacez-vous a moins 30 pieds du site de
remplissage avant de démarrer le moteur. Ne
fumez pas et restez éloigné des flammes nues
et des étincelles. Une mauvaise manipulation du
carburant peut entrainer des blessures graves.

1. Placez I'appareil sur une surface stable et plate.
Nous recommandons de placer une feuille ignifuge
sous l'appareil.

2. Mélangez I'essence et I'huile dans un conteneur
homologué a cet effet. (Voir la figure 5a)
REMARQUE : Ne mélangez jamais directement
dans le réservoir de I'appareil.

3. Dévissez et retirez le bouchon du réservoir

de carburant, puis ajoutez le mélange dans le
réservoir (6). Utilisez un entonnoir adapté avec un
filtre pour éviter I'introduction de débris dans le
réservoir, ainsi que pour éviter les débordements.
Ne le remplissez pas trop. Laissez environ 5 mm
d'espace libre du c6té le plus bas pour permettre
au carburant de se dilater. (Voir la figure 5b)
REMARQUE : A Ia fin de la saison, il est conseillé
de ne remplir le réservoir qu'avec le strict
nécessaire, afin que tout le carburant soit utilisé
avant I'entreposage de l'appareil.

4. Essuyez tout le carburant renversé avec un
chiffon doux et replacez le bouchon du réservoir de
carburant.

REMARQUE : Eliminez toujours le carburant, les
huiles usagées et les objets pollués conformément
aux directives locales.

INSTRUCTIONS D'UTILISATION

AVERTISSEMENT

1). Arrétez le moteur avant de :

- de nettoyer ou de remédier a un blocage,

- d'effectuer une vérification, une maintenance ou
un travail sur I'appareil,

- de laisser I'appareil sans surveillance.

2). Veillez a ce que I'appareil soit correctement
placé en position de travail avant de démarrer le
moteur.



3). Lors de I'utilisation de I'appareil, veillez
toujours a ce que la position de travail soit siire et
sécurisée.

4). N'utilisez pas I'appareil si le dispositif
d'aspiration/soufflage est endommagé ou
excessivement usagé.

5). Afin de réduire les risques d'incendie, maintenez
le moteur et le silencieux sans débris, feuilles
mortes et lubrifiant en exces.

6). Utilisez toujours vos deux mains pour tenir un
appareil équipé de deux poignées.

7). Soyez toujours attentif a ce qui vous entoure et
restez vigilant quant aux dangers éventuels, qui
seraient masqués par le bruit de I'appareil.

DEMARRAGE ET ARRET

REMARQUE : Avant de démarrer |'appareil, veillez
a ce que tous les verrous soient engagés et que les
deux interrupteurs ON/OFF soient en position ON (I).

Pour démarrer un moteur a froid :

Le souffleur doit étre placé sur une surface plate et
nue pour le démarrage.

1. Placez les deux interrupteurs de la poignée en
position « | ». (Fig. 6a)

2. Appuyez 5-6 fois sur le ballon d'amorcage.

Le carburant doit étre visible dans le ballon
d'amorcgage. Dans le cas contraire, continuez
d'appuyer sur le ballon d'amorgage jusqu'a ce que
le carburant apparaisse. (Fig. 6b)

3. Placez le levier de starter sur la position « START
». (Fig. 7)

4. Appuyez a fond sur la gachette d'accélérateur
ettirez la poignée de démarrage jusqu'a ce que le
moteur démarre.

REMARQUE : Appuyez a fond sur la gachette
d'accélérateur.

4. Placez le levier de starter sur la position « HALF
CHOKE ».

5. Tirez sur la poignée de démarrage jusqu'‘a ce
que le moteur démarre. REMARQUE : Si le moteur
ne démarre pas, placez le levier de starter sur la
position « FULL CHOKE » et répétez la procédure a
|'étape 2.

6. Laissez le moteur tourner 10-15 secondes, puis
placez le levier de starter sur la position « RUN ».
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Pour démarrer un moteur a chaud :

1. Placez le levier de starter sur la position « RUN ».
2. Appuyez a fond sur la gachette d'accélérateur
et tirez la poignée de démarrage jusqu'a ce que le
moteur démarre.

Pour arréter le moteur :
Pour arréter le moteur, placez l'interrupteur sur la
position d'arrét « O ».

UTILISATION DU SOUFFLEUR

AVERTISSEMENT : N'utilisez jamais
I'appareil sans que les tubes de soufflage ne

soient installés et que le couvercle de I'entrée d'air
ne soit solidement fermé. L'utilisation d'un appareil
mal assemblé peut entrainer des blessures graves.

AVERTISSEMENT : Ne placez pas le
souffleur au-dessus ou a proximité de débris

ou de graviers. Les débris peuvent obstruer
I'orifice d'entrée de |'air, endommager I'appareil et
blesser quelqu'un.

AVERTISSEMENT : Tenez toujours le

souffleur éloigné de votre corps, avec la
poignée dans la main droite lors de son utilisation,
en laissant un espace libre entre votre corps
et |'appareil. Comme le coté du silencieux de
I'appareil est trés chaud lors de I'utilisation et
qu'il présente un risque de briillure ou de blessure
grave, I'opérateur doit utiliser sa main droite pour
tenir la poignée de I'appareil et maintenir le coté
du silencieux éloigné du corps. La figure 8 montre
la facon correcte d'utiliser I'appareil ; la figure 9
illustre une mauvaise utilisation.

1. Pour éviter une dispersion des débris, soufflez
autour des bords d'un tas de débris.

Ne soufflez jamais directement au centre du tas.

2. N'utilisez I'appareil qu'a des horaires
raisonnables et évitez de déranger votre entourage
a des heures indues. Respectez les horaires
indiqués dans les ordonnances locales.

3. Economisez I'eau en utilisant des souffleurs
plutdt que des tuyaux pour les nombreuses
applications de jardinage, notamment pour les



zones telles que les gouttiéres, les tamis, les patios,
les grilles, les porches et les jardins.

4, Utilisez le souffleur a la vitesse d'accélération la
plus basse possible pour effectuer le travail.

5. Vérifiez votre équipement avant utilisation,
notamment le silencieux, les prises d'air et les
filtres a air.

6. Utilisez des rateaux et des balais pour
désagréger les débris avant le soufflage.

7. Dans un environnement poussiéreux, humidifiez
légerement les surfaces si de I'eau est disponible.
8. Faites attention aux enfants, aux animaux
domestiques, aux fenétres ouvertes, aux voitures
fraichement lavées, et soufflez les débris dans une
direction opposée.

9. Tenez le souffleur comme indiqué sur la figure

8, de fagon a ce que le flux d'air soit dirigé pres du
sol.

10. Apres avoir utilisé le souffleur, NETTOYEZ-LE !
Eliminez les débris de fagon correcte.

11. La buse haute vitesse est spécialement congue
pour souffler des feuilles mouillées et collantes.
Elle permet

de racler des débris ou des feuilles mouillées grace
a l'utilisation du souffleur.

UTILISATION DE L'ASPIRATEUR

1. Installez les tubes d'aspiration et le sac
collecteur. Consultez la section Assemblage.
2. Démarrez I'appareil. Consultez la section
Démarrage et arrét.

AVERTISSEMENT : Placez la sangle du sac
collecteur sur votre épaule droite. Tenez la poignée
supérieure avec votre main gauche et la poignée
de I'aspirateur avec votre main droite. Tenez le
silencieux et toutes les surfaces chaudes du
souffleur-aspirateur éloignés de votre corps. Dans
le cas contraire, vous risqueriez de vous hlesser
ou de vous briiler gravement. La figure 10 montre
la facon correcte d'utiliser I'appareil ; la figure 11
illustre une mauvaise utilisation.

3. Déplacez I'aspirateur d'un coté a l'autre le
long du bord extérieur des débris. Pour éviter une
obstruction, ne placez pas le tube d'aspiration
directement sur le tas de débris.
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4. Tenez le moteur plus haut que I'extrémité d'entrée
du tube d'aspiration.

5. Pointez toujours le tube d'aspiration vers I'aval
lorsque vous travaillez dans une pente.

6. Pour éviter que I'opérateur ne se blesse ou que
|'appareil ne soit endommagé, n'aspirez pas de
cailloux,

de morceaux de verre, de bouteilles ou d'autres
objets similaires.

7. Sile tube d'aspiration est obstrué, arrétez le
moteur, vérifiez ensuite que les lames du ventilateur
ont arrété de tourner, puis débranchez le
connecteur de la bougie d'allumage avant de
nettoyer I'obstruction.

8. Retirez les tubes d'aspiration et nettoyez les
débris subsistant dans le logement du ventilateur.
Retirez le sac collecteur et nettoyez le tube. Une
petite tige ou un petit baton peut étre nécessaire
pour nettoyer le tube sur toute sa longueur. Veillez
a ce que tous les débris soient évacués avant de
remonter les tubes d'aspiration.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Poids de I'appareil 54 kg
Type de moteur 2 temps a refroidissement par air
Volume du moteur 26 cc
Vitesse de |'air 70 m/s
Puissance nominale 0,75 kW
Vitesse de ralenti 3000 tr/min
Vitesse nominale 8500 tr/min

Type de carburant

Type d'huile

Proportions du mélange

Volume du réservoir de carburant

Bougie d'allumage de type TORCH, référence
L8RTC, RCJ6Y

essence sans plomb normale
huile pour moteur 2 temps (2TFB)
40:1
460 ml

MAINTENANCE ET NETTOYAGE

AVERTISSEMENT : En cas de réparation,

n'utilisez que des pieces de rechange
identiques. L'utilisation d'autres pieces peut
entrainer un risque et provoquer des dommages.



AVERTISSEMENT : Portez toujours une
Aprotection oculaire ainsi qu'une protection
auditive.
Le non-respect de cette consigne peut conduire
a ce que des projectiles atteignent les yeux et
provoquent des blessures graves.

AVERTISSEMENT : Avant d'examiner, de
nettoyer ou de réparer |'appareil, arrétez
le moteur, patientez le temps que toutes les
pieces mobiles s'immobilisent, puis débranchez
le fil de la bougie d'allumage et éloignez-le de
la bougie d'allumage. Le non-respect de ces
instructions peut entrainer des blessures graves ou
endommager des biens.

1). Lorsque I'appareil estimmobilisé pour une
réparation, une inspection ou un entreposage,
coupez la source d'alimentation, débranchez le
connecteur de la bougie d'allumage et veillez a
ce que l'appareil soit totalement arrété. Laissez
I'appareil refroidir avant de l'inspecter, de le
configurer, etc. 2). Entreposez I'appareil la ol
aucune flamme ou étincelle ne peut atteindre des
vapeurs de carburant. Laissez toujours I'appareil
refroidir avant de |'entreposer.

Evitez I'utilisation de solvants lors du nettoyage
des piéces en plastique. La plupart des plastiques
sont susceptibles d'étre endommagés par les
différents types de solvants commerciaux. Utilisez
des chiffons propres pour éliminer la saleté, la
poussiére, le lubrifiant, la graisse, etc.

AVERTISSEMENT : Ne laissez a aucun
Amoment du liquide de frein, de I'essence,

des produits pétroliers, des lubrifiants
pénétrants, etc., entrer en contact avec les pieces
en plastique.
Les produits chimiques peuvent endommager,
affaiblir ou détruire le plastique, ce qui pourrait
entrainer des blessures graves.

Vous pouvez effectuer vous-méme les réglages
et les réparations décrites ici. Pour les autres
réparations, confiez le souffleur a un centre de
réparations agréé.

NETTOYAGE DU FILTRE A AIR

Pour de meilleures performances et une longévité
accrue, maintenez le filtre a air propre.

1. Retirez le couvercle du filtre a air en tournant
le bouton dans le sens antihoraire, tout en tirant
doucement le couvercle.

2. Rincez le filtre avec de I'eau propre.

3. Essorez doucement I'eau en exces du filtre.
Replacez le filtre a sa place.

4. Remettez en place le couvercle du filtre a air.
Tournez le bouton dans le sens horaire jusqu'a ce
que le couvercle soit fermé.

REMARQUE : Le filtre doit étre remplacé chaque
année pour de meilleures performances.

BOUGIE D'ALLUMAGE

Le moteur utilise une bougie d'allumage

TORCH, de type L8RTC ou équivalent, avec un
espacement d'électrode de 0,025 po. Remplacez-
la chaque année par un modéle identique, ou plus
fréquemment si nécessaire.

A

NETTOYAGE DU PORT D'I'EFHAPPEMENT, DU
SILENCIEUX ET DU PARE-ETINCELLES

AVERTISSEMENT : Faites attention a
ne pas fausser le filetage de la bougie
d'allumage. Dans le cas contraire, cela
pourrait endommager I'appareil.

REMARQUE : Selon le type de I'essence utilisée, le
type et la quantité de I'huile utilisée, ainsi que des
conditions d'exploitation, le port d'échappement,
le silencieux et le pare-étincelles peuvent étre
obstrués par des dépots carboniques. Si vous
remarquez une perte de puissance de votre
appareil, il vous faudra éliminer ces dépdts pour
restaurer les performances de |'appareil. Nous
recommandons fortement que ce service ne soit
réalisé que par des techniciens qualifiés.

Le pare-étincelles doit étre nettoyé ou remplacé
toutes les 50 heures ou chaque année, afin de
garantir les meilleures performances de votre
appareil. Les pare-étincelles peuvent étre situés

80



a des emplacements différents selon le modele
acheté. Veuillez contacter votre revendeur pour
localiser le pare-étincelles de votre modéle.

AVERTISSEMENT : Pour éviter tout risque
d'incendie, n'utilisez pas le souffleur sans que le
pare-étincelles ne soit en place.

BOUCHON DE CARBURANT

AVERTISSEMENT : Vérifiez s'il existe des
Afuites de carburant. Une fuite du bouchon de

carburant représente un risque d'incendie
et il doit étre remplacé immédiatement. Si vous
détectez une fuite, remédiez-y avant d'utiliser
I'appareil. Dans le cas contraire, il existe un risque
d'incendie qui pourrait vous blesser gravement.

Le bouchon de carburant contient un filtre

non réparable et un clapet anti-retour. Un

filtre d'essence obstrué entrainera de pauvres
performances du moteur. Si les performances
s'améliorent lorsque le bouchon de carburant est
desserré, le clapet anti-retour peut étre défaillant
ou le filtre peut étre obstrué. Remplacez le bouchon
de carburant si nécessaire.

ENTREPOSAGE ET TRANSPORT

1. Entreposage

1). Eliminez toutes les matiéres étrangéres de
I'appareil. Entreposez I'appareil a I'intérieur, dans
un endroit sec et hien ventilé qui soit inaccessible
aux enfants. Tenez-le éloigné des produits corrosifs
tels que les produits chimiques de jardinage et les
sels d'épandage.

2). Respectez toutes les normes IS0 et les
réglementations locales pour I'entreposage en
toute sécurité et la manipulation du carburant.

En cas d'entreposage égal ou supérieur a 1 mois :
3). Vidangez tout le carburant du réservoir dans

un conteneur homologué a cet effet. Mettez en
marche le moteur jusqu'a ce qu'il s'arréte faute de
carburant.
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2. Transport

1). Mettez I'appareil hors tension avant de le
transporter ailleurs et débranchez le connecteur
de la bougie d'allumage.

2). Transportez toujours I'appareil par les poignées
et en position horizontale.

3). Protégez |'appareil contre les chocs et les
vibrations qui pourraient se produire lors

d'un transport par véhicule.

4). Attachez I'appareil pour éviter qu'il ne glisse ou
qu'il tombe.

RECYCLAGE ET MISE AU REBUT

1. Les appareils usagés sont potentiellement
recyclables et, par conséquent, ils n‘appartiennent
pas aux déchets ménagers. Nous vous demandons
de nous aider a préserver les ressources, a
protéger I'environnement et, a ce titre, de déposer
cet appareil dans un centre de collecte équipé (s'il
en existe un de disponible).

2. Les carburants, les huiles, les mélanges
d'essence et d'huile, ainsi que les objets
pollués tels que les chiffons imbibés d'essence,
n'appartiennent pas aux déchets ménagers.
Eliminez tous les articles pollués conformément
aux directives locales et déposez-les dans un
centre de recyclage.

3. L'appareil est livré dans un emballage quile
protege contre d'éventuels dommages lors du
transport. Conservez son emballage jusqu'a étre
s{ir que toutes les piéces ont été fournies et que
|'appareil fonctionne correctement. Ensuite,
recyclez I'emballage.

Risques résiduels

Méme si vous utilisez cet appareil conformément
aux dispositions préconisées, il existera toujours
des risques résiduels. Les dangers suivants, liés
ala structure et a la conception de cet appareil,
peuvent se présenter :

1). Dommages pour la santé en raison des
vibrations émises si I'appareil est utilisé trop



longtemps, manipulé de fagon incorrecte ou mal
entretenu.

2). Blessures et dommages aux biens a cause
d'accessoires cassés ou d'objets masqués
soudainement brisés.

3). Blessures et dommages aux biens a cause
d'objets projetés.

un champ électromagnétique pendant

son fonctionnement ! Ce champ peut,
sous certaines circonstances, interférer avec
des implants médicaux passifs ou actifs | Afin
de réduire le risque de blessures graves voire
mortelles, nous recommandons aux porteurs
d'implants médicaux de consulter leur médecin et
le fabricant de I'implant avant toute utilisation de
cet appareil !

c AVERTISSEMENT ! Cet appareil produit

AVERTISSEMENT ! Il a été rapporté que

les vibrations des outils manuels peuvent

contribuer a ce qui s'appelle le syndrome
de Raynaud chez certaines personnes. Ces
symptdmes peuvent comprendre des picotements,
des engourdissements et le blanchiment des
doigts, qui apparaissent généralement apres une
exposition au froid. Des facteurs héréditaires, une
exposition au froid et a I'humidité, I'alimentation, le
tabac et les pratiques professionnelles contribuent
au développement de ces symptomes. Il existe des
mesures qui peuvent étre prises par |'opérateur
afin de réduire les effets des vibrations :

a) Maintenez votre chaleur corporelle par temps
froid. Lors de I'utilisation, portez des gants pour
conserver vos mains et vos poignets au chaud.

Il 'est rapporté qu'un temps froid est le principal
facteur contribuant au syndrome de Raynaud.

b) Apres chaque session d'utilisation, faites de
I'exercice pour augmenter la circulation sanguine.
c) Faites régulierement des pauses. Limitez la
durée d'exposition quotidienne.

Sivous rencontrez I'un de ces symptomes, arrétez
d'utiliser I'appareil et consultez un médecin a
propos de ces symptomes.
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Réduction du bruit et des vibrations

Pour réduire I'impact du bruit et des vibrations,
limitez le temps d'utilisation, utilisez des modes de
fonctionnement a faible bruit et vibration, et portez
un équipement de protection individuelle.

Urgence

Familiarisez-vous avec I'utilisation de cet appareil
grace a ce manuel d'instructions.

Mémorisez les consignes de sécurité et respectez-
les a la lettre. Cela vous aidera a prévenir les
risques et les dangers.

1). Soyez toujours attentif lors de I'utilisation de
cet appareil, afin de pouvoir détecter et gérer au
préalable ces risques. Une intervention rapide
peut éviter de blesser quelqu'un et d'endommager
des biens.

2). Arrétez le moteur et débranchez le

connecteur de la bougie d'allumage en cas de
dysfonctionnement. Faites vérifier ['appareil par un
professionnel qualifié et réparez-le si nécessaire,
avant de le remettre en fonction.



DEPANNAGE

PROBLEMES

CAUSES

ACTION

Le moteur ne démarre pas.

1. Pas d'essence dans le réservoir.
2. Bougie d'allumage grillée ou court-circuitée.
3. Bougie d'allumage cassée.

4, Fil d'allumage court-circuité, cassé ou
débranché de la bougie d'allumage.

5. Allumage défectueux.

1. Remplissez le réservoir.

2. Remplacez la bougie d'allumage.

3. Remplacez la bougie d'allumage.

4, Remplacez le fil d'allumage ou fixez-le a la
bougie d'allumage.

5. Contactez le centre de réparation agréé.

Le moteur a du mal a démarrer.

1. Eau dans I'essence ou mélange
de carburant éventé.

2. Trop de lubrifiant dans le mélange de
carburant.

3. Le moteur est sous- ou suralimenté.

4, Etincelle faible de la bougie d'allumage.

1. Vidangez le systeme complet et
remplissez le réservoir avec de
I'essence neuve.

2. Vidangez le réservoir et remplissez-le
avec un mélange approprié.

3. Réglez I'accélération si nécessaire.

4, Contactez le centre de réparation agréé.

Le moteur manque de
puissance.

Filtre a air obstrué.

Nettoyez le filtre a air. Consultez
la section Nettoyage du filtre a air
précédemment dans ce manuel.

Le moteur surchauffe.

Pas assez de lubrifiant dans
le mélange de carburant.

Faites un mélange de
carburant conforme
aux instructions de
démarrage.
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VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

WAARSCHUWING! Tijdens gebruik van deze
machine moeten de veiligheidsvoorschriften
in acht worden genomen.
Lees voor gebruik deze handleiding aandachtig
door ten behoeve van de veiligheid van uzelf en
van omstanders. Gebruik de machine niet zonder
e handleiding gelezen te hebben. Bewaar deze
handleiding op een veilige plek om deze later na te
kunnen slaan.
Niet-naleving van de waarschuwingen en
gebruikshandleiding kan elektrische schokken,
brand en/of ernstig letsel tot gevolg hebben.

o

SYMBOLEN

Waarschuwing / let op!

ees de gebruiksaanwijzing aandachtig

L
door.

Draag ooghescherming!

Draag gehoorbescherming!

Draag ademhalingsbescherming!

Draag handschoenen met
snijbescherming!

L= UL OLOTR

Vi
@ y

\

IDraag antislip-veiligheidsschoenen!

Draag veiligheidshelm!
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Draag gezichtshescherming!

Draag beschermende kleding!

Gebruik dit product niet onder
regenachtige of vochtige
omstandigheden.

Open vuur in het werkgebied, rond het
product en in de buurt van brandbaar
materiaal zijn verboden!

Rook niet in het werkgebied, rond het
product en in de buurt van brandbaar
materiaal!

@OV

Brandgevaar/brandbaar materiaal!

)

Heet oppervlak, niet aanraken. De hoge

temperaturen van de oppervlakken

\ en constructieonderdelen kunnen bij
‘aanraking brandwonden veroorzaken. Het
product kan ook na gebruik langere tijd
heet blijven!

/ Dit product brengt schadelijke

\\uitlaatgassen voort. Als het product
niet goed wordt gebruikt, kunnen
deze dampen leiden tot vergiftiging,
bewustzijnsverlies of de dood!

AR

DIGO

&)

Dit product verspreidt vuilresten.
Houd tijdens het werken een veilige
afstand tot andere mensen en
huisdieren aan.

Houd uw handen uit de buurt van de
rotatiebladen.

@




.

Druk zesmaal op de inspuitbalg.

Gebruik alleen benzine-/oliemengsels met

gaeen mengverhouding van 40:1. Gebruik

geen andere mengverhouding. Zet het
401 apparaat altijd uit en laat het afkoelen
&3 voordat de tank gaat bijvullen.

L
1124

BEOOGD GEBRUIK

Gewaarborgd geluidsvermogensniveau.

Deze benzine-bladblazer en -bladzuiger heeft een
cilinderinhoud van 26 cm3. Dit product is bedoeld
voor:

- Op hopen blazen van droog bladmateriaal,

het weghlazen van bladmateriaal op moeilijk
toegankelijke plaatsen of het opzuigen van droog
bladmateriaal. In de zuigfunctie werkt dit apparaat
ook als een hakselaar: de droge bladeren worden
verhakseld en hun volume wordt verminderd ter
voorbereiding op de latere compostering.

Dit product mag niet worden gebruikt in gebieden
waar sprake is van schadelijke stoffen, of om nat
materiaal op te zuigen of weg te blazen.

Dit gereedschap mag alleen worden gebruikt met
de volledig geinstalleerde blaas-/zuigbuis.
Vermijd natte materialen zoals bladeren en vuil,
twijgen, takken, dennennaalden, gras, aarde,
zand, mulch, stekken, enz. Niet gebruiken op natte
gazons en grasvelden.

Om veiligheidsredenen is het essentieel om voor
ingebruikname de volledige handleiding goed te

lezen en alle aanwijzingen daarin in acht te nemen.

Dit product is uitsluitend bedoeld voor privé-
gebruik, niet voor zakelijke toepassingen. Het mag
niet voor andere dan de beschreven doeleinden
worden gebruikt.

1. Training

1) Zorg dat u vertrouwd bent met de handleiding
voordat u probeert dit gereedschap te gebruiken.
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2. Algemene veiligheidsvoorschriften

1). Dit product kan ernstige verwondingen
veroorzaken. Lees de instructies aandachtig door
voor de juiste hantering, voorbereiding, onderhoud,
en starten en stoppen van het product. Zorg dat u
vertrouwd raakt met alle bedieningselementen en
het juiste gebruik van dit product.

2). Laat kinderen nooit dit product gebruiken.

3) Werk niet met dit gereedschap wanneer er
mensen, met name kinderen, in de buurt zijn.

4). Draag geschikte kleding! Draag geen loszittende
kleding of sieraden. De kunnen vast komen te zitten
in de bewegende delen. Het wordt aanbevolen
stevige handschoenen, antislip-schoenen en een
veiligheidsbril te dragen.

5). Wees extra voorzichtig bij de omgang met
brandstoffen. Deze zijn brandbaar en hun dampen
zijn explosief. Houd u aan de volgende punten:

- Gebruik uitsluitend goedgekeurde jerrycans.

- Verwijder nooit de tankdop of vul geen brandstof
bij als de voedingsbron aan staat. Laat de
componenten van het motor- en uitlaatsysteem
afkoelen voordat u de tank bijvult.

- Rook niet.

- Vul de tank niet binnenshuis.

- Plaats het apparaat of de jerrycan nooit in

de buurt van open vuur, zoals bijv. dichtbij een
waterboiler.

- Probeer de motor niet te starten als er brandstof
is gemorst. Verwijder het apparaat voor het starten
uit de buurt van de gemorste brandstof.

- Doe de tankdop na het bijvullen altijd weer op de
tank en draai deze stevig vast.

- Het aftappen van de brandstoftank moet buiten
gebeuren.

6). Als dit gereedschap een vreemd voorwerp
opzuigt of raakt, of vreemde geluiden begint te
maken of gaat trillen, zet het uit en laat het tot
stilstand komen. Koppel de bougiesteker los van de
bougie en neem de volgende stappen:

- Controleer op beschadigingen,

- Controleer op loszittende onderdelen en zet deze
vast,

- Vervang evt. beschadigde onderdelen met
gelijkwaardige onderdelen of repareer ze.

7). Draag gehoorbescherming! 8) Draag



oogbescherming!

9) Zetin noodgevallen het gereedschap onmiddellijk
uit met de gashendel en zet de contactschakelaar
op de uit-stand "STOP".

3. Speciale veiligheidsregels

WAARSCHUWING! Houd de bladblazer tijdens het
blazen altijd in uw rechterhand . Houd tijdens het
zuigen de bovenste handgreep in uw linkerhand
en de zuighandgreep in uw rechterhand. Houd

de geluiddemper en alle hete oppervlakken van
de blazer/zuiger van uw lichaam af. Anders zou

u brandwonden of ander ernstig letsel kunnen
oplopen. Raadpleeg de "Gebruiksaanwijzingen"
verderop in deze handleiding voor de juiste
werkhouding tijdens het blazen en voor
aanvullende informatie.

1) Waarschuwing! Werk niet met dit apparaatin de
buurt van open ramen, e.d.

2) Probeer geen harde voorwerpen, zoals spijkers,
bouten of stenen weg te blazen.

3) Gebruik de blazer niet als er mensen of
huisdieren in de buurt zijn.

4) Wees extra voorzichtig bij het verwijderen van
afval van trappen of andere smalle zones.

5) Draag een veiligheidsbril of een andere
geschikte ooghescherming, een lange broek en
schoenen.

6) Houd alle delen van het lichaam weg van het
zuig-/blaasapparaat. Verwijder blokkades of
verstoppingen niet zolang het apparaat aan staat.
Controleer of de knop op uit staat wanneer u
vastgelopen materiaal eruit haalt. Een moment
van onoplettendheid tijdens het gebruik van dit
gereedschap kan leiden tot ernstig letsel.

7) Draag het apparaat aan de handgreep als de
motor stil staat. Juiste hantering van het apparaat
vermindert het risico van persoonlijk letsel.

8) Gebruik het product nooit als u op een trap of
ladder staat.

9) Kijk het apparaat onmiddellijk na als het
abnormaal begint te trillen. Buitensporige trillingen
kunnen verwondingen veroorzaken.

10) Controleer voor gebruik altijd of het product
wel helemaal gemonteerd is. Probeer nooit een
onvolledig apparaat of een apparaat met een niet-

geautoriseerde verandering te gebruiken.

11) Controleer het zuig-/blaasapparaat regelmatig
op schade. Repareer eventuele beschadigingen
onmiddellijk.

12) Dit product niet overbelasten.

13) Stop de motor en zet het apparaat uit

als het zuig-/blaasapparaat is vergrendeld.

Koppel de bougiesteker los en verwijder de
verstopping. Inspecteer het zuig-/blaasapparaat
op beschadigingen voordat u het opnieuw gaat
gebruiken.

14) Volg de onderhouds- en reparatieaanwijzingen
voor dit product. Voer nooit veranderingen door aan
dit apparaat. Wijzig nooit het standaard ingestelde
toerental of de motor- en productinstellingen. In
deze handleiding vindt u informatie over onderhoud
en reparatie.

15) Raak dit apparaat nooit achteloos aan. U zou
brandwonden kunnen oplopen. Als het product in
werking is of kort daarna, kunnen onderdelen zoals
de uitlaatpijp, motor en andere oppervlakken erg
heet zijn! Let op de markeringen op het product.
16) Controleer of de luchtinlaat van de
verbrandingsmotor niet wordt versperd. Houd de
luchtinlaat vrij van stof, vuildeeltjes, gassen en
dampen.

17) Zorg ervoor dat de luchtcirculatie toereikend
en goed is. Het product moet vanaf alle kanten
gemakkelijk bereikbaar zijn.

18) Zet het apparaat altijd uit en laat het afkoelen
voordat u de tank gaat bijvullen. Benzine is licht
ontvlambaar. Rook nooit terwijl u de tank bijvult. Vul
de tank niet als er open vuur in de omgeving is!

19) Gebruik altijd geschikte hulpmiddelen, zoals
trechters en vulpijpen. Mors geen brandstof op

het apparaat of op zijn uitlaatsysteem. Er bestaat
ontvlammingsgevaar. Maar mocht er toch brandstof
gemorst worden, verwijder deze dan zorgvuldig
van alle delen van het product. Alle evt. aanwezige
resten moeten helemaal vervluchtigd zijn voordat u
het apparaat weer in werking stelt!

20) Uitlaatgassen en benzinedampen zijn
schadelijk. Benzinedampen kunnen ontbranden.
Gebruik het product nooit in omgevingen waar
ontploffingsrisico bestaat.

21) Voorkom inademing van benzinedampen
wanneer u de tank bijvult. Tank nooit in gesloten



ruimten, zoals kelders of schuren. Er bestaat een
vergiftigings- en ontploffingsrisico!

22) Vermijd aanraking van benzine met de huid.
23) Eet of drink niet tijdens het tanken. Raadpleeg
onmiddellijk een arts als u benzine of olie hebt
ingeslikt, of benzine of olie in uw ogen hebt
gekregen.

24) Sluit de tankdop onmiddellijk na het vullen van
de tank. Controleer of het goed dicht is.

25) Gebruik het product nooit zonder luchtfilter.

4, Tank bijvullen

1) Benzine is zeer licht ontvlambaar. Neem uw
voorzorgsmaatregelen tijdens gebruik om de kans
op ernstig letsel te reduceren.

2) Bewaar brandstof in een koele, goed
geventileerde omgeving, veilig uit de buurt van
apparatuur die vonken en vlammen voorthrengen.
3) Bewaar brandstof in speciaal daarvoor
ontworpen jerrycans.

4. Vul de tank alleen buiten en rook niet tijdens het
bijvullen.

5. Vul brandstof bij voordat u de motor start.
Verwijder nooit de dop van de tank of vul niet bij
wanneer de motor loopt of nog warm is.

6. Rook niet zolang u met benzine in de weer bent.
7. Draai de tankdop langzaam los om druk af te
bouwen en om te voorkomen dat brandstof rond de
dop ontsnapt.

8. Draai de tankdop stevig vast na het bijvullen.

9. Veeg gemorste brandstof van het apparaat.
Verwijder u acht meter van de plaats van het
bijvullen voordat u de motor start.

10. Probeer nooit de gemorste brandstof weg te
branden.

11. Ga omzichtig te werk met brandstof om het
risico van brand en brandwonden te reduceren.
Het is zeer licht ontvlambaar.

12. Als benzine wordt gemorst, probeer dan niet
om de motor te starten, maar verwijder de machine
van de plaats waar gemorst werd en zorg dat er
geen ontstekingsbron wordt gecreéerd totdat de
benzinedampen zijn verdreven.

13. Vervang alle brandstoftanks en jerrycandoppen
op een veilige manier.

14, Leeg de brandstoftank in een voor benzine

87

goedgekeurde jerrycan en voorkom dat het
apparaat beweegt alvorens het in een voertuig te
transporteren.

15. Maak voor het aftappen van de brandstoftank
gebruik van een goedgekeurde jerrycan in een
goed geventileerde omgeving.

16. Kies een kale ondergrond, stop de motor en laat
hem vaor het bijvullen afkoelen.

17. Bewaar deze handleiding. Raadpleeg ze vaak
en gebruik ze om andere eventuele gebruikers

te instrueren. Als u dit gereedschap aan iemand
uitleent, geef dan ook deze handleiding mee.

18. Meng en bewaar brandstof in een voor benzine
goedgekeurde jerrycan. Meng brandstof buiten op
een plek waar geen vonken of viammen zijn.

19. Dit apparaat maakt veel lawaai. Draag
gehoorbescherming om lange-termijn
gehoorschade te voorkomen. Niemand mag zich
binnen een straal van 15 m van het werkgebied
ophouden. Het gebruik van gehoorbescherming
vermindert het vermogen om waarschuwingen

te horen (kreten of alarmsignalen). Let goed op
wanneer u met dit apparaat aan het werk bent.

VOOR GEBRUIK

UITPAKKEN

WAARSCHUWING: voordat u het product in
gebruik neemt, maak uzelf vertrouwd met

zijn gebruikskenmerken en functies. Lees de

hele handleiding door en besteedt bijzondere
aandacht aan de veiligheidsvoorschriften en de
gebruiksaanwijzingen.

1. Pak alle onderdelen uit en leg ze op een vlakke,
stabiele ondergrond.

2. Verwijder al het verpakkings- en
transportmateriaal (indien van toepassing).

3. Controleer of de levering compleet en schadevrij
is. Neem het product niet in gebruik als er
onderdelen ontbreken of beschadigd zijn. Neem

in dat geval contact op met uw dealer. Werken
met een onvolledig of beschadigd product brengt
gevaar voor personen en goederen met zich mee.
4. Controleer of u beschikt over alle accessoires en
hulpstukken die nodig zijn voor montage en gebruik.
Hierbij gaat het ook om de juiste persoonlijke
beschermingsmiddelen.



5. Koppel de bougiesteker los van de bougie, zie
hoofdstuk "ONDERHOUD EN SCHOONMAKEN".

ONDERDELENLIJST

1a. Contactschakelaar 1 (AAN/UIT-knop voor
blaasfunctie)

1b. Contactschakelaar 2 (AAN/UIT-knop voor
zuigfunctie)

2. Gashendel

3. Starthandgreep

4. Zuighandgreep

5. Tankdop

6. Brandstoftank

7. Inspuithalg

8. Choke

9. Filterdeksel

9a. Luchtfilter spons

10. Grondplaat

11. Bougie

12. Blaasbuis

13. Bovenstuk zuigbuis

14. Onderstuk zuigbuis

15. Opvangzak

16. Kniestuk

17. Positieve schakelaar aan zuigzijde
18. Kruissleutel

19. Pijpsleutel

20. Microschakelaar

BLAASBUIZEN MONTEREN

1. Bevestig het hoge-snelheidsmondstuk op het
bovenstuk van de blaashuis door de nokken op het
bovenstuk uit te lijnen tegenover de invoer. Schuif
ze in elkaar en draai ze stevig vast. Controleer na
het eerste gebruik of ze nog stevig vastzitten en
draai ze evt. opnieuw vast. (Afb. 1)

2. 0m de buizen te verwijderen, draaize los en
haal ze van de blazermond.

ZUIGBUIZEN MONTEREN

WAARSCHUWING: draaiende rotorbladen kunnen
ernstige verwondingen veroorzaken. Stop de

motor altijd en zorg dat de rotorbladen al stil
staan voordat u het zuigrooster opent of de buizen
monteert of vervangt. Steek geen handen of
voorwerpen in de zuighuizen wanneer deze op het
apparaat gemonteerd zijn.

1. Druk het uitsteeksel van het rooster met een
sleufkopschroevendraaier aan en draai de schroef
op het rooster los om het inlaatrooster te openen.
(Afb. 2)

2. Veranker het bovenstuk op het onderstuk van de
zuighuis door de vergrendelingsnokken uit te lijnen
met de overeenkomende opening op het bovenstuk.
De twee stukken vormen na het in elkaar schuiven
één buis. Ditis een eenmalige bevestiging. (Afb. 3)

3. Breng de nokken op het huis op een lijn met de
invoer op de buis.

4, Draai de schroeven op bovenstuk vast om deze
op het blazerhuis vast te zetten. Controleer of het
metalen contact op de zuigbuis in de positieve
schakelaar is ingebracht.

ZUIGZAK MONTEREN
Monteer het kniestuk (16) op het huis. Zorg ervoor
dat het op zijn plaats is ingesloten.

BRANDSTOFMENGSEL

Dit product wordt aangedreven door een
tweetaktmotor die werkt op een mengsel van
benzine en tweetaktmotorolie. Meng eerst
ongelode benzine met tweetaktmotorolie in een
schone jerrycan die is goedgekeurd voor benzine.

2 De mengverhouding is 40:1.

OPMERKING: de meeste
brandstofmengsels zijn 30 dagen houdbaar.
MENG GEEN grotere hoeveelheden dan
voor een periode van 30 dagen.

[+ | PETROL OIL
n 1 liter 25¢c (25 ml)




BRANDSTOFTANK VULLEN

WAARSCHUWING: benzine(dampen) zijn

zeer brandbaar en explosief.

Ga voorzichtig te werk om ernstig
persoonlijk letsel en materiéle schade
te voorkomen. Blijf uit de buurt van
ontstekingsbronnen en open vlammen, hanteer
benzine alleen buitenshuis, rook niet tijdens het
mengen van benzine en motorolie, en veeg het
gemorste onmiddellijk op.

tanken altijd af. Vul de tank van een machine

nooit met een lopende of nog warme motor.
Verwijder u ten minste acht meter van de plaats
van het tanken voordat u de motor start. Rook niet
en blijf uit de buurt van open vlammen en vonken.
Onveilige omgang met brandstof kan leiden tot
ernstig letsel.

2 WAARSCHUWING: zet de motor vaor het

1. Leg het apparaat op een stabiele en vlakke
ondergrond. Aanbevolen wordt om een niet-
brandbaar blad onder het apparaat te leggen.

2. Meng benzine en olie in een geschikte jerrycan.
(Zie Afb. 5a)

OPMERKING: Meng nooit direct in de tank van het
apparaat.

3. Draai de tankdop eraf en doe het
brandstofmengsel in de tank (6). Gebruik een goede
trechter met filter zodat er geen vuil in de tank kan
komen, de tank niet te vol wordt en om splitsen te
voorkomen.

Niet te zeer vullen. Laat ca. 5 mm ruimte aan de
onderste rand zodat de brandstof uit kan zetten. (zie
Afb. 5b)

OPMERKING: tegen het einde van het seizoen is het
raadzaam om voor elke keer net genoeg brandstof
in de tank te doen, zodat de benzine helemaal op is
wanneer u het product opbergt.

4. \eeg de geknoeide brandstof met een zachte
doek op en doe de dop weer op de tank.
OPMERKING: zorg dat u brandstof, gebruikte

olie en daarmee verontreinigde voorwerpen in
overeenstemming met de bestaande regelgeving
verwijdert.
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GEBRUIKSAANWIJZINGEN

WAARSCHUWING

1). Zet de motor af:

- vaor reiniging of voor het oplossen van een
verstopping,

- vaor inspectie- en onderhoudswerkzaamheden,
en voordat u ermee aan de slag gaat,

- voordat u het onbeheerd achterlaat.

2). Zorg dat u het apparaat vaor het starten van de
motor in een correcte gebruiksstand vasthoudt.
3). Let er tijdens gebruik op dat de gebruiksstand
altijd veilig en vertrouwd is.

4). Gebruik het product niet met een beschadigd of
te versleten zuig-/blaasmechanisme.

5). Verklein brandgevaar door de motor en
geluiddemper vrij te houden van afval, bladeren en
te veel smeermiddelen.

6). Houd het apparaat altijd met twee handen vast
als het twee handgrepen heeft.

7). Wees u altijd bewust van uw omgeving en blijf
alert voor eventuele gevaren die u als gevolg van
het lawaai zouden kunnen ontgaan.

STARTEN EN STOPPEN

OPMERKING: controleer voordat u het apparaat
start of alle vergrendelingsschakelaars geactiveerd
zijn en beide ON/OFF schakelaars op ON(I) staan.

Een koude motor starten:

De bladblazer moet vaor het starten op een vlakke,
kale ondergrond liggen.

1. Zet beide schakelaars op de handgreep op “I'.
(Afb. 6a)

2. Druk vijf of zesmaal op de inspuitbalg. Er moet
brandstof zichtbaar zijn in de balg. Als dat niet zo
is, blijf dan op de balg drukken totdat u brandstof in
de balg ziet. (Afb. 6b)

3. Zet de choke op "START". (Afb. 7)

4, Knijp de gashendel helemaal in en trek de
starthandgreep aan totdat de motor aanslaat.
OPMERKING: houd de gashendel helemaal
ingedrukt.

4. Zet de choke op "HALF CHOKE".

5. Trek aan de starthandgreep totdat de motor
loopt. OPMERKING: als de motor niet start, keer
terug naar de stand "FULL CHOKE" en herhaal het



proces vanaf stap 2.
6. Laat de motor ongeveer 10-15 seconden draaien
en zet de choke vervolgens op "RUN".

Een warme motor starten:

1. Zet de choke op "RUN".

2. Knijp de gashendel helemaal in en trek de
starthandgreep aan totdat de motor aanslaat.

De motor afzetten:
Druk om de motor af te zetten de stopknop naar de
stopstand ("0").

DE BLADBLAZER GEBRUIKEN

WAARSCHUWING: laat het apparaat

nooit draaien als de blaasbuizen niet zijn

gemonteerd en het luchtinlaatrooster niet
goed is gesloten. Het gebruik van een niet-correct
gemonteerd apparaat kan ernstig lichamelijk letsel
tot gevolg hebben.

WAARSCHUWING: plaats de bladblazer niet

op of vlakbij los afval of grind. Afval kan in
de bladblazerinlaat worden gezogen en daardoor
mogelijk schade aan het apparaat en ernstig letsel
veroorzaken.

WAARSCHUWING: houd de bladblazer altijd

van u af met de handgreep tijdens gebruik

in uw rechterhand en houd een afstand vrij
tussen uw lichaam en het product. De kant van de
geluiddemper is erg heet wanneer de bladblazer
in bedrijf is. Omdat dit brandwonden of ander
ernstig lichamelijk letsel kan veroorzaken, moet
u uw rechterhand gebruiken wanneer u met het
apparaat werkt en de kant van de geluiddemper
van u af houden. In Afb. 8 ziet u de juiste
werkhouding, in Afh. 9 de slechte werkhouding.

1. Om het afval niet te verspreiden, dient u rond de
buitenste randen van een hoop tuinafval te blazen.
Blaas nooit rechtstreeks in het midden van een
hoop afval.

2. Werk alleen op redelijke tijden met
gemotoriseerde apparatuur, niet wanneer u
anderen stoort. Houd u aan de tijden die in de
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lokale verordeningen zijn vastgelegd.

3. Bespaar water door in plaats van tuinslangen
gemotoriseerde bladblazers te gebruiken voor
uw gazon- en tuintoepassingen (met name bij

het schoonmaken van goten, schermen, patio's,
barbecues, veranda's en tuinen).

4. Gebruik de bladblazer op de laagst mogelijke
stand om de taak goed af te handelen.

5. Controleer de machine voordat u aan de slag
gaat, met name de geluiddemper, luchtinlaten en
luchtfilters.

6. Gebruik harken en bezems om het vuil eerst wat
los te maken.

7. Maak onder stoffige omstandigheden, de
oppervlakken een beetje vochtig (als er water
beschikbaar is).

8. Houd rekening met kinderen, huisdieren, open
ramen of pas gewassen auto's bij het wegblazen
van tuinafval.

9. Houd de bladblazer zo dat de luchtstroom dicht
bij de grond zijn werk kan doen (zie Afb. 8).

10. MAAK bladblazers of andere apparatuur

na gebruik SCHOON! Voer het afval volgens de
voorschriften af.

11. Het hoge-snelheidsmondstuk is speciaal
ontworpen voor natte, kleverige bladeren. Hiermee
kunt u tijdens het gebruik van de blazer natte
bladeren of tuinafval los schrapen.

MET DE ZUIGFUNCTIE WERKEN

1. Installeer de zuigbuizen en de opvangzak.
Raadpleeg het hoofdstuk Montage.

2. Start het apparaat. Raadpleeg het hoofdstuk
Starten en stoppen

de zuigzak over uw rechterschouder. Houd
de bovenste handgreep in uw linkerhand
en de zuighandgreep in uw rechterhand. Houd
de geluiddemper en alle hete oppervlakken van
de blazer/zuiger van uw lichaam af. Anders zou
u brandwonden of ander ernstig letsel kunnen
oplopen. In Afb. 10 ziet u de juiste werkhouding, in
Afb. 11 de slechte werkhouding.

2 WAARSCHUWING: Leg de draagriem van

3. Verplaats de zuiger van links naar rechts
langs de buitenrand van het afval. Richt om



verstoppingen te voorkomen de zuigbuis niet direct
op de hoop tuinafval.

4. Houd de motor hoger dan het uiteinde van de
inlaat van de zuigbuis.

5. Richt de zuigbuis naar beneden als u op een
helling werkt.

6. Probeer om ernstig letsel van de gebruiker of
schade aan het apparaat te voorkomen geen
stenen,

glasscherven, flessen of andere soortgelijke
voorwerpen op te rapen.

7. Als de zuigbuis verstopt raakt, zet de motor af,
controleer of de rotorbladen helemaal

stilstaan en ontkoppel de bougiesteker alvorens de
verstopping te verwijderen.

8. Verwijder de zuighuizen en verwijder het vuil van
het blazerhuis. Verwijder de opvangzak en wis de
buis schoon. Een kleine stang of stok kan nodig zijn
om de buis over de hele lengte schoon te wissen.
Zorg ervoor dat alle afval uit de zuigbuizen is
verwijderd voordat u ze weer monteert.

TECHNISCHE GEGEVENS

Gewicht apparaat 5,4 kg
Motor Luchtgekoeld 2-takt
Cilinderinhoud 26 cc
Luchtsnelheid 70 m/s
Nominaal vermogen 0,75 kW
Stationair toerental 3000/min
Nominaal toerental 8500/min

Brandstof Ongelode benzine
Olie 2-takt motorolie (2TFB)
Mengverhouding 40:1
Tankinhoud 460 ml

Bougie TORCH, type L8RTC, RCJBY

ONDERHOUD EN SCHOONMAAK

WAARSCHUWING: Gebruik bij

reparatiewerkzaamheden alleen identieke

reserveonderdelen. Het gebruik van andere
onderdelen kan gevaar of schade aan het product
veroorzaken.
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WAARSCHUWING: draag altijd oog- en

gehoorbescherming.

Anders kunnen rondslingerende voorwerpen
in uw ogen terecht komen en kunt u andere
ernstige verwondingen oplopen.

WAARSCHUWING: zet voor het

inspecteren, schoonmaken of onderhouden

van de machine de motor af, wacht tot alle
bewegende onderdelen tot stilstand zijn gekomen
en maak de bougiekabel los en verwijder de
bougie. Niet-naleving van deze aanwijzingen kan
ernstig persoonlijk letsel of materiéle schade tot
gevolg hebben.

1) Als u de bladblazer stopzet voor onderhoud,
inspectie of opslag, maak dan de bougiesteker

los van de bougie en controleer of hij volledig tot
stilstand is gekomen. Laat het product afkoelen
voordat u inspecties, aanpassingen, e.d. uitvoert.
2). Bewaar het product op een plek waar
brandstofdampen niet met een open vlam of vonk in
aanraking kunnen komen. Laat het apparaat altijd
helemaal afkoelen voordat u het opbergt.

Gebruik geen oplosmiddelen bij het schoonmaken
van plastic onderdelen. Diverse commerciéle
oplosmiddelen zijn niet geschikt voor de meeste
kunststoffen en kunnen deze beschadigen. Gebruik
schone doeken om vuil, stof, smeermiddelen, vet,
e.d. te verwijderen.

WAARSCHUWING: zorg dat remvloeistoffen,
benzine, aardolieproducten, penetrante
smeermiddelen, enz. niet met plastic
onderdelen in contact kunnen komen.
Chemicalién kunnen plastic beschadigen of
vernietigen, wat ernstig letsel tot gevolg kan
hebben.

De hier beschreven reparaties kunt u meestal zelf
doen. Doe voor andere reparaties een beroep op
een erkend Servicecentrum.

LUCHTFILTER SCHOONMAKEN
Houd het luchtfilter schoon voor een goed
rendement en een lange levensduur.



1. Verwijder het filterdeksel door het linksom te
draaien en het zachtjes omhoog te trekken.

2. Spoel het filter met schoon water af.

3. Knijp zachtjes in het filter om het overtollige
water te verwijderen. Vervang het filter.

4. Plaats het luchtfilter weer op het apparaat. Draai
de deksel rechtsom tot deze stevig vastzit.

OPMERKING: voor een optimaal rendement moet
het filter om het jaar worden vervangen.

BOUGIE

Deze motor maakt gebruik van een TORCH, een
L8RTC of een gelijkwaardige bougie met 0,025
inch elektrodenafstand. Gebruik een exacte
reservebougie en vervang hem om het jaar of zo
nodig vaker.

WAARSCHUWING: let op dat u de bougie er
goed indraait. Een slechte schroefverbinding
kan het apparaat zwaar beschadigen.

UITLAAT, GELUIDDEMPER EN VONKENVANGER
SCHOONMAKEN

OPMERKING: afhankelijk van het type brandstof en
het type en de hoeveelheid motorolie die worden
gebruikt en/of uw werkomstandigheden, kunnen
de uitlaatpoort, geluiddemper en/of vonkenvanger
geblokkeerd raken door koolstofafzettingen.

Als u een verlaagd rendement van uw apparaat

op gas waarneemt, dient u deze afzettingen te
verwijderen om het rendement te herstellen. Het
wordt sterk aanbevolen dat alleen gekwalificeerde
servicetechnici deze service uitvoeren.

Maak de vonkenvanger om de 50 bedrijfsuren

of jaarlijks schoon om een correct rendement

van uw machine te waarborgen. Vonkenvangers
kunnen op verschillende plekken zitten, afhankelijk
van het aangeschafte model. Doe navraag bij

uw dichtstbijzijnde dealer naar de plaats van de
vonkvanger voor uw model.

WAARSCHUWING: om brandgevaar te vermijden,
werk nooit met de bladblazer als de vonkenvanger
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niet op zijn plaats zit.
TANKDOP

WAARSCHUWING: controleer of er benzine

lekt. Een lekkende tankdop kan brand

veroorzaken en moet onmiddellijk worden
vervangen. Als u lekkages waarneemt, verhelp het
probleem voordat u de bladblazer in gebruik neemt.
Anders zou er brand kunnen ontstaan en bestaat
het risico van ernstig letsel.

De tankdop bevat een niet-repareerbaar filter en
een terugslagklep. Een verstopt brandstoffilter leidt
tot een slecht motorrendement. Als het rendement
toeneemt als u de tankdop losser draait, kan het
zijn dat de terugslagklep defect of het filter verstopt
is. Vervang indien nodig de tankdop.

OPSLAG EN VERVOER

1. Opslag

1). Verwijder al het vreemde materiaal van het
apparaat. Berg het niet-gebruikte apparaat hinnen
op in een goed geventileerde ruimte die niet
toegankelijk is voor kinderen. Blijf uit de buurt

van bijtende stoffen, zoals tuinchemicalién en
dooimiddelen.

2). Leef alle ISO- en lokale richtlijnen na voor een
veilige opslag en behandeling van benzine.

Eén maand of langer opbergen:

3). Tap alle benzine uit de tank af in een voor
benzine goedgekeurde jerrycan. Laat de motor
draaien totdat hij stopt.

2. Vervoer

1). Zet het apparaat voor transport uit en maak de
bougiestekker los.

2). Draag het apparaat altijd horizontaal aan de
handgrepen.

3). Bescherm de bladblazer tegen zware inslagen
of sterke trillingen die zich

tijdens het vervoer kunnen voordoen.

4). Veranker het apparaat om wegglijden of
omvallen te voorkomen.



RECYCLEN EN VERWIJDEREN

1. Gebruikte apparaten zijn potentieel
recycleerbaar en horen daarom niet bij het
gewone huishoudelijke afval. Wij willen u vragen
ons te steunen en een bijdrage te leveren aan het
behoud van de natuurlijke hulpbronnen en aan de
bescherming van het milieu door dit product naar
een speciaal inzamelpunt te brengen.

2. Benzine, olie, gebruikte olie, olie- en
benzinemengsels en met olie verontreinigde
voorwerpen (bijv. schoonmaakdoeken) horen niet
bij het huishoudelijk afval. Verwijder de met olie
verontreinigd voorwerpen in overeenstemming
met de plaatselijke richtlijnen en breng ze naar het
deshetreffende inzamelpunt.

3. Het apparaat wordt geleverd in
verpakkingsmateriaal dat het beschermt tegen
transportschade. Bewaar de verpakking totdat u
er zeker van bent dat alle onderdelen meegeleverd
zijn en het product goed werkt. Recycle vervolgens
het verpakkingsmateriaal.

Restrisico's

Zelfs als u dit product in overeenstemming met de

bepalingen gebruikt, zullen er altijd nog restrisico's
blijven. De volgende risico's kunnen er in verband

met de constructie en het ontwerp van dit product
ontstaan:

1). Schade aan de gezondheid als gevolg van
trillingen als het elektrische gereedschap
gedurende langere tijd wordt gebruikt of niet
adequaat beheerd en onderhouden wordt.

2). Verwondingen en schade aan eigendommen
als gevolg van gebroken accessoires of verborgen

voorwerpen die plotseling zijn ingeslagen.

3). Verwondingen en materiéle schade als gevolg
van weggeslingerde en gevallen objecten.
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WAARSCHUWING! Deze machine
produceert tijdens gebruik een
elektromagnetisch veld. Dit veld kan
onder bepaalde omstandigheden de werking
van actieve of passieve medische implantaten
verstoren. Om het risico op ernstig of fataal letsel
te minimaliseren, raden wij mensen met medische
implantaten aan hun arts en de fabrikant van de
medische implantaten te raadplegen voordat ze
met deze machine aan de slag gaan.

WAARSCHUWING! Er zijn gevallen gemeld
waarbij trillingen van hand-held gereedschap
kunnen hebben bijgedragen aan het ontstaan van
het fenomeen van Raynaud ("dode vingers") bij
bepaalde personen. Hierbij gaat het om symptomen
zoals tintelingen, doof gevoel en verbleekte
vingers, die zich meestal voordoen bij blootstelling
aan kou. Erfelijke factoren, blootstelling aan kou
en vochtigheid, voeding, roken en werkgewoonten
worden verondersteld van invloed te zijn op de
ontwikkeling van deze symptomen. De gebruiker
kan voorzorgsmaatregelen nemen die de effecten
van trillingen eventueel kunnen verminderen:

a) Zorg dat uw lichaam ook hij koud weer warm
blijft. Draag handschoenen wanneer u met

de machine aan het werk bent om de handen

en polsen warm te houden. Het is gemeld dat
koud weer in belangrijke mate bijdraagt aan het
fenomeen van Raynaud.

b) Doe na elke gebruiksperiode aan
lichaamsbeweging om de bloedcirculatie te
vergroten.

c) Las regelmatig korte pauzes in. Beperk de tijd
dat u het apparaat per dag gebruikt.

Stop onmiddellijk als u een van de symptomen van
deze aandoening bij uzelf waarneemt en raadpleeg
een arts.

Trilings- en geluidsonderdrukking

Om de impact van lawaai en trillingen te
verminderen, beperk de gebruikstijd, gebruik de
trillingsarme en geluidsarme functies en draag
persoonlijke beschermingsmiddelen.



Noodsituatie

Zorg dat u met behulp van deze handleiding
vertrouwd raakt met het gebruik van dit
gereedschap.

Onthoud de veiligheidsinstructies en volg hen tot
in detail op. Dat helpt om risico's en gevaren te
voorkomen.

1). Wees tijdens gebruik altijd alert, zodat u
risico's vroegtijdig kunt onderkennen en snel
kunt reageren. Snel ingrijpen kan ernstig letsel en
materiéle schade voorkomen.

2). Zet de motor af en trek de bougiesteker eruit als
er een storing optreedt. Laat het product nakijken
en zo nodig repareren door gekwalificeerde
vakmensen, voordat u hem opnieuw in gebruik
neemt.
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PROBLEMEN OPLOSSEN

PROBLEMEN

O0ORZAKEN

OPLOSSING

Motor start niet.

1. Geen benzine in de tank.
2. Bougie kortgesloten of vervuild.
3. Bougie is kapot.

4, Ontstekingsdraad kortgesloten, defect of
losgekoppeld van de bougie.

5. De ontsteking is uitgevallen.

1. Vul de tank.

2. Vervang de bougie.

3. Vervang de bougie.

4, Vervang de stroomdraad of bevestig deze
aan de bougie.

5. Wend u tot een erkend servicecentrum.

Motor start moeilijk.

1. Water in benzine of verouderd
brandstofmengsel.

2. Te veel olie in brandstofmengsel.
3. Te veel of te weinig gebruik van choke.

4, Zwakke vonk op bougie.

1. Tap het hele systeem af en vul het
met verse brandstof.

2. Aftappen en opnieuw vullen met correct
mengsel.

3. Stel de choke goed af.

4, Wend u tot een erkend servicecentrum.

Te weinig motorvermogen.

Luchtfilter verstopt.

Schoon luchtfilter. Raadpleeg
Luchtfilterzeef schoonmaken eerder in
deze handleiding.

Motor oververhit.

Te weinig olie in
brandstofmengsel.

Meng de brandstof volgens
de aanwijzingen in de
startaanwijzingen.
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GARANTIE

Guarantee

This appliance is a quality product. It was designed in compliance with
current technical standards and made carefully using normal, good quality
materials.

The warranty period is 24 months and commences on the date of purchase,
which can be verified by the receipt, invoice or delivery note. During this
warranty period all functional errors, which, despite the careful treatment
described in our operating manual, are verifiably due to material aws, will

be rectified by our after-sales service staff.

The warranty takes the form that defective parts will be repaired or replaced
with perfect parts free of charge at our discretion. Replaced parts will
become our property. Repair work or the replacement of individual parts

will not extend the warranty period not will it result in a new warranty period
being commenced for the appliance. No separate warranty period will
commence for spare parts that may be fitted. We cannot offer a warranty for
damage and defects on appliances or their parts caused by the use of excessive
force, improper treatment and servicing.

This also applies for failures to comply with the operating manual and the
installation or spare and accessory parts that are not included in our range of

products. In the event of interference with of modifications to the appliance by unauthorised
persons, the warranty will be rendered void
Damages that are attributable to improper handling, over loading, or natural wear and tear

are excluded from the guarantee.

Damages caused by the manufacturer or by a material defect will be corrected at no
charge by repair or by providing spare parts.

The prerequisite is that the equipment is handed over
the proof of sale and guarantee.

For a guarantee claim, only use the original packaging.
That way, we can guarantee quick and smooth guarantee processing.
Please send us the appliances post-paid or request a Freeway sticker.
Unfortunately we will be unable to accept appliances that are not postpaid.
The warranty does not cover parts that are subject to natural wear and tear.
If you wish to make a warranty claim, report faults or order spare parts or
accessories, please contact the after-sales centre below:

d, and complete with

Subject to change without prior notice.

210 Bath Road; Slough, Berks SL1 3YD
www.stanleytools.co.uk
Tel: +44 (0)1753 511234
Fax: +44 (0)1753 512365

Eyyonon

AuTo 10 pnyavnpa eival éva Tpoidv ToiétTag. Eivar oxediacpévo ae ouppopeuwon pe Ta
alyxpova TEXVIKG TIPOTUTTA KAl KATAOKEUAOPEVO pE KAAG Kail TIOIOTIKA UAIKG.

H mepiodog eyyunong eivar 24 prveg kai §ekIva amo my nuepopnvia ayopdg mou
emBeBatverar amé my amodeign ayopdg. Kard 1o xpovo mg eyyinang OAa ta Aeiroupyika
TpoBAfpaTa TapoAo TV KaAr A€Ioupyia Tou pnxavApaTog Kai Ta otoid TTPOKUTIToUV amé
eharT@pata Tou epyaleiou Ba emiokeuagovTal aToé To £§ouaiodoTnuéVo a€pBIS A,

H eyyunon kaAUTITel T emokeur) kai TV aMayr] EAQTTWLATIKWY PEPWY L KavoUpia
avraMakTIKG Xwpig xpéwan. Ta rahid aviahakTiké Ba avikouv o€ epdg. H ahayh
avTaAGKTIKWY 1 N ETIOKEUR Tou pnxaviparog dev Ba Tapareivouv To xpévo eyyinang oite
anuarodotolv T ekkivon kaivoupiou xpdvou eyylnang yia To pnxavnua. Aev Ba gekivéer
KaIvoUpIog Xpovog eyyunang yia aviaAAKTIKG Ta oTroia ToTroBeToUvTal. Aev PropoUpe va
Swaooupe eyyunan yia {nuiég Kal EAaTT@pATA TOU pNXavARaTog TIou £X0UV TIPOKUWE! AT
UTIEPQOPTWAT), aKaTAANAN Xpron kai o€ppIg.

Auté 10XUel Kal yia TV Jn GUPHGPEWAN aTIg 0dnyieg XPRaNG Kal TG eykardotaong
avTaAaKTIKWY Kal a§gaoudp Trou Sev TrepiAapBavovtal TV YKAp Twv TpoiovTWY pag.

Ze mepiTwon alaywv fj pubpicewy Tou pnxaviApaTog aTé pn efouciodotmuévo
TPOoWTTIKG N eyyUnan Tavel va 10X Vel

MapakaoUpe va pag oTeiNeTe Ta pnxavipard oag £Xoviag TANPWOE! Ta HETAPOPIKAL.
AuoTuyg Sev Ba pmmopédoupie va TTapaAdBoupe pnyavipaTa Tou Sev £xouv
TANPWPEVA TO PETAQOPIKA TOUG.

H eyyunong dev kaAUTTTEl Ta avaAWOTpa avTAAAGKTIKG.

Edv BAete va mapayyeilete aviaAakTIkd, va avagépete mpoBAfuara f va {ntioeTe
TV eyyUnan oag TapakaAw ETTIKOIVWVATTE {e TOV TTPOpNBeUT! 0.

Antheon 6, Koropi
19400 Athens

GR
www.nikolaoutools.gr
Tel: 210 9753757

Fax: 0030 210 9737423

Garanti

Dette apparat er et kvalitetsprodukt. Det er udviklet i overensstemmelse med aktuelle
tekniske standarder og er fremstillet med anvendelse af normale kvalitetsmaterialer.
Garantiperioden er 24 méaneder regnet fra kabsdatoen, som kan dokumenteres i form af en
kvittering, faktura eller leveringsbekraeftelse. Alle funktionsfejl, som matte opsta i lsbet

af garantiperioden, og som skyldes dokumenterede vaesentlige mangler, som det ikke er
muligt at udbedre som naermere beskrevet i betjeningsvejledningen, udbedres af vores
servicerepraesentanter.

Garantien betyder, at vi uden omkostning efter eget skan kan vzelge at reparere eller
udskifte defekte dele med funktionsdygtige dele. De udskiftede dele bliver vores ejendom.
Reparationsarbejde eller udskiftning af individuelle dele medfarer ikke nogen forlaengelse
af garantiperioden eller automatisk start pa en ny garantiperiode for apparatet. Der starter
ikke nogen separat garantiperiode for eventuelle reservedele, som udskiftes. Vores garanti
deekker ikke skader eller defekter pa apparater eller tilharende dele, som skyldes anvendelse
af overdreven kraft eller forkert behandling eller service.

Dette geelder ogsé manglende overholdelse af betjeningsvejledningen samt installation

af reservedele eller tilbehar, som ikke indgar i vores produktserier. Garantien bortfalder
automatisk, hvis der foretages uautoriserede andringer eller andre uautoriserede indgreb
pa apparatet.

Skader, som skyldes forkert handtering, overbelastning eller naturligt slid er ikke omfattet af
garantien.

Skader fordrsaget af producenten eller som skyldes veesentlige defekter udbedres
uden beregning i form af reparation eller levering af reservedele.

Dette forudsaetter dog, at udstyret overdrages i samlet stand vedlagt dokumentation
for kebet og garantien.

Benyt kun den oprindelige emballage ved fremsaettelse af krav under garantien.

Dette er med til at sikre en hurtig og problemfri garantibehandling

Apparatet skal fremsendes som en franko forsendelse.

Vi accepterer ikke eventuelle apparater, som ikke fremsendes som franko forsendelser.
Garantien deekker ikke dele, som er defekte som folge af almindeligt slid.

Hvis du ensker at fremsaette et krav under garantien, indberette fejl eller bestille
reservedele eller tilbeher, skal du kontakte ned

de eftersalgsservicecenter:
Kan andres uden forudgéende varsel.

Roskildevej 22

2620 Albertslund
www.stanleyworks.dk
kundeservice.dk@sbdinc.com
Fax: 70224910
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Garanti

Denne enheten er et kvalitetsprodukt. Det er designet i overensstemmelse med gjeldende
tekniske standarder, og er ngyaktig produsert med vanlige, gode materialer.
Garantiperioden er 24 méneder, og begynner & lape fra kjgpsdatoen, som kan bekreftes
med kvitteringen, fakturaen eller leveringsdokumentet. Under denne garantiperioden

vil alle funksjonsfeil som, til tross for korrekt behandling slik det beskrives i denne
bruksanvisningen, kan bekreftes & veere forarsaket av materialfeil, bli utbedret av vart
personale i ettersalgservice.

Garantien tilsier at defekte deler vil bli reparert eller skiftet ut med feilfrie deler,

uten godtgjarelse, og etter var vurdering. Utskiftede deler skal veere var eiendom.
Reparasjonsarbeid eller utskifting av enkeltdeler vil ikke forlenge garantiperioden og vil ikke
medfere at en ny garantiperiode pdbegynnes for enheten. Ingen separat garantiperiode vil
gjelde for reservedeler som monteres. Vi fraskriver oss garantiansvar for skader og defekter
pa enheten eller deler av denne, som er forarsaket av bruk av makt, feil behandling eller feil
vedlikehold.

Dette gjelder ogsa for manglende overholdelse av bruksanvisningen og montering av

Skader som er forarsaket av produsenten eller av materialfeil vil bli utbedret uten
godtgjerelse ved reparasjon eller ved bruk av reservedeler.

Det er en forutsetning at enheten overleveres i montert stand, komplett og med
salgsbevis og garantibevis vedlagt.

Ved garantikrav skal kun den originale emballasjen benyttes.

P4 den maten kan vi garantere rask og problemfri garantibehandling.

Vennligst send oss enheten med frakt betalt, eller be om forhdndsbetalt fraktbevis.
Vi kan dessverre ikke motta enheter uten betalt frakt.

Garantien dekker ikke deler som er utsatt for normal slitasje.

Hvis du ensker & fremsette et garantikrav, rapportere feil eller bestille reservedeler
eller tilbeher, vennligst kontakt ettersalgsenteret nedenfor:

Kan endres uten forutgéende varsel.

Postboks 4613, Nydalen
0405 Oslo
www.stanleyworks.no

reservedeler og tilbehorsdeler som ikke er en del av vért produk lg. Ved ipulering
eller modifisering av enheten, utfart av uautorisert personell, vil garantien veere ugyldig.
Skader som kan tilskrives feil hdndtering, overbelastning eller naturlig slitasje, er unntatt fra
garantien.

kundeservice.no@sbdinc.com
Fax: 45 2508 00

@ Garanti

Den hér apparaten ar en kvalitetsprodukt. Den &r konstruerad i enlighet med gallande
tekniska standarder och tillverkats noga med material av normal, god kvalitet.

Garantitiden ar 24 manader och galler fran inkdpsdatum, som ska verifieras genom kvitto,
faktura eller foljesedel. Under denna garantiperiod kommer alla funktionella fel, som trots
noggrann behandling enligt var manual, bevisligen beror p& materialfel, att rattas av var
service personal.

Garantin galler enligt foljande: defekta delar ska repareras eller ersattas med felfria delar
och det kostnadsfritt efter eget gottfinnande. Ersatta delar blir var egendom. Reparation
eller utbyte av enskilda delar kommer inte att forlanga garantitiden och det kommer inte
att resultera att en ny garantitid inleds for enheten. Ingen separat garantiperiod kommer
att pabdrjas for reservdelar som kan vara utbytta. Vi kan inte erbjuda en garanti for skador
och defekter pa utrustning eller delar som orsakats genom anvandning av dverdrivet vald,
felaktig behandling och service.

Detta géller &ven for underlatenhet att flja bruksanvisningen och installationen eller
reservdelar och tillbehdr som inte ingdr i vart sortiment. | handelse av stdrningar pa grund
av andringar pa apparaten av obehdriga personer, kommer garantin att bli ogiltig.

Skador som beror pé felaktig hantering, dverbelastning, eller naturligt slitage undantas fran
garantin.

Skador som &r férorsakade av tillverkaren eller av ett materialfel kommer att réttas till utan
kostnad genom reparation eller genom att tillhandahalla reservdelar.

Forutsttningen &r att utrustningen aterlamnas monterad och komplett med
inkopsbevis och garanti.

Anvand originalfor 1vid ett gar prak.

P4 det séttet kan vi garantera en snabb och smidig garantihantering.

Skicka oss apparaten dar frakten betalas av mottagaren eller bestall en Freeway-
etikett.

Dessvarre kan vi inte acceptera forsandelser som betalas av mottagaren.
Garantin galler inte for delar som &r naturligt slitna.

Om du vill gora ett garantiansprék, rapportera fel eller bestélla reservdelar kan du
kontakta kundservicecenter enligt nedan:

Ratt till andringar utan féregdende meddelande.

Box 94

43122 MélIndal
www.stanleyworks.se
kundservice.se@shdinc.com
Fax: 316860 08

(D) GARANTIE

Dieses Gerat ist ein Qualitatserzeugnis. Es wurde unter Beachtung der derzeitigen
technischen Erkenntnisse konstruiert und unter Verwendung eines iblichen guten Materials
sorgféltig gebaut.

Die Garantiezeit betrégt 24 Monate und beginnt mit dem Zeitpunkt der

Ubergabe, der durch Kassenbon, Rechnung oder Lieferschein nachzuweisen ist. Innerhalb
der Garantiezeit werden alle Funktionsfehler durch unseren Kundendienst beseitigt, die
nachweisbar, trotz vorsichtsméRiger Behandlung entsprechend unserer Bedienungsanleitung
auf Materialfehler zuriickzufiihren sind

Die Garantie erfolgt in der Weise, dass mangelhafte Teile nach unserer Wahl unentgeltlich
instandgesetzt oder durch einwandfreie Teile ersetzt werden. Ersetzte Teile gehen in unser
Eigentum tiber. Durch die Instandsetzung oder Ersatz einzelner Teile wird die Garantiezeit
weder verldngert noch wird neue Garantiezeit fir das Gerat in Gang gesetzt. Fiir
eingebaute Ersatzteile lauft keine eigene Garantiefrist. Wir iibernehmen keine Garantie fiir
Schéden und Méangel an Geraten oder deren Teile, die durch ibermaRige Beanspruchung,
unsachgemaRe Behandlung und Wartung auftreten. Das gilt auch bei Nichtbeachtung der
Bedienungsanleitung sowie Einbau von Ersatz- und Zubehérteile, die nicht in unserem
Programm aufgefiihrt sind. Beim Eingreifen oder Veranderungen an dem Gerat durch
Personen, die hierzu nicht von uns ermachtigt sind, erlischt der Garantieanspruch.
Schaden, die auf unsachgeméBe Handhabung, Uberlastung oder auf

natiirliche Abnutzung zuriickzufiihren sind, bleiben von der Garantie ausgeschlossen

Der Hersteller haftet nicht fiir Folgeschaden. Schaden, die durch

Herstelleroder Materialfehler entstanden sind, werden durch Reparatur- oder
Ersatzlieferung unentgeltlich behoben.

Vorrausetzung ist, dass das Gerat unzerlegt und vollstandig mit Kauf- und
Garantienachweis bergeben wird

Verwenden Sie im Garantiefall ausschlieBlich die Originalverpackung.

So garantieren wir Ihnen eine reibungslose und schnelle
Garantieabwicklung.

Bitte senden Sie die Geréte “frei Haus” ein oder fordern Sie einen Freeway-
Aufkleber an. Unfreie Einsendungen kénnen wir leider nicht annehmen!
Die Garantie bezieht sich nicht auf die Teile, die durch eine natiirliche
Abnutzung verschlissen werden.

Bei Garantieanspruch, Stérungen, Ersatzteil- oder Zubehorbedarf wenden
Sie sich bitte an die hier aufgefiihrte Kundendienstzentrale:

Anderungen vorbehalten.

Postauerstrasse 26

84109 Worth/Isar

DE

www.matrix-direct.net
service@matrix-direct.net
Tel.: +49(0) 1806/841090
Fax: +49(0) 8702/45338-98
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P GARANTIE

Cet appareil est un produit de qualité. Il a été congu selon les connaissances
techniques actuelles et construit soigneusement en utilisant une bonne
matiére premiére courante.

La durée de garantie est de 24 mois et commence a courir au moment de

la remise qui doit &tre attestée en présentant le ticket de caisse, la facture
ou le bon de livraison. Pendant la période de garantie, toutes les anomalies
fonctionnelles sont éliminées par notre service aprés-vente résultant, malgré
une manipulation correcte conformément & notre notice d'utilisation, d'un
vice de matériel.

La garantie se déroule de fagon a ce que les pieces défectueuses soient
réparées gratuitement ou remplacées par des piéces impeccables, selon
notre choix. Les piéces remplacées deviennent notre propriété. La réparation
ou le remplacement de certaines piéces n’entraine aucune prolongation de

la durée de garantie ni une nouvelle garantie pour |'appareil. Les piéces de
rechange montées n'ont pas de durée de garantie propre. Nous n‘accordons
aucune garantie pour des dommages et défauts sur les appareils ou leurs
piéces découlant d'une trop forte sollicitation, d'une manipulation non conforme ou d'un
mangque d'entretien.

Cela vaut également en cas de non-respect de la notice d'utilisation ainsi

que pour le montage de pieces de rechange et d'accessoires qui ne gurent
pas dans notre gamme. En cas d'interventions ou de modications de
I"appareil eectuées par des personnes que nous n‘avons pas mandatées,

le droit a la garantie devient caduc.Les dommages résultant d’une manipulation non
conforme, d‘une surcharge ou d'une usure normale sont exclus de la garantie.

Il sera remédié sans frais aux dommages dus & un défaut de fabrication ou

a un défaut sur le matériau par une réparation ou par le remplacement de
I'appareil

A condition que I'appareil soit rapporté non démonté et complet avec la
preuve d'achat et le bon de garantie.

Pour faire fonctionner la garantie, utilisez exclusivement I'emballage original. Nous
vous assurons ainsi un fonctionnement rapide et sans probléme de la garantie.
Veuillez envoyer les appareils , franco usine , ou demandez un autocollant
Freeway. Nous ne pouvons malheureusement pas accepter les expéditions
non aranchies |

La garantie ne s'étend pas au pieces usées en raison d'une usure naturelle

En cas de demande de garantie, de pannes, de demande de pieces de
rechanges ou d'accessoires, veuillez vous adresser a la centrale du service
aprés-vente ci-dessous :

Sous réserve de modications.

5, allée des hétres

BP 30084, 69579 Limonest Cedex
www.stanleyoutillage.fr
scufr@sbdinc.com

Tel: 0472203977

Fax: 0472 20 39 00

ML) GARANTIE

Dit apparaat is een kwaliteitsproduct. Het is ontworpen conform de actuele technische
kennis en zorgvuldig vervaardigd uit voor het doel geschikt materialen.

De garantieperiode bedraagt 24 maanden en gaat in op het moment van de aflevering, die
vermeld moet staan op de kassabon, rekening of het afleveringsbewijs.

Binnen de garantieperiode lost de klantenservice alle storingen op die, ondanks behandeling
van het apparaat volgens de voorschriften zoals die vermeld staan in de handleiding, worden
veroorzaakt door materiaalfouten.

In een dergelijk geval zullen defecte onderdelen kostenloos worden gerepareerd of
vervangen door correct functionerende onderdelen, e.e.a. ter beoordeling van ons. Vervangen
onderdelen worden ons eigendom. Door reparatie of vervanging van onderdelen wordt de
garantieperiode noch verlengd, noch gaat een nieuwe garantieperiode voor het apparaat in.
Ingebouwde vervangingsonderdelen zijn niet onderhavig aan een eigen garantietermijn. Wij
kunnen geen garantie verstrekken voor schade en gebreken aan apparaten of de onderdelen
hiervan, ontstaan ten gevolge van overmatig gebruik, een foutieve behandeling resp.
verkeerd onderhoud.

Dit is ook van toepassing wanneer de gebruikshandleiding niet wordt opgevolgd, alsmede
wanneer vervangingsonderdelen en accessoires worden aangebracht die niet in ons
leveringsprogramma vermeld staan. Bij aanpassingen van of wijzigingen aan het apparaat
door personen, die hiertoe niet door ons gemachtigd zijn, vervalt het recht op garantie.
Defecten die het gevolg zijn van onoordeelkundig gebruik, overbelasting of normale slijtage,
vallen niet onder de garantie.

Defecten die het gevolg zijn van productie- of materiaalfouten, worden

kosteloos verholpen; indien vereist ontvangt u een soortgelijk apparaat.
Voorwaarde voor garantie is dat het apparaat in niet gedemonteerde toestand en
compleet tezamen met aankoopbewijs en de garantiekaart wordt overhandigd.
Gebruik in geval van aanspraak op garantie uitsluitend de originele verpakking.
Alleen dan kunnen wij u een probleemloze en snelle i ikkeling
garanderen.

Stuur de apparaten franco op of informeer naar een Freeway-sticker. Niet
gefrankeerde zendingen kunnen wij helaas niet aannemen!

De garantie geldt niet voor onderdelen, die door gebruikelijke slijtage versleten zijn.
Neem contact op met de klantenservice wanneer u een beroep doet op

garantie, bij storingen, wanneer u vervangingsonderdelen of accessoires

nodig heeft:

Stanley Black & Decker Netherlands B.V.
Postbus 83

6120 AD Born

www.stanleyworks.n!
Enduser.NL@SBDinc.com

Tel: +31 164 28 30 63

NL Fax: +31 164 28 32 00
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Petrol leaf blower /SLB- 3IN1

WARRANTY Eyyonon

Purchased at: Ayopaciévo aTo:

in (city, street): AigdBuvan (oAn, 0d0g):

Name of customer: ‘Ovopa meAam:

Street address: AigUBuvon TeAdTn;:

Postal code, city: Tayudpopikdg KwdIkag, TOAN:

Telephone: TnAéguvo:

Date, signature: Huepopnvia, umoypagr:

Fault description: Mepiypagr) BAABNG:

GARANTI GARANTI

Kabested: Kjopt hos:

By, gade: i (by, gate):

Kundens navn: Kundens navn:

Adresse: Gateadresse:

Postnummer og by: Postnummer, sted:

Telefon: Telefon:

Dato, underskrift: Dato, signatur:

Beskrivelse af fejlen: Beskrivelse av feil:

(SE) GARANTI (D) GARANTIE

Inkopsstalle: gekauft bei:

i (ort, gata): in (Ort, StraRe):

Kundens namn: Name d. Kgufers:

Gatuadress: StraRe, Haus-Nr.:

Postnummer, ort: PLZ, Ort:

Tel: Telefon:

Datum, underskrift: Datum, Unterschrift:

Felbeskrivning: Fehlerbeschreibung:

(F) GARANTIE L GARANTIE
Gekocht bij:

Acheté chez:

In (plaats, straat):

a (ville, rue) :

Nom de I'acheteur : Naam v/d koper:
Rue, N°: Straat, huisnr.:
CP, ville : Postcode, plaats :
Téléphone : Telefoon:

Datum, handtekening:

Date, signature :
Description du défaut :

Beschrijving van de fout:
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